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1 ABECKETT (GiLeerr) The Comic History of Excraxp and Comic History of Rome,
with 30 colowred plates and nwmerous woodeuts by Jous LeecH, 3 vols, roy. 8vo., cloth,
Bradbury, Agnew & Co., Ltd. [ca. 1850] £2/5/-

The Comic History of Rome, Earry Epition, with 10 colowred plates by Jouxs
LeecH, and numerous woodcuts, Svo., half calf gilt, m.e., Bradbury, 4gnew & Co. [m.éfﬂﬁl]]
/0/-

3 ADAMS (Rev. D. C. 0.) The Sarsts and Misstosaries of the Axcro-Saxox Era [cirea
604-1093], Born Series, with a Preface by the Rev. T. T. Carter, éllustrated, 2 vols, or.

2

8va., cloth [1897]-1901 15/-
4 ADDIS (W. E.) The DocumexTs of the HeExaTrucH, translated and arranged in Chrono-
logical Order, with Introduction and Notes, 2 vols, 8Svo., eloth, 1892-98 12/-

Part I., The Oldest Book of Hebrew History ; Part II., The Denteronomical Writers and the
Priestly Documents.

5 AEGIDIUS DE ASSISI.—Aurea Versa, [Folio I.] Incipiat Aurea

verba sancti Egidij ordinis fratrum minorum, prinfed in normale antigua

fype, 24 unnumbered leaves, 26 lines to a page, nifials supplied in red,

sm. 4to., 18th cent. boards, fall copy | Koln : Ulrich Zell, ca. 1470] £10/-/-
Gesamtkatalog No. 265 ; Hain-Copinger No. 105 ; Proctor No. 884,

Collation [a-c] in eights. The top halves of the leaves are water-stained, a few letters of
the first three lines on the last leal are missing where the paper is frayed and backed.

i ABSOP.—FarLes, with a Life of the Author, and embellished with 112 plates by STOTHARD,
GRAINGER, dc., printed in large type, Larce Parkr Cory, 2 vols, roy. 8vo., contemp. half
russia gilt, Printed for John Stockdale, 1793 £3/10/-

AFRICA.

7 ALVAREZ (Fatuer Fraxcisco) NArRrATIVE of the Porrrevese Empassy to ARYsSINIA
during the years 1520-27, translated from the Portuguese, and edited, with Notes and an
Introduction, by Lorp STaxLey of ALDERLEY, map, 8vo., cloth, Hakluyt Society, 1881 18/-

8 ARMISTEAD (Wirsox) A Trigore for the Necro : being a Vindieation of the Moral,
Intellectual, and Religions Capabilities of the Coloured Portion of Mankind ; with partien-
lar reference to the Arricay Rack, illustrated by Numerous Biographical Sketches, Anee-
dotes, &ec., with 12 full page engravings on steel and stone, 8vo., publisher's moroceo gilt,
goe., Manchester : 1848 15/-

9 BADEN-POWELL (Cor. R. 8. 8.) The MataperLe Campatax, 1896 ; being a Narrative of
the Campaign in Suppressing the Native Rising in Matabeleland and Mashonaland, with
nearly 100 illustrations, 8vo., cloth, 1897 8/-

10 BARNARD (Lapy Axxg) Sourn Arrica a CENTURY Aco; Letters written from the Cape
of Good Hope (1797-1801), edited, with a Memoir and Brief Notes, by W. H. WILEIxS,
Secoxp IMPRrESsION, portraif, 8vo., buckram, 1501 6/-

11 BARNS (T. Arexanper) The WonpDERLAND of the Easterx Coxgo; the Region of the
Snow-Crowned Voleanoes, the Pygmies, the Giant Gorilla, and the Okapi, with an Intro-
duection by Sir H. H. Jouxstox, map and 108 illustrations, roy. 8vo., cloth, 1922  £1/./-

12 [BARTER (Cuarrorre)] ALoNE among the ZuLus, by a Plain Woman. The Narrative of
a Journey [in 1855] through the Zulu Country, with 4 déllustrations, feap. 8vo., cloth,
S.P.C. K. [1866] 10/-

13 BLEEK (W. H. 1.) and LLOYD (L. C.) Srecimexs of Busumax FoLkvLorr, with an
Introduction by Georee McCarLn TeEAL, with English Translation and Appendix, 2
colonred portraits and 48 other illustrations (some colowred), 8vo., cloth, out of print, 1{?&;

14 BURCEKHARDT (Joux Lewis) TrRavers in Nusra [with Menorr, 90 pages], published by
the Association for promoting the Discovery of the Interior Parts of Africa, portrait and
3 maps, 4to., half calf (broken), 1819 £1/-/-

15 BUDGE (Sir E. A. Warris) A History of Eraiorra, Nuera and Arvssinia (according to
the Hieroglyphic Inscriptions of Egypt and Nubia, and the Ethiopian Chronicles), with
map, 49 full-page plates and 31 tlusts. in the text, 2 vols, roy. 8vo., cloth, 1928

(pub. £3/13/6 net) £1/1/-

16 CASATI (Masor Gagraxo) Tex Years in EqQuaroria and the Rerury with Emin Pasua,
translated from the Original Italian MS. by the Hox, Mrs. J. Raxporrn Cray, assisted
by WALTER SavaceE Laxpor, Skconp Epitiox, with 4 maps, 60 full-page illustrations in
colour, tints and black and white, besides 105 text-illustrations, 2 vols, 8vo., cloth, 1891  10/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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Africa—continued.
17.CHURCHILL (Wixsrox Spexcir) The Riveie War : an Historical Account of the Re-

conguest of the Soudan, edited by Con. F. Ruopes, with 34 maps and plans, and numerous
illustrations by Axaus McNeiLL, Larce Tyee Linrary Epitios, Skcoxp IMPRESSION,

1
1

2 vols, thick roy. 8vo., eloth, 1900 £1/15/-

18 CORREARD (Arexaxpri) et SAVIGNY (J. B. Hexril) Navrrack de L FrEcaTE La
M#épusg, faisant partie de Pexpédition du SE¥EGAL en 1816, Skcoxpe EpiTios, entierement
refondue et angmentée des Notes de M. BrEpir, avec le plan du Radeau et le portrait en
coleur di roi ZaTon, 8vo., contemp. hf. red moroceo gilt, Paris, 1818 12/-

19 DENHAM (Major Dixox), CLAPPERTON (Carr. H.) and OUDNEY (Dr.) NARRA-
TIVE of TrRAVELS and DiscovERIES in NORTHERN and CENTRAL AFRICA in the years 1822-24,
extending across the Great Desert to the Tenth Degree of N. Latitude, and from Kouka, in
Bornon, to Sackatoo, the Capital of the Felatah Empire, Secoxp Epiriox, 3 maps and 12
plates, 2 vols, 8vo., half calf gilt, 1826 15/-

20 DOKBE (CremexT M.) The Lameas of NorTHERY RHODESIA. A Stopy of their Costoms
and BeLiers, map and 110 ifustrations, Svo., cloth, as new, 1931 7/6

21 DRAYSON (Carrarxy A. W.) TaLes at the Ovrseax, or Adventures in the Wild Regions
of Southern Africa, with 8 dlustrations, 8vo., cloth, 1862 8/-

22 DUMONT (P. J.) NarraTIVE of THIRTY-FOUR YEARS SLAVERY and TRAVELS in AFRICA,
collected from the Account delivered by Himself, by J. 8. QuesxE, portradt, thin 8vo.,
mo lern half roan, wncut, Printed for Sir Richard Phillips & Co., 1819 18/-

23 ELLIS (A. 15.) The Tsui-Seeakixe ProrLes of the Gonp Coast of WesT AFrica : their

Religion, Manners, Customs, Laws, Language, &ec., with a map of the Gold Coast, 8vo., |
cloth, scarce, 1887 £1/15/-

24 FISHER (Mgrs. A. B.) TwirLicnT TALES of the Brack BacAxpA, with 24 illustrations, 8vo.,
eloth [1911] 6/-

25 FORBES (Epaar ALLEN) The Laxp of the WriTe Herumer ; Lights and Shadows across
Africa, with 8 diagreammatic maps and numerows fllusfrations, 8vo., cloth, New York [1910]

=

26 FORBES (Rosrta) The SkcRET of the Sanara : Kuraga, with 76 illustrations from -
graphs by the Author, and o map, roy. 8vo., cloth, 1921 (pub. £1/5/- net) 8/-
27 FOTHERGILL (Epwarps) FIvE YEARS in the Sovbpax, with 32 illustrations, thick 8vo.
cloth, 1910 : 6/-
28 GRADWELL (D. C.) Frigs Carrre in Sovrn Arrica [Foreword by ‘° TaAurvus,” and a

Chapter on Feeding Dairy Cows, by E. K. Harvp], portrait and numerous sllustrations, 8vo.,
half roan, Bloemfoniein [1921] 8/-

29 GROGAN (E. 8.) and SHARP (A. H.) From the Care to Cairo : the First Traverse of
Afriea, from South to North, illustrated by A. D. McCormick, roy. Svo., cloth, 1900  6/-

30 HARRIS (Carr. WiLuiam Corxwarris) The WiLp Srorrs of SovTHERN A¥RICA ; being
the Narrative of a Hunting Expedition from the Carg of Goop Horg, through the Terri- |

tories of the Chief Moselekatse to the Tropic of Capricorn, Fourrn EpiTiox, with map,
vignette title and 25 COLOURED PLATES (some sotled), roy. Svo., orig. cloth (recased and

binding repaired), g.e., SCARCE, 1844 £44.1-
31 ——— Frrrn Eprrion, with the same illustrations, roy. 8vo., orig. cloth gilt, g.e., 1852
: £4/15/-

32 HINDE (Sioxey Larveorp) The FanL of the Coxco Arans, portrait and folding map,
8vo., cloth, 1897 ‘ﬁ

33 HOLUB (Dr. EmiL) S8evex Yrars in Sovrn A¥rica : Travels, Researches, and Hunting
Adventures between the Diamond Fields and the Zambesi (1872-79), translated by ErLex
E. FrewER, with about 200 original illustrations and @ map, 2 vols, 8vo., cloth, 1881 18-

34 JARDINE (Doveras) The Map Moriam of SoMaLiiasp, with a Foreword by the Rr.
How, the Viscoust MILNER, 4 maps and plans and 23 illustrations, 8vo., cloth, 1923  6/-

35 JOHNSTON (Sir Harrv) Lisenria, with an Appendix on the FLoka of LiBEriA, by Dg.
Otro Sravr, 22 maps, 28 coloured illnstrations, 402 black-and-white illustrations from draw-
ings and photographs and 24 botanical drawings, 2 vols, thick roy. 8vo., cloth, 1906 £2/2/-

The UeAxDpA PROTECTORATE : an Attempt to give some Description of the PHysIcAL
GrocrarHY, Boraxy, Zooroey, AxtaroroLoey, Laxcuaces, and History of the Terri-
tories under British Protection in East Central Africa, between the Congo Free State and
the Riff Valley, with 506 illustrations from drawings and photographs, 48 full-page colowred
plates, and 9 maps, 2 vols, sq. vov. Svo., clath, 1902 £2/2/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Africa—continmed.
37 EELLER (Pror. Dr. C.) Mapacascar, MavriTivs, and other EAsT-AFRIcAN ISLANDS, with

3 colonred maps and 64 illustrations, 8vo., cloth, 1901 T/-
38 KINGSLEY (Mary H.) Travers in West Arrica ; Congo Francais, Corisco and Came-
roons, with niumerous illustrations, Besr Ligrary Epiriox, thick Svo., cloth, 1897 12/-

A number of newspaper cuitings are pasted to end-papers.

3 LIVINGSTONE (Davip) Mssionary TraveLs and RESEARCHES in SouTH AFRICA, includ-
ing a Sketch of Sixteen Years’ Residence in the Interior of Afriea, &e., First Eprtiox,

with portrait, 2 maps and 44 illustrations, Svo., original cloth, 1857 T/-
40 Lire and ExproraTioNs, carefully compiled from Beliable Sources, with 18 coLouRED
pLATES, thick 4to,, publisher's moroceo gilt, g.e. [co. 1878] £1/5/-
41 MACDONALD (WiLLiam) The ConquesT of the DEserT, with 50 fllustrations, 8vo., cloth
[1913) a/-

Dealing with the Kalahari Desert, or * GGreat Thirst Liand.”

42 MIGEOD (Freperick Wy H.) The Laxcuaces of Wesr Arrica, with Copious Indexes,
and a map, 2 vols, 8vo., cloth, 1911-13 {pub. £1/5/- net) 12/-

43 MOLLIEN (G.) TravELS in AFRICA, to the Sources of the SExEcAL and GaMpIA in 1813,
translated from the French, folding map and 4 illusirations, Svo., modern half roan, uneut,

Printed for Sir Richard Phillips & Co., 1820 18/-
44 MOORE (Decima) and GUGGISBERG (Major F. G.) W Two in WesT Arrica, with
nwmerons wlustrations and maps, 8vo,, cloth (few pages cruampled), 1909 8/-

45 MOORE (J. E. 8.) The Taxagaxviks Propresm ;: an Account of the Researches undertaken
concerning the Exisrexce of Marine ANIMALS in CENTRAL AFRICA, with T maps and nwme-
rous tllustrations (some colowred), roy. Svo., cloth, 1903 15/-

46 MOUBRAY (J. M.) In Sourn CENTRAL AFRICA : being an Aceount of some of the Ex-
periences and Journeys of the Author during a Stay of Six Years in that Country, with
map and 46 photographs by the Author, 8vo., cloth, 1912 T/-

47 MOUNTENEY-JEPHSON (A. J.) Emix Pasna and the ReseLLion at the EguaTor. A
Story of Nine Months' Experiences in the last of the Soudan Provinces, Seconp Eprriox,
revised by H. M. SraxLey, with folding map, foesimile, 22 full-page and 25 other illustra-
tions, Svo., cloth, 1890 8/-

48 PANANTI (Stcsor [Fiuiero]) NArraTivE of a RESIDENCE in ALGIERS ; comprising a
GrosrarHIcAL and Histrorican Accoostof the ReEcExcy ; BrosrarHIcAL SKETCHES of the
Dev and his Ministers ; A¥ecDoTES of the War ; OpsgrvaTions on the relations of the
BarRBARY STATES with the Curistiax Powers . . . with Notes and Illustrations by Enpwarp
BLAQUIERE, FINE COLOURED AQUATINT fronfiapiece, map and plan, 4to., orig. boards, Eﬁﬁ,
1818 -

49 PRINGLE (M. A.) Towarps the MouxTaixs of the Moox ; a Journey in East Africa,
folding map, 8vo., cloth, loose ex-library copy, 1884 5/-

50 PRIOR (James) Vovace along the Easrerx CoasT of AFRIoA to MozAMBIQUE, JOHAKNNA,
and QuiLoa ; to Sr. HELE®A ; to Rio de Jaxgrro, Baura and PErxamsuco in Brazil in the
Nisus FRIGATE, with map, chart awd a view of Mozambique, thin 8vo., modern half roan,
wnewt, Printed for Sir Richard Phillips d: Co., 1819 £1/1/-

51 PROCEEDINGS OF THE ASSOCIATION FOR PROMOTING THE DISCOVERY
OF THE INTERIOR PARTS OF AFRICA [Voir. 1], containing an Apsrract of
Mg. PArg's Accoust of the TravELS and Discoveries, abridged by Bryaxn Epwarbps ;
also Geographical Illustrations of Mr. Park s Journey, and of North Africa, at large, 3
folding maps, 1798 . . . bound with KLocipations of the AFricay GEoGRAPHY, from the
Communications of Masor Hoveuron and Mer. Macra, 1791, compiled 1793—in one vol,
old half calf, 1798-93 ; [VoL. 2], containing F. HorNeEMAN'S TRAVELS in AFRICA, boards,

1802—together 2 vols, 4to., 1793-1802 £2/2/-
52 ROBY (MarcueriTe) My Apvextores in the Coxao, portrait, map and 28 sllustrations,
8vo., cloth, 1911 8/-

53 SALAME (A.) NARRATIVE of the EXPEDITION to ALGIERS in the year 1316, under the
command of ApMiRAL Lorp Viscoust ExmovTH, porirail, plan and 2 plates (one of costume
coloured), 8vo., hf. ealf gilt, 1819 10/-

54 BMITH (A. Doxaupsox) Turoveir UNkNows AFricay CoUNTRIES : the First Expedition
from Somaliland to Lake Lamu, with 6 maps and numerous illustrafions, roy. 8vo., cloth,
1897 14/~

55 SMITH (Rev. Epwix W.) and DALE (Capraix AxprEw Murray) The Ira-SPEAKING
ProprLEs of JNORTHERN RHODESIA, profusely illustrated, 2 vols, 8vo., cloth, 1920 £1/8/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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Africa—confinued.

56 SPILSBURY (F. B.) Account of a Vovack to the WesteERy Coast of A¥rica ; performed
by H.M. Sroor FavouriTg, in the vear 1805: being a Journal of the Events which
happened to that Vessel, from the Time of her Leaving England till her Capture by the
French, and the Return of the Author in a Cartel, with 9 plates, thin 8vo., modern parch-
ment boards (title soiled), Printed for Richard Phillips, 1807 18/-

57 STANLEY (Hexry M.) In Darkest Arrica, or the Quest, Rescue and Retreat of Emin,
Governor of Equatoria, with 140 woodent tllustrations and maps, 2 vols, 8vo., cloth, lig{;"f:l
58 TALBOT (P. Amavry) LiFe in SovTHERN NIGERIA : the Magic, Beliefs and Customs of
the Ieieto TRIBE, map and 50 illustrations, 8vo., cloth, 1923 (pub. £1/1/- net) 10/-

Woman's MysTeriEs of a PRiMmiTIVE ProrLE: the IRiBIos of SoUuTHERK NIGERIA,
with 44 tllustrations from photographs, roy. 8vo., cloth, 1915 9/-
With bookplate of Baron Wavertree.

0 THEAL (Grorce McCary) Suort History of SourH Arrica (1486-1826), with 10 maps,
and Chronological Summary, 8vo., cloth, Cape Towen, 1890 6/-

61 THOMPSON (Grorcr) TrRaveLs and ADVENTURES in SOUTHERN AFRICA : comprising a
View of the Present State of Cape Colony, with Observations on the Progress and Prospects
of British Emigrants, Secoxp Epitiox, with folding map, 19 sllustrations (should be 22) and
17 vignettes, 2 vols, roy. 8vo., contemp. library half calf, uncut, 1827 £1/1/-
The missing plates are Yol. 1, page 280, *‘View in the Cango Cavern’'; Vol. 2, page 12,

** Bpringbok and Koodoo,” page 96, ** Missionary Village at Kamicsberg.”

62 TRAMPER (Svivester) The Surrrisize TravELs and ADVENTURES, through the INTERIOR
of SovTH A¥rica, in a Journey of more than 2,000 Miles in Unknown Wildernesses, who
was constantly exposed to danger from Savages and Beasts of Prey, 2 illustrations, 12mo.,
cloth, g.e., 6. Walker [ca. 1840] 12/.

63 TROTTER (Mgrs. A, P.) Orp Care Coroxy : a Chronicle of her Men and Houses, from 1625
to 1806, with portraits and numerous illustrations, 8vo., cloth (inscription on fiy-leaf), 1903

a9

-

Gid AxoTHER cory (binding soiled and a few corners stained), 1903 10/-
65 VEENER (Carraiy WiLLoveuey, Rifle Brigade) Skercnes in the Sovpay, map and 37
coloured lithographs, oblong 4to., boards, parchment back (rubbed), 1885 £2/2/-

66 VON HOHNEL (Lievr. Lupwic) Discovery of Lakes Rrporr and STEFANIE ; a Narra-
tive of Count Samuel Teleki’s Exploring and Hunting Expedition in Eastern Equatorial
Africa in 1887 and 1888, translated by Naxcy Bein (N. I Axvers), with 179 original tllus-
trations and 5 colowred maps, 2 vols, large 8vo., cloth, 1894 16/-

67 AGRICOLA (Georcius) DE RE Merarrica Libri XII., quibus Officia,
INsTRUMENTA, MACHIN.E, ac omnia denique ad METALLICAM spectantia, non
modo luculentissimé describuntur, sed et per Effigies, suis Locis insertas,
adjunctis Latinis, Germanicisque Appellationibus ita ob. Oculos ponuntur,
ut clarius tradi non possint ; ejusdem de Animantibus Subterraneis Liber,
ab Auctore recognitus, cum Indicibus diversis, quicquid in Opere tracta-
tum est, pulchré demonstrantibus, with upwards of 260 large and spirifed
woodculs, brilliant impressions, printer's device on fitle, vepealed on wverso
of ' Register” leaf at end, folio, original vellum, Basilie in Officina
Frobeniana, per Hier. Frobenium et Nic. Episcopium, mense martio, 1561,

RARE 520;'1'{‘

An exceptionally fine, clean, tall and perfect copy ; nearly all copies vceurring for sale being
more or less wormed, browned, and imperfect.

** The woodeuts illustrating the work are remarkably good, and important as the first ex-
haustive pictorial acconnt of the machinery and processes in Mining and Metallurgy then
in vogue. Agricola was the first to explain intelligibly the manufacture of several pro-
t]iuatﬁ E;lmiued by smelting, and of various preparations of technical importance.”—

. V. MEYER.

68 AGRICULTURE.—JournaL of the RovaL AcricvLTuRAL Soctery of Exeraxp, for the
vears 1928-31 (Vols., 80-92), with plates, diagrams and other illustrations, 4 vols, 8vo., orig.
wrappers, 1928-31 (pub. £3/-/- net) £1/1/-

'CORRESPONDENCE INVITED.
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69 AGREDA (Maria Ferxaxpez CoroseL, de): Canras de la VEXERABLE Mapre Sor
Maria de Agrepa y del Sefor Bey Dox Feviee IV., precedidas de un bosquejo historico
por D. Fraxcisco SILVELA, with 2 portraits and 5 facsimiles, 2 vols, roy. 8vo., half vellum,

Madrid, 1885-86 15/-
70 AINSWORTH (WirLiam Harrisox) BoscoseL, or the Rovarn Oak: a Tale of the year
1651, ilfustrated by J. H. Rimpavrr, 8vo., half red morocco gilt, m.e. (ca. 1883) 15/-
71 Jack SueppArD : a Romauce, with illustrations by Groree CRUIKSHANHK, 8vo., half
calf gilt, m.e, (ca. 1885) 15/-
72 The Miser's DaveHTER : a Tale, Earny Eprriox, with illustrations by GEORGE
CrUIESHANK (slightly spotted), 8vo., orig. blue cloth, uneut, 1855 18/-
73 OLp SamsT PavL's : a Tale of the Plague and the Fire, First Ocravo Epitiox, with
21 illustrations by JouN FRANKLIN and H. K. Browxg (*' Phiz"), roy. 8vo., half moroceo
gilt, uncet, 1847 £1/10/-
T4 ANOTHER EDITION, with the same plates, 8vo., half calf gilt, m.e. [ca. 1885] 15/-
76 ——— OVINGDEAX GRAKGE ; a Tale of the South Downs, #llustrated by HaeLor K. BrowxEe
(** Phiz”), Svo., half red morocco gilt, m.e., 1882 15/-
76 Rookwoon : a Romance, with illustrations by GrorGe CRUIKSHANK and Sik Joux
GILBERT, 8vo., half calf gilt, m.e., 1882 15/-
77 ——— Baixt JAMES's, or the Court of QUEEN ANNE, with portrait and 14 illustrations by
GEORGE CRUIKSHANK (extracted from Amnsworth’s Magazine), with a specially printed title,
8vo., half moroceo, t.e.g., 1844 15/-

78 A'KEMPIS (Tuomas) Imrrariox of Curist, written in Latin and translated into English
[reproduced from the MS. numbered 1411, Gg. i 16 in the University Library at Cambridge,
but in modern spelling, by P. B. M. Avvax], beautifully printed on hendmade paper, with
tlluatroated initial letters and moarginal notes prinfed i blue, title and first leaf of text within
woodcut borders, imp. 8vo., orig. half holland, uncut, 1923 (puh. £3/3/- net) £1/5/-

One of 100 signed and numbered copies.

79 ALFIERI (Virrorio) Quisnic TracemE, editore 11 Dorr. Axroxio Moxtvccr, 3 vols, post
8vo., contemp. straight-grained red morocco, gilt backs and borders, gilt gauffred Ed%ﬁﬁ,
Edimborgo, 1806 £1/10/-

With presentation inscription written on fly-leaf of each volume.

80 ALGZE.—Harvey (WiLniam Hesry) A Masvar of the Brimisgy MARINE ALc® : contain-
ing Generic and Specific Descriptions of all the Known British Species of Sea-Weeds, with

27 colowred plates, tlustrating all the genera, portrast, 8vo., cloth, 1849 T/-
81 ALMANAC DE GOTHA, pour Paunde 1815, with frontispiece, 2 portraits and 4 other
plates, 12mo., orig. boards (worn), Gotha, 1815 15/-
Iﬂlﬂgrngléﬂ on verso of frontispiece, **A Ladi Catherine Lucy Wilhelmina Stanhope, &c. . . .

82 ALMANACH DE GOTHA pour année 1837, with 7 engraved portraits, 12mo., contemp.
red leather, back completely gilt, g.e., romantique style, fine copy, Gotha [1838] £1/5/-

AMERICANA.
83 ALCOCK (Freperick) Trape and TRAVEL in SoutH AMERICA, FiRsT EpiTiox, with 7 maps
and charts, and 163 illustrations, Svo., cloth, 1903 8/-

8¢ AMERICAN PHILOSOPHICAL SOCIETY PROCEEDINGS, held at Philadelphia,

for Promoting Useful Knowledge, from January, 1869, to April, 1883 (Vols. XI. to XX.,

Numbers 81 to 113, except Nos. 95 and 106), with numerous plates and other illustrations, 31

parts, 8vo., wrappers, 1869-83 £4/4/-
Contributions on Philology, Natural and Physical Sciences, &e.

35 AMERICAN SCENERY, or Land, Lake, and River Illustrations of Transatlantic Nature,
from Drawings by W. H. BartrETT, Engraved in the Finest Style of the Art, by R.
Wallis, J. Cousen, Willmore, Brandard, Adlard, Richardson, &e., the Literary Department
by N. P. WiLLis, OricinaL Enitiox, engraved vignetle titles, portrait, map, and 118 fine
steel engravings, 2 vols, 4to., calf gilt, g.e., fine copy, 1840 £2/10/-

86 ANDRE (Masor Joux, Adj.-Gen. of the British Army in Amerien) LiFe and CAREER, by
WINTHROP SARGENT, portrait and map, thick cr. 8vo., cloth, Boston, 1861 15/-

87 ARBER (Epwarp, Editor) The First Turrr ExcrLisd Books on AMERICA [?1511]-1555 4.0 ;
being chiefly Translations, Compilations, &c., by Ricuarp Epgx, from the Writings, Maps,
&e., of Prerro MARTIRE (1455-1526) ; SEpAsTIAN MUNsSTER (1489-1552) ; SEBASTIAN CABOT

(1474-1557) : with Extracts from the Works of other Spanish, Italian and German Writers
of the Time, 4to., cloth, Birmingham, 1885 £2/5/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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85 BAILLIE (Arexaxper F.) A PARAGUAYAN TREASURE : the Search and the Discovery, with
route map and 2 plans, cr. 8vo., cloth, 1887 5/-

80 BALL (Joux, # E.8.) Nores of a NaTorALIsT in SBourH AMERICA, with folding map, cr.
8vo., cloth, 1887 8/-

a0 BATES (Hexey W.) The NATURALIST on the RivER AmazoNs: a RECORD of ADVENTURES,
Haprrs of Awxivars, Skercaes of BraziLiay aud Ixprax Lirg, and Aspecrs of NATURE
under the EquaTtor during Eleven Years of Travel, First aAxp Best Eprtiox, folding ma
and 42 illustrations, 2 vols, post 8vo., cloth (a little foxed), 1863 £1/5/-

91 BELT (Tuomas) The NATURALIST in NICARAGUA : a Narrative of a Residence at the Gold
Mines of Chontales ; Journeys in the Savannahs and Forests, with Observations on Animals
and Planots in reference to the Theory of Evolution of Living Forms, First Epiriox, map
and numerows illusirations, cr. 8vo., cloth, scarce, 1874 18/-

92 BIDWELL (Crarres Tory, British Vice-Consul) The Istumus of Paxama [with Appendix
containing the Laws relative to the Extraction of the Natural Productions of the Lands
and Forests of the Republic, Political Constitution, Railroads, &e.], lithograph frontizpiece,
8vo., cloth, 1865 7/-

.I.h.—.l.."l:-“

93 BOND (J. WesLeEy) Mixxesora and its Resources ; to which are appended Camp-FIRE

SkETCHES, or Notes of a Trip from S1. PavL to PEMBINA and SELKIRK SETTLEMEXT on the
Rep River of the NorTu, vignefte title, frontizpiece and a folding map, cr. 8vo., cloth, New

York, 1853 15/-
94 BRACE (Cuarres Lorixe) The New Wesr ;: or CALIFORNIA in 1867-68, cr. 8vo., cloth, New
“ork, 1869 12/-

* This work contains an acconnt of what till lately has been a terra incognita to Americans
themselves,—the Pacific Slope.”

95 BRASSEUR DE BOURBOURG (L Arer) Porrn. Von., Le LivRE SAcrE et les MYTHES
de L'ANTIQUITE AMERICATXE, avec les livres heroiques et historiques des QUICHES, ouvrage
original des INDIGENES de GUATEMALA, texte Quiché et traduction Francaise en regard,
accompagneée de notes Philologiques et d’'un Commentaire . . . compose sur des documents
originaux, et inedits, with 2 maps and frontisprece, roy. 8vo., half moroceo gilt, Paris, 1861

This is the first volume (complete in itself) of a series entitled, ** Collection de Documents dans
les Liangnes Indighnes pour servir & L'Ktude de L'Histoire et de Philologie de L' Amériqgue
Ancienne,” 4 vols, 1861-68.

9 [BURKE (Epmuxp)] An Accoust of the EvroPEAN SETTLEMENTS in AMERICA, in 6 parts,
Firra EviTiox, 2 folding maps, 2 vols, 8vo., contemp. half sheep (backs worn and cra~ked
at joints), entirely uncut, Printed for J. Dodsley, 1770 £1/-/-

97 BUTLER (B. C.) Lake GrorGe and Lake Cuampraix, from their First Discovery to 1759,
First Emitiox, with 8 folding plans, post 8vo., cloth, Albany, 1868 15/-

Text and binding a little grubby. The book was reprinted at New York in 1869.

98 CALIFORNIA.—AwL about CALIFORNIA and the INDUCEMENTS to SETTLE there [containing
a Prize Essay : CaL1ForN1A as a HomEg for the EmigraxT, by Jous 8. HITTELL ; INFORMA-
TION concerning CALIFORNIA, from Official and other Reliable Sources ; &e.], First EpiTIiON,
with folding map and other illustrations, thin 8vo., orig. pink wrappers, San Francisco, 1870

£1/1/-
Bradford Bib., No. 729.

99 CAMPBELL (Doucias) The Puritax in HoLLasp, ExcLasp and AMERICA : an Introdue-
tion to American History, 2 vols, 8vo., cloth, 1892 £1/8/-
Tracing the origin and development of Puritanism, with special reference to its influence on the

people and institutions of &T United States.

100 [CAMPEBELL (Jous, LL.D.)] The Sraxisa EMPIRE in AMERICA, containing a Succinet
Relation of the Discovery and Settlement of its several Colonies ; a View of their respec-
tive Situations, Extent, Commodities, Trade, &c., and a Full and Clear Account of the
Commerce with Old Spain by the Galleons, Flota, &c. ; also of the Contraband Trade with
the English, Duteh, French, Danes and Portuguese, with an Exact Description of Paraguay,
by Ax Excrisa Mercuavt, First Eprriox, 8vo., sprinkled calf (joints rubbed and weak).
Printed for M. Cooper, 1747 £2/2f-
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101 CHAPMAN (Fraxk M.) Haxpeook of Birps of Easters NorTH AmErIca, with Keys ]

to the Species and Descriptions of their Plumages, Nests, Eggs, &ec., 20 full-page plates in
iﬂ;msg;.a and black and white, and uprcard of 150 cuts in the text, cr. Svo., cloth, New York,

CORRESPONDENCE INVITED.
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102 CHAMPLAIN (Samugrn) (Evvies, publides sous le patronage de I'Université Laval par

L’Aser C.-H. LAVERDIERE, Secoxpk EbpITion, portrait and 92 maps and plates, 6 vols
bound in 3, sm. 4to., half morocco, Quebec, 1870 £5/5/-

103 CHARLEVOIX (P. pe) Journarn of a Vovace to Norte AMERICA, undertaken by order
of the French King, eontaining the Geographical Deseription and Natural History of that
Country, particularly Canada. Together with an Account of the Customs, Characters,
Religion, Manners and Traditions of the Original Inhabitants, translated from the French,
First Excrisa Eprriox, with 2 folding maps, 2 vols, 8vo., contemporary calf, gilt backs,
Piinted for R. and J. Dodsley, 1741 £8/10/-

A very fine copy, with the half-titles.
The acconnta of the Indians of Canada, as written by this eminent historian, are amongst
the most anthentic which have ever been given us. The Author had access to a great mass
of documents of most unsospected veracity.

1064 LEeTrTERS to the Drrcness of Lespiouieres ; giving an AccousT of a Vovace to
Caxapa, and TraveLs through that vast Couxtry and Louvisiaxa, to the GurLr of Mexico.
. » - Being a more Full and Accurate Description of Canada, and the Neighbouring
Countries than has been before published ; the Character of every Nation or Tribe, their
Religion, Manners, Traditions, Government, Langnages, the Trade carried un with them,
&e., with the rvare folding map (wsually missing), Svo., contemp. calf, neatly rebacked,
Printed for R. Gondby and sold by B. Baldwin, 1763 £T/15/-

Contemporary autograph of Willm. Tearle on title.

105 CLINTON (De Wirr) An IxTroprerory Discourse delivered before the LiTERARY and
PuirosorHIcAL SociETry of NEw York, on the Fourth of May, 1814 [together with Notes
and Illustrations, pages 62-160], 4to., half calf gilt, New York, 1815 £3/10/-
With the leaf of errata. Inscribed on page 1, ** Genl. Fiske with Mr. C's respects.” Clinton

was the first president of the Bociety and his *° Disconrse " was intended to create a greater
interest in the natural and physical sciences, particularly with respect to America.

106 CORNWALLIS (Cnarnes, First Marguis) CoRRESPONDENCE, edited, with Notes, by
CuarLes Ross, with portrait (slightly spotted), pedigree and 2 folding maps, 3 vols, 8vo.,
half moroeco, t.e.g., by Riviere, 1859 £2/5/-
A storehouse of facts on the military and political career of Liord Cornwallis. He was engaged

in the American War from 1776-81, and duaring the last two years held an independent command

in the only guarter where active operations were carried on. His connection with administra-
tion in [nsia was from 1785-98, and with Ireland, 1798-1800.

107 COUES (EiLrLiorr) Bieps of the Nortawest: & Handhook of the Orxitaworocy of the
Reciox drained by the Missovrt River and its Trisuranies, thick 8vo., cloth (covers

soiled), Washington, 1874 10/-
U.8. Geological Survey Miscellaneous Publications, No. 3.

108 ——— For-BEARING ANIMALS : a Monograph of Norta AMERICAN MOsTELID®E, in which
an Account of the Wolverine, the Martens or Sables, the Ermine, the Mink and various
other Kinds of Weasels . . . is contributed to the History of NorTH AMEEICAN MAMMALS,
illustrated with 60 figures on 20 plates, Svo., cloth, Washington, 1877 18/-

U.8. Geological Burvey Mis. Publications, No. VIIL.

100 DAVIDSON (GeorcE) Coast Piror of Avaska : First Parr, From SovTHERNY BOUNDARY
to Cook’s INLET [with Appendices containing Voeabulary of the Languages of the Natives
of Kapiak, Uwnarasga, Kexar and Sirea, &ec.l, 7 lithograph views, roy. 8vo., cloth,

Washington, 1869 10/-
110 Coast Piror of Cavtrorxia, Orecox and WasHiNgTox TERRITORY, with 32 plates,
roy. 8vo., cloth, Washington, 1869 10/-

Both of the above are the U.8. Coast Surveys, Pacific Coast Sections. Fach with presentation
inscription from the Aunthor to William Blackmore.

111 DAY (Mes. C. M.) Proxeers of the Eastery Towxsurrs: a Work containing Official and
Reliable Infirmation respecting the FormaTiox of SETTLEMENTS ; with Incidents in their
Early History ; and Details of Adventures, Perils and Deliverances, feap. 8vo., orig. cloth,
Montreal, 1863 * 15/-

112 DENTON (Daxier) A Brier Descriprion of NEw York, formerly called NEw NETHER-
LANDS, with the Places thereunto adjoining ; likewise a Brigr Reration of the Cusroms
of the INpraxs there, New Epition, with an Introduction and Copious Historical Notes,
by GABRIEL Furmax, with facsimile of the title-page to the Rare Original Edition of 1670,
thin 8vo., half calf gilt, New York, 1845 15/-

Gowan's Bibliotheca Americana, No. L

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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113 DOMENECH (Aepnt Eum.) Sevex Years' ResipeExce in the Grear DESErRTS of NORTH

AMERICA, map, 58 tinfed plates by A. Joliel, and 3 woodeuts of ancient Indian music, 2 vols,

8vo., orig. cloth, uncut, nice copy, 1860 £3/3/-
Deale with Texas, New Mexico, California, Oregon, Utah, Louisiana, &e.

114 DOWNING (A. J.) A TreaTise on the Tueory and Pracrise of LANDSCAPE GARDENING,
adapted to Nortn AmEeRICA ; with a View to the Improvement of Country Residences
. . . with Remarks on RuraL ArcHITECTURE, FourTH EpiTiox, REVISED, and newly illus-
trated with 19 plates and nearly 100 woodeuts, roy. 8vo., contemp. half calf (joint cracked),
New York, 1849 15/-
* The standard work on this subject.”’—8Silliman's Jonrnal.
Allibone says that the sale of this book in America reached 9,000 copies by the year 1853.

115 DOYLE (J. A.) The Exarisx in AMERICA : VIRGINTA, MARYLASD, and the CAROLINAS,

map, Svo., cloth, 1882 £1/10/-
The secaree first volume of the series.

The Exerigsw in America : the Middle Colonies [down to the Acecession of the

House of Hanover], thick 8vo., cloth, 1907 8/-

The fourth volnme of the seriea.

- The Excrisy in AmgricA : the Colonies under the House of Hanover [to the
separation from the Mother Country], folding map, thick 8vo., cloth, 1907 8/-
The fifth and coneluding volume of the series.

118 DRAKE (SamveLn G.) The Book of the Inpraxs: or Brograruy and History of the
Ixpraxs of Nort AmERICA, from its First Discovery to the year 1841, Eiantin Epitiox,
with Large Additions and Corrections [to the year of publieation], folding map, 12 portraita
of Indian Chiefs and others, besides 6 other engravings, 8vo., cloth, Boston, 1841 £1/8/-
A very excellent and carefully compiled collection of the materials of Indian history. It is the

result of a life-time of labour, by one who has spared no pains to be at the same time faithful
to the completeness and trothfulness of history.

119 EATON (Joux) and MASON (Ersern Oscoop) Grayt, LixcoLs and the FREEDMES :
Reminiscences of the Civil War, with special reference to the Work for the Contrabands
and Freedmen of the Mississierr VALLEY, with portrait and facsimiles, 8vo., cloth, I'QEIT

||F.

120 BLIOT (Cuarves W., President of Harvard University, 1869-1909) [Brocraray and
Lerrers), by Hesry James [with Appendices containing a Bisriograruy of Erior's
Prixcrean, Weitines by Mrs. B. J. Waimixe and W. F. WarLeripcr, &e.], photogravure
frontispieces and 18 other illustrations, 2 vols, 8vo., eloth, 1930 (pub. £1/10/- net) 18/-

121 EMPSON (Cuarines) NARrATIVES of Sovrn America ; illustrating Manners, Customs,
and Scenery : containing also Numerous Facts in Natural History, collected during a Four
Years’ Residence in Tropical Regions, Svo., sprinkled calf gilt {joints rubbed), 1836  12/-

122 FALDING (F. .J.) Notes of a Jovrsky Rovxp the WorLp : made in 1875, by Thomas
Coore, Jux., and the AvTHOR, post 8vo., cloth, Sheffield, 1876 15/-

— Aworner Copy (binding soiled), 1876 10/-

Chapter IX., The Weatern World (California, the Indians, &e.); Chapter XI., The White
Mountains, Lake Champlain, Boston, &e.

124 FLEMING (Sasvrorp) The InTErRcoLONIAL [1832-76]: a Historical Sketch of the Incep-
tion, Location, Construction, and Completion of the Line of Railway uniting the Inland
and Atlantic Provinces of the Dominion, with maps and numerouns illustralions, roy. 8vo.,
cloth, Montreal, 1876 £

125 FOSTER (J. W.) and WHITNEY (J. D.) RerorT on the GeoLocy of the LAKE SUPERIOR

Laxp District : Part 11, The Iron REG1ox ; together with the GENERAL GroLocy, with

35 lithograph plates, including 20 views of the diatrict, 8vo., cloth, Washington, 1851  10/-
17.8. Benate Special Session: Execuntive No. 4. '

126 GEOLOGICAL SURVEY OF CANADA —(Sie W. E. Logax, F.R 8. Director) :

Praxs of the various Lakes and Rivers between LAkE Hurox and the RivEr Orrawa, to

Accompany the GroLocicarl Rerorrts for 1853-54-55-56, made by A. Murray, Assistant
Provineial Geologist, 22 large folding plans, 4to., half roan, Toronte, 1857 £2/2/-

127 GEOLOGICAL SURVEY OF OHIO IN 1869-70.—Reports of J. 8. NEwsERRY, E. B.
Axprews, and Epwanp Ortown, with maps and plans (3 large and folding) and texi-

117

123

~ diagrams, 8vo., cloth, Columbus, 1871

128 GERHARD (FreverIcK) ILLINOIS as it is; its History, Geography, Statistics, Constitu-
tion, &c., with 3 maps and 3 plates, Svo,, cloth, Chicago, 1857 8/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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120 GAGE (TrHomas) A NEw Svrvey of the WEesT-Ixpiks : or the Excrisu Americaxs, his
Travels by Sea and Land, containing a Journal of Three Thousand and Three Hundred
Miles within the Main Land of America. . . . Also a New and Exact Discovery of the
Spanish Navigation to those parts. . . . With a Grammar, or some Few Rudiments of the
Indian Tongue, called Poconchi or Pocoman, Tairp Eprriox, eplarged by the Author, with
a new and accurale [ folding] map, sm. Svo., sprinkled calf (joints cracked), Printed by A.
Clark, and are to be sold by John Martyn, Robert Horn and Walter Kettilby, 1677  £2/15/-

— Axorer Eprriox, with title: a Survey of the Seanisa-West-Ixpies : being a
Journal of Three Thousand and Three Hundred Miles «n the Continent of America . . .
with folding map, backed with linen, sm. 8vo., sprinkled calf (joints cracked), Printed for
Thomas Horne, 1702 ' £2/2/-

131 GOOCH (Fasxxy Cuampers) Face to Face with the Mexicaxs: the Domestic Life,
Educational, Social, and Business Ways, Statesmanship and Literature, Legendary and
General History of the Mexican People, with 200 tllustrations, tncluding 2 coloured boltanical
plates, roy. Svo., cloth, 1887 15/-
Mrs. Gooch, who was a native of Texas state, acquired the language of the Mexicans and soon

gained their confidence.

132 [GRANT (Mgrs. Asxg, nee MAcVICAR, of Laggan)] MEmoirs of an AMERICAN Lapy [f.e.
Mapame ScuuyrLeErR of Anpasy, widow of Colonel Philip Schuyler]: with Sketches of
Manners and Scenery in America, as they existed previous to the Revolution, by the
Author of ** Letters from the Mountains,” &e., First Epitiox, 2 vols, feap. 8vo., contemp.
boards, vellum backs, 1808 £1/1/-
“ Exceedingly instructive concerning the manners and cnstoms which prevailed in New York

Colony at the close of the eighteenth centary.”"—W. H. Sewarp, Governor of New York.

130

133 GRANT (Rev. GeorcE M.) OcEaN to OnEax : SaxpForDp FrLeEmixg's EXpEDITION through
Canapa in 1872, being a Diary kept during the Journey from the Atlantic to the Pacifie,
with 60 ellustralions, Bvo., cloth, Toronte, 1873 [so1.D]

13¢ GUENTHER (Ko~vrap) A Narurarnist in Brazis : the Flora and Fauna, and the People
of Brazil, translated by Berxanp Miann, with Tl sllustrations on 32 plates and 40 sketches
by the Author, 8vo., cloth, 1931 (pub, £1/5/- net) 12/6

135 HACEKEEBTT (James, First Lient. Venezuela Avrtillery Brigade) NARRATIVE of the Expepi-
Tiox which Sailed from Excrasxp in 1817 to Join the Sovrm AMERICAN PATRIOTS : com-
prizing every particular connected with its Formation, History, and Fate; . . . State of
the Armies, &c., First Eprtiox, 8vo., sprinkled ealf gilt (joints rubbed), 1818 £1/1/-

A translation into French was published in 1819,

136 HALE (Horario) EraxocrarHy and PHiroLocy ; being Vol. 7 of the Usrrep StaTes
Exrrorine ExrepiTioN during the years 1848-42, under the Command of CuarLes WiLKES,
with 3 double-page maps, stout roy. 4to., cloth (binding damp soiled), Phi!udcf;nhi::g, 1846

1/104-
Pages 534-650 are devoted exclusively to the languages of North-Western America.

137 HANBURY (Davip T.) SeorT and TrRAVEL in the NorTHLAND of CAvADpa [with Appen-
dix of Natural History Subjects, Eskimo Words and Phrases, &ec.], 2 folding maps, 5
coloured plates and 56 other illustrations, 8vo., cloth, 0UT-OF-PRINT AXD SCARCE, 1904 £1/15/-

138 HAY (Jous [Secretary to Abraham Lincoln; U.S. Ambassador in England ; dw.]) TarFe
and Lerrers, by WiLLiam Roscok THAYER, frontispieces in photogravure and 18 other illus-
traitons, 2 vols, 8vo., half green levant morocco, gilt backs, uncut, t.e.g., jine copy, 1915

£1/5/-

139 HEARNE (Samuer) A Jovrsxey from Prixvce of WaLes' Fort in Hupsox’s Bay, to the
Northern Ocean, nndertaken by Order of the Hudson’s Bay Company, for the Discovery of
Copper Mines, a North-West Passage, &c., in the years 1769-72, large folding map and 8
other charts, views, dwc., 4to. (needs rebinding), Printed for A. Strahan end T. Cadell, 1795

£5/-/-
A very poor but cheap copy, hottom blank margin of title cut away, half of dedication leaf
missing, large map broken in folds; other plates stained.

140 HOMES OF AMERICAN AUTHORS; comprising Anecdotal, Personal, and De-
seriptive Sketches, by various Writers, ilfustrated with views of their residences from oviginal
drawings, and a facstmile of the manuscript of each Author (some pages foxed). 8vo., cloth,

New York, 1853 <03 6/-
141 HOSEYNS-ABRAHALL (Joux, Junr.) WesTERY Woops and WaTers : Poems and
Illustrative Notes, First Epition, map and frontispiece, feap. 8vo., cloth, 1864 10/-

A description of a tour round the great American Lakes, in the metre of Hiawatha.
BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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157 LA CONDAMINE (Cuakres Marie de) A Svccixer AsripemexT of a Vovace made
within the IxvLaxp Parrts of Sovrn America ; from the Coasts of the South-Sea to the
Coasts of Brazil and Guiana, down the River of Amazons, Fiksr Exarisn Epirios, fine
engraved frontizpiece by J. B. P. Taroiev, and 2 folding maps of the Maronon, or River
of Amazons, drawen by the Awthor, one with names in Eaglish (mounted on linen), the other in
Frenchk, 8vo., sprinkled calf (little worn), Printed for K. Withers. . . and . Woodfall,
1747 £1/15/-

Outer corners of the half-title and title-page renewed.

158 LAMBERT (Joux) TraviELs throngh Lower Caxapa and the Uxitep States of NorTH
AMERICA, in the years 1806, 1807, and 1808 ; to which are added Biographical Notices
and Anecdntes of some of the Leading Characters in the United States, with 2 maps (one
torn and defective), and 15 agquatint plates (7 of which are coLoUuRED), 3 vols, Bvo., half
yellow calf gilt, by Zaehnsdorf, 1810 £2/10/-
A cheap imperfect copy. The large map of the British Settlements is badly torn and defective

pages 23 26 are missing in Vol. 2; few pages spotted or thumbed.

159 LATOUR (A. Lacarmierg) Hisrorrear. Memome of the War in Wesr Froripa and
Lovisiaxa in 1814-15, with amnr Atlas, written originally in French, and translated for the
Author, by H. P. Nugrxr, with T of the 9 maps and plates (Numbers Ill.-1X.) loosely
inserted, 8vo., unbound, Philadelphia, 1816 £2/10/-

An exceedingly searce book, seldom found with the separately issued maps and plates.
Major Latonr's narrative of the military events is minnte and interesting. The appendix which
extends to 1890 pages contains an invalnable collection of state papers.

160 LAUT (Acxes C.) The Coxquest of the Grear Norruwest, being the Story of the Ad-
venturers of England known as the Hupsox'’s Bay Compaxy : New Pages in the History
of the Canadian Northwest and Western States, with 9 mops and 32 illustrations, 2 vols,
8vo., cloth, OUT OF PRINT AND SCARCE, Toronts, 1908 £1/-/-

Vol. 1, pages 11-34, badly opened, affecting the blank fore-margins.

161 LE MOINE (1. M.) The CuroxicLes of the St. Lawrgxce, folding map, Svo., eloth,
Montreal, 1878 10/-

162 LEWIS (Capr. MeriweTHER) and CLARKE (Carr. Wirniam) TrAVELS
to the Source of the Missourt RivEr and across the AmEricaNn ConTi-
NENT to the Paciric Oceaxn, performed by order of the Government of
the United States, in the years 1804-06, published from the Official Re-
port [edited by Tuomas REEs|, with folding map and 2 other full-page
maps, 4to., contemp. half calf (joints cracked, lacks the halfutitle}élizﬂiﬂr

This is the First English Edition. ;‘f I
The edition in three octavo volumes printed in the succeeding year, by the same publishers,
is an exact reprint of this.

163 LINCOLN (Asravam) Lerrers [during the Civin War], FacsiMires of Tureg LETTERS
(from the Originals in the Collection of WiLLtam K. Bixev), with printed text of the same
and a Prefatory Note, thin 4to., orig. hali parchment, Dildliophile Society [ Doston, Mass.],
1913 12/-

164 LINCOLN (Apramam): Dieromaric CoRRESPONDENCE, 1863-65: Papers relating to
Foreign Affairs accompanying the Annual Messages of the President to the First Session of
the 38th Congress to the First Session of the 39th Congress, complete with the Appendix
fur the year 1865—Tne AssassinatioN of Apranam Lixcons, late President of the U.S. of

America, and the Attempted Assassination of WirLLiam H, Sewarp, Seeretary of State,
and Frenerick W. SEwarp, Assistant Secretary, on the evening of the 14th of April,
1865 ; Expressions of Condolence and Sympathy inspired by these Events; together 10
vols, 8vo., eloth (hinding faded and soiled), Washington, 1864-66 £4/4/-

165 MACFIE (Marraew) Varcouver Isnaxp and Brrrisa Corvmeia : their History, Re-
sources and Prospects, First Eprtiox, with 2 maps and T woodcuts, 8vo., cloth, 1865 10/-

1656 MACONN (Jonx) Masrrosa and the Grear Nowru-West : the Field for Investment ;
the Home of the Emigrant. being a Full and Complete History of the Guunt.ry. maps and
sllustrafions, thick 8vo., cloth (loose in case), Guelph, Ontario, 1882 8/-

167 M'CULLOH (Hexry) MiscELLAXKOUS REPRESENTATIONS relative to our CoXCHENS in
AMERICA ; submitted [in 1761] to the Warw of Burk, now first printed from the Original
MS., with Biographical and Historical Introduction by Wa. A. Ssaw, thin 8vo., strongly
bound in eloth [19—] 10/-

Only 250 copies printed.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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168 MAP.—Emory (Ligvr., W. H.) Mar of the HyproorarnicaL DBasix of the Uprer
Mississierr River, from Astronomical and Barometrical Observations, Surveys and Infor-

mation by J. N. N1coLLET, assisted by L1, J. C FrEmoxT, in the years 1836-40, measuring

30§ by 364 in., mounted on linen, Published by order of the U.S. Senafe, 1843 £1/10/-

This vast region of prairies, from the Red River of the North and Mini Wakan Lake, to about

the great bend of the Missouri River, is the great hunting and fighting ground of the Nda-
kotab, Odjibwe, Assiniboin, Arikara, Minitarce, and other pations of the Indians.

169 MAP.—Esmory (Liror. W, H.) Mar of a MiLiTary RECoN®AISSANCE of ArRKANsAs, Rio

del Norte and Rio Gina, . . . made in 1846-47, with the advance guard of the ‘‘ Army
of the West,” under command of Bric.-GEx. StErnEx W. Kegagrsy . . . drawn by Josgrn
WeLen, measuring 30 by 653 in., mounted on linen [ Washington, 1848] £1/10/-

Emory was assisted in his survey from Fort Leavenworth to Santa Fié by Lient. J. W. Abert and
W. G, Peck; and from Banta Fé to San Diego on the Pacific by Lient. W. H. Warner and
Mr. Norman Bestor. On the extreme west, San Francisco harbour is shown.

170 MAP.—Frimoxt (Carr. J. C.) Mar of an Exrrorize ExpepiTion to the Rocky Mous-
TAINS in the year 1842; and to Orkcorx and Norta Canip rRy1A in the years 1843-44
measuring 304 by 511 in., mounted on linen [ Washington, 1845] £2/-/-

171 MAP.—FremoxntT (Carr. J. C.): Mar of Orrecoxn and Urper CArrrorRxiA, drawn

from the Surveys of FrémoxT and other AvrHoriTIES, by CHARLES PREUSS, under the

order of the SExaTe of the Uxirep STaTes, measuring 334 by 264 in., mounted on linen,
Washington City, 1848 £1/5/-
172 MAP.—Meuisu (Joux) Mar of the Uxrrep Stares, with the Contiguous BriTisy and
Seanisd  Possessions, compiled from the latest and best Authorities, measuring
574 by 43} in., eolonred, eagraved by J. VarLavce and H. 8. TAXNER, mounted on_linen,

folded to Svo. size (tear in 2 folds), Philadelphia, 1820 £110/-

|

178 MAP. —Staxspory (Carr. Howarp) Map of the Grear Sarr LAke and ADJACENT

CouxTtry in the TerriTory of UraH, surveyed in 1849 and 1850 . . . drawn by Likur.

Gursison and OnarLes Prevss, measuring 30 by 43} in., mounted on linen, New York

[1852] £1/-7- |

174 MAP. —Sraxssvry (Capr. Howarn) Mar of a RECONN0188ANCE between ForT LEAVEN-
woRTH, on the Missovrt RIver, and the Grear SaLt LaAge in the TerriTORY of UTan,
made in 1849 and 1850 . . . the adjacent Country laid down from the latest and most
Authentie Data, drawn by Ligvr. Gosxisox and CuarrLeEs PreEuss, measuring 283 by 67§
in., mounted on linen, New York [1852] £110/-

Shewing the territories of the Pawnee, SBioux, Arapahoe, Cheyenne, Utah and Snake Indians.

175 MAXIMILIAN (A. P., Prince of Wied- Nuewied) TRAVELS in BRAZIL in 1815, 1816 and |
1817, translated from the German, with 9 engravings [principally illustrative of the habita |

and appearance of the Indian tribes], 8vo., neatly rebound in half roan, uncut, 1820 £1/5/-
Phillips Collection, Vol. 8, No. 3.

& 76

1820

The first part of Prince Maximilian's travels, containing three extra chapters not done for the
Fhillips Collection.

AxorHER EpITION, with map and 6 fine engravings, 4to., half calf (back rubbed),

177 MEXICAN AFFAIRS. —MEssAcE from the PRESIDENT of the UNITED STATES, ABRAHAM

Laxcorx, on the Present Condition of Mexico, with acecompanying Documents and Corre-

spondence, House of Bepresentatives 37th Congress, 2nd Session, Ex. Doe. 100, 8vo., half |

moroeco (some pages water-stained), Washington, 1862 £1/1/-

178 MEXICAN BOUNDARY SURVEY.—Emory (WiLLianm H.) RerorT on the UxiTED |
Srares and Mextcax Bousparv SURVEY, made under the direction of the Secretary of the

Interior (wanting Vol. 2, Part 2), with folding general map, plans, numerons full-page plates
(tncluding 12 cCOLOURED LITHOGRAPHS, mostly of the natives), and woodeuts, 2 vols 4to., half

ealf, Washington, 1857-59 £2/2/-

The second part of Volume 2, which is miesing, comprized the * Zoology of the Boundary.”
179 MEXICAN WAR REPORTS. —Messaces from the PRESIDENT of the UsiTep Stazes

[James K. PoLk] to the Two Houses of Congress at the commencement of the First and
SBecond Sessions of the Thirticth Congress, Dec. 7th, 1847, and Dec. 5th, 1848, with

accompanying Documents, Ex. Doc. No. 1, relating to the Mexican War and the Civil

- Government in California and New Mexico, with maps and plans (some large and _faidig],, 28

vols, thick 8vo., half calf, Washington, 1848
180

andd plans, thick 8vo., half calf, Washington, 1848 £11
CORRESPONDENCE INVITED.
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151 MONTIZAMBERT (Epwarp Lovis) Casapa in the SevexteesTH CrxTURY, from the
French of Pierre BoucHER, with his portraif, thin 8vo., cloth, Montreal, 1853 10/-

An English translation of Bonecher's book published in Paris, 1664.
152 MORRIS (Mavrice O'Coxxor) RaMBLES in the Rocky MouxTaixs : with a VisiT to the
GoLp Fieros of CoLokabpo, post 8vo., cloth, 1864 12/-

183 MOTLEY (Joux Loruror) A Memorg, by Oniver WexprLrn Howmes, Firsr Eprtiox,
portrail, sq. 8vo., orig. cloth, t.e.g., Hoston, 1879 12;-

134 MURRAY (WiLiam H. H.) Apvextores in the WILDERNESS ; or Camp-Life in the

Adironacks, with 8 illwsirations, post 8vo., cloth, Boston, 1869 10y-
185 NETTLE (Ricnarp) The Sarmox Fisueries of the St. Lawrexce and its Tributaries, cr.
8vo., orig. cloth, Montreal, 1857 £1/-/-

186 NEVE Y MOLINA (L. D. Luis de) Recras de OrTnocrapHIA, DicCloNaRIo, ¥ ARTE
del Intoma Ornomt, Breve Instruccion para los Principiantes, que dicté el L. D. Luis De
Neve, . . . with engraved plate preceding the Dedication and engraved errate leaf (both a
little shaved), sm, 8vo., XIXth cent. half calf, fmpressao en Meaxico, con licencias necessarias,
en la Imprente de la Bibliotheea Mexicana, en el Puente del ﬁ'.-ﬂplﬁﬂui Santo, Afio de 1T67

£3/10/-

Very rare. Collation: Title, engraved plate, 12 preliminary leaves unnumbered + pages 1-160.

The leaf of errata is between pages 12 and 13. The second part of the work comprises the
dictionary in Spanish-Otomi.

187 OCEOLA NIEKANOCHEE, Prinwce of Econchatts. —A NARRATIVE of the EarLy Days
and REmeEMBRAXCES of, a Young Seminole Indian ; Son of Ecoxcuarri-Mico, King bf the
Red Hills, in Froripa ; with o Brief History of his Nation, and his renowned uncle,
Oceona, and his Parents: and Amusing Tales, illustrative of Ixpraw LiFe in FLoripa,
written by his Guardian, with 3 plates, Svo., cloth, uncut, fine copy, 1841 £1/10/-

188 PALFREY (Joux Gormam) History of New Excraxp during the Stoart Dywasty,
Vol. I. [Books 1 and 2 only], with 2 folding maps (ome being o« facsimile of Capt. John
Smith’z map of 1614), Svo., half roan, 1859 10/-
This volume eomprises Chapters-1 and 2, *“ Physical Geography . . . Natural History and

Aboriginal Inhabitants,’”" and ** Early W’uyageu and Explorations.”

159 PAYNE (Joux Howarp, 1791-1852) EarLy Lire, with Contemporary Letters heretofore
Unpublished, by WirLris T. Haxsox, Jr., beautifully printed on Gelder Holland poper, with
portrait, facsimile and other illustrations, large Svo., orig. half lambskin, buckram sides,
uncit, t.e.g., Bibliophile Society, Boston, 1913 18/-

Thiz edition iz limited to 483 copies, printed for members only.

190 PEREZ (Fraxcisco) Catrcismo de la Docrrixa CHRISTIANA en LENGUA Oromi, traducida
literalmente al CasTeLLax0, FiRST EDITION, 8m. 8vo., sewn, brown paper wrappers, Mexico,

1834 £3/15/-
A rare catechism of Christian doctrine in the Otomi language, with a literal translation in
Spanish.

Collation : Title, 8 preliminary pages (znnnmbered) + pages 1-44 4 Errata one leaf.
191 PLESSIS (Joseru-Ocrave, Bishop of Quebec) BrocrapHicar Notick, translated by T. B.
FreExcH from the Original by I’ AspE FERLAND, photo. -porirait, 8vo., cloth, Quebec, 1864 15/-
192 PRADT (Domixigue Durorr de) CoscorpaT de L'AMERIQUE avec Rome [Dedicace ou
Congrés Mexican], 8vo., contemp. calf (joints defective), Paris, 1827 15/-

193 PRITCHARD (H. Heskrrn) Torovsa the HEArT of PATAGONTIA, with 3 maps and pro-
Fuse tlustrations from dirawings in colowr and black and white by Joax GuinLe MiLLais, roy.

8vo., cloth, uncut, 1902 12;/-
194 PUXLEY (W. Lavaruix) The Macic Laxp of the Mava [CexTrRAL AMERICA], with 26
illustrations, Svo., cloth, 1928 a/-

195 RAFINESQUE (C. 5.) The Amgrica¥y Natmioxs; or Outlines of their General History,
Ancient and Modern : incloding the Whole History of the Farth and Mankind in the
Western Hemisphere . . . Languages, &c., of all the American Nations, &c., Vol. 1 only :
Generalities and Annals (? wanting plates), pmti 8vo., orig. printed wrappers, Phhdelfs'm:
1836
The first of two vnlnmasi}a.ll published, rather browned or spotted. The title says with

maps, plates, views, d&e., but they were never present in this copy, neither are they mentioned
by Field in his htb]lugr&phjf-
Glil:ptar VIL. (pages 215-29) relates to the Haytian or Taino language, with comparative voca-
ulary.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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211 BQUIER (E. G.) Nicaracua : its People, Scenery, Monuments, ‘and the Proposed Inter-
oceanic Canal, Best Kprrrox, with 9 original maps, 25 plates (mainly lithographs and a few
coloured), and 60 woodcuis in the text, 2 vols, roy. 8vo., cloth, 1852 £1/5/-

Tear in top blank margin of one leaf and some slight fox-marka.
The idols, temples, columns, senlptures, ntensils, and architecture of the Aborigines who once
peopled Nicaragua, are copionsly illustrated and described.

212 STREET (Arrrep B.) Woons and WATERS : or the Saranacs and Racket, Firsr Evirioxs,
with map of the roufe and 9 illustrations on wood, er. Svo., orig. cloth (little worn), New
York, 1860 18/-

213 TEHUANTEPEC RAILWAY (The): its Location, Features, and Advantages under
the La Sere Grant of 1869, 2 folding mops—[Part 11.], Historicar and GROGRAPHICAL
Notes, 1453-1869, by HExRY STEVESS, 10 tllustrations, 8vo., cloth, New York, 1869  10/-

214 TEMPLE (Epmoxp) TRAVELS in various Parts of PERv, including a Year's Residence in
Potosi, map, 8 fine aquatint engravings and 17 vignettes, 2 vols, 8vo., calf gilt, m.e., 1830

£1/10/-
TEXAS DURING THE YEARS OF ITS INDEPENDENCE.

215 AN INTERESTING CONTEMPORARY MANUSCRIPT
DIARY AND NOTES RELATING TO TEXAS, compiled by an
OrFFIcER of the Britisu Navy, who sailed in H.M.S. PiLoT, under the
command of Capraiy [Georce] Ramsay for Texas, wie Jamaica, on
Sunday, 29th December, 1839. With Interesting Accounts of his Visits
to the Seaports : SaBINE, GaLvEsTON, MaTacorpa and Aransas; Oe-
SERVATIONS on the SrAveE QuEesTiON, the INDIans, TrRADE, CoxpiTioN of
the SETTLERS ; Extracts from Contemporary Writers on Texas ; together
with other Notes relating to BarBapoes, Mauvrrtivs, Care of Goop
Horg, his Voyage in H.M.S. Dipo in 1842, &c., legibly written on 146
pages, at the &eg‘inning’ and end of the volume (61 leaves in the middle
of the volume left blank, the paper water-marked T. Edmonds, 1835),
folio, half sheep, 1839-43 £100/-/-

Over 100 pages relate to Texas. The *“ Diary * extending to 85 pages gives some very
interesting original information concerning the question of the acknowledgment of the
Independence of Texas by Great Britain ; a possible loan to the Government of Texas ;
speaks of the Slave Population and Laws relating to them, **The greater portion of
Slaves now in 'exas have been drawn from Virginia, Carolinas, Georgia, Kentucky,

Miszouri and Tennessee” . . . mentions such details as ** the passion for erecting Grog
Shops,™ ** Destitution of the present land owners who have no money to spend on eulti-
vation.” ‘°I was introduced to General Honston, the Hero of San Jacinto, and a very

gentlemanlike fine looking old General he is,” arrival of the Brig Nordam Castle from
Berwick with intending settlers, &e.

216 THOREAU (Hexry D.) The Maixe Woons, First Eprtiox, post Svo., orig. cloth (faded),
Boston, 1864 £1/10/-

First ig=ne, with list of Mr. Thorean's writings before title and publisher’s 24-page catalogne at
end (this and last few pages water-stained).

217 TIMEHRI : being the JoursaL of the Rovan AGrRICULTURAL and CoMMERCIAL SoCIETY
of BriTisi Gurana, edited by E. F. 1M Trors, Vol. 1 (both parts), Vol. 2 (Part L only),
Vol. 3 (both parts), illustrated with plates of tmplements, 5 parts, Svo., orig. wrappers,
Demerara, 1882-84 £1/1/-

218 TRAILL (Mgs. C. P.) Stupies of Prast Live in CAxaDpA ; or Gleanings from Forest,
Lake and Plain, portrait and 9 chromo-lithographs in colonr from drawings by Mrs,
CHAMBERLIN, roy. 8vo., cloth, Ottowa, 1885 12/-

219 [TREATY OF GUATEMALA): RerLy to the ArcumesT of Nicaracra om the
Question of the Validity or Nullity of the TreaTy of Limirs of April 15, 1838, to be
decided by the President of the U.S. as Arbitrator, filed on behalf of the Govt. of Costa
Rien by Pepro Pirez ZerLepos . . . translated into English by J. 1. Roprigugz,
Washington, 1887 ; The Cask of the RepusrLic of NicAraGUa, submitted to . . . Hon.
GrovER CLEVELAND, President of the [U.8., Arbitrator, under the TrEATY of GuATEMALA
of Dec., 24th, 1886. . . . Washington, 1888. Two pamphlets, 8vo., wrappers, 1887-88 15/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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220 TREVELYAN (8ir Grorck Ot10) GEORGE the THIRD and Cuarnks Fox : the concluding
part of the Americax Revonuriox, First Eprtiox, 2 folding maps, 2 vols, 8vo., E]ngl},
1912 1/5/-

221 TRUMBULL (Bexsamix) A Comrrere History of Coxnecricur, Civil and Eeelesiastical,
from the Emigration of its First Planters from England, in the year 1630 to the year 1764 ;
and to the close of the Ixpiaxy Wanrs, with an Appendix, containing the Original Patent
of NEw-Exuraxp, never before published in AMERICA, portrait, 2 vols, 8vo., contemp.
gheep (binding rubbed), New-Haven, 1818 £2/5/-

As nsnal somewhat spotted throughout.
“Mhe best history to consult concerning Connecticut."—Dg TocqueEviLLE.

222 TUCKER (8.) The Raispow in the Norti : a Short Account of the First Establishment
of Christianity in Rupert’s Land by the Church Missionary Society, folding map, vignette-
title and 11 plates, feap. 8vo., cloth (soiled), 1853 5/-

223 TUCKER (St. GeorcE, Judye of the General Court in Virginia) Brackstoxg's CommEex-
TARIES : with Notes of Reference to the Coxstrrurion and Laws of the FEDERAL GoOVERN-
MENT of the UxiTep STaTes ; and of the CommoxweaLT of VIRGINIA ; with an Appendix
to each volume, containing Short Tracts upon such Subjects as appeared necessary to form
a connected ViEw of the Laws of Vireixia, 5 vols, 8vo., orig. sheep (binding Lroken and
shabby), Philadelphia, 1803 £5/5/-
Inscribed on inside cover of each volume to Doctor N. Tocker from his friend and brother 8. G,

Tucker; that in the first volume being dated * Williamsburg, Virginia, May 81. 1805."

224 ULLOA (Axtoxio) A Vovack to SBovTH AMERICA : deseribing at large the Spanish Cities,
Towns, Provinces, &e., on that extensive Continent, the Genius, Customs, Manners, and |
Trade of the Inhabitants ; together with the Natural History of the Country . . . undara.:-!
taken by Dox Groree Juay and Dox Axtoxio pe ULLoa, both Captains of the Spanish
Navy, translated [by J. Apams], Secoxp Eprriox, with 5 copper-plates, 2 vols, 8vo.,
contemp. calf, sound copy, Dublin : printed for Alevander Ewing, 1765 £1/10/-

225 VAN SCHAACK (Perer) LiFe, embracing Selections from his CorresroxpeENCcE and
other WriTi¥es during the AMericax RevorLuriox, and his Exile in England, by his son,

Hexkry C. Van ScHAACK, portrail, 8vo., half calf gilt, New York, 1842 15/-
Interesting as a biography, and as a novel contribution to the histor¥ of the American Revolu-
tion.

Autograph of Hamilton Fiske on title,

226 VERA CRUZ.—A Collection of Pamphlets and Leaflets relating to Vera Cruz—wz., Ix-
roRME que Sopre el EsTapo de la ApmiNisTraciox PueLica debio presentar a la Honorable
Asamblea en Complimiento del Articolo 79 de suo reglamento interior, . . . en 25 de Di-
ciembre de 1844, wrappers, Jalapa, 1845—Proyecto para el EsTaAsLEciMIESNTO de una Casa
de Sarup en Esta Cindad, wrappers, Veracruz, 1855—ConstiTvociony Porrtica del estado de
Veracruz, 1825-48, wrappers, Jalapa, 1848—Coxstrrvcios Poritica . . . espedida por su
Congreso Constituyente en 18 de Noviembre de 1857, wrappers, Veracruz, 1857—MEMORIA
Muxictran del Afio de 1856 presentada por el alealle primero C. Manuel M. Serrano, wrap-
pers, Veracruz, 1856—Taree PrixTeEp IsviTaTioss, one from de Carlos Lyntch, with
Auntograph Note at foot signed, (all) 1857—ResLAMENTO DE Poricia de H. Ciudad de Vera-
cruz, wrappers, Veracruz, 1858—PRINTED LEavieET from Carros Dusois De Luocuer,
addressed : Al Exmo. Seiior Ministro de Relaciones, Mejico, dated July 8th, 1857—M eTopo
PreservaTivo ¥ CoraTIVO del CoLERA MoRBUS, por el DR. HumeonpT, two-page leaflet,
®.p.—MEMoriA MuxicieaL de Ao de 1859, leida por el Alcalde Primero Ciudadano Fran-
cisco de Paula Rosas, wrappers, Vermcruz, 1860—MEemoria MunicipaL del afio de 1860,
presentada por el Alealde Segundo, E. J. Domingo Cabrera, wrappers, FVeracruz, 1861.
The 13 items, 8vo. ef infra, stitched loosely in protective case, Svo., boards, 1845-61 £3/3/-

227 VETROMILE (EvcesE, 8..J., Indian Patriarch) Ixpiax Goop Book, made for the benefit
of the Pexoescor, Passamaquoppy, St. Jouw's, Micmac, and other Triers of the ApNag:
Inprans, this year One Thousand Eight Hundred and Fifty-seven, Old-Town Indian
Village, and Bangor, Secoxp Eprriox, with a second title-page in Indian language, 9 fine
lithograph plates of Indian villages, dc., besides woodent emblematic head-and-tail pieces,
post 8vo., publisher's moroceo gilt, g.e., New York, 1857 ' Eﬂﬂ;’a

228 WALTON (W) PrEseErT STATE of the Spanisu Coroxies; including a Particular Re-
port of HispaxoLna, or the Spaxisa Parr of Saxto DominGo ; with a General Survey of
- the Settlements on the South Cont nent of America, as relates to History, Trade, Popula-
tion, Custome, Manners, &c., portrait of Ferdinand VII., King of Spain, folding plan and

© a plate, 2 vols, 8vo., calf gilt (joints a little rubbed), m.e., 1810 : £110/-
Tht.; A;‘:Eur hat:t-ad as secretary tothe expedition which captured the city of Santo Domingo from
L=} nmea.

CORRESPONDENCE INVITED.

‘Mﬁr-in .



84, CHARING CrOss Roap, Lonpon, W.C.z2. 10

Americana —coniinued.

229 WAFER (LioyerL) A NEw vovace and Descripriony of the Istumus of AMEerios, giving
an Account of the Author's Abode there, the Form and Make of the Country, the Coasts,
Hills, Rivers, &e.; Woods, Soil, Weather, &e. ; Trees, Fruit, Deasts, Birds, Fish, &e. ;
the Ispiax INHABITANTS, their Features, Complexion, &ec.; their Manners, Customs,
Employments, Marrioges, Feasts, Hunting, Computation, Language, &e. ; with Remark-
able Occurrences in the South Sea and elsewhere ; SEcosp Eprriox ; to which are added
the NaruvraL History of those Parts, by a Fellow of the Royal Society ; and Davis's
ExrepITION to the GoLDp MixEs, in 1702, map and 3 copper-plates, 8vo., calf gilt (joints
cracked and some stains), but a nice copy, Printed for James Knapton, 1704 éﬂfﬁf

230 WARD (Sir Hexry GEORGE, British Chargé IV Affasres in Mexico, 1825-27) MEXICO in
1827, Figst axp Best Eprtiox, with 2 large folding maps, 13 plates (some folding) from
drawings hy Mrs. H. G. WaRD, and 5 woodcuts, 2 vols, 8vo., calf gilt, m.e,, 1828 £2/10/-

The American Quarterly Review (Vol. IV, p. 85) commended the first edition, but (Vol. VIL., 1.
450) censured the additions in the second edition.

231 WARD (Rowraxp) The ExcrLisn ANGLER in FLORIDA, with some Descriptive Notes of
the Game Animals and Bivds, with numerous sllustrations, sq. 8vo., eloth (binding little
H-U‘ilﬂdj: IE‘% ]

232 WATERTON (Cuarres) Wasxperixes in Sourn America, the Norta-West of the
Uxirep States, and the ANTILLES, in the years 1812, 1816, 1820 and 1824, with Original
Instructions for the Preservation of Birds, &e., First Epition, with plate of the ** Non-
descript,” further dlustrated by the insertion of o large folding cOLOURED ETCHING by ROBERT
CRUIKSHANK ; fwo sels of plates (9 tn each set) from Mavpes * Visit 1o NIAGARA IN
1800 " ; prmfa on drowing-paper and proofs on India paper ; also 2 other plates, 4to.,
cont-emp red straight-grained moroceo gilt, g.e., 1825 £1j'15,u-

New Eprrion, edited, with Biographical Introduction and Explanatory Index, by
the Rev. J. G. Woob, with numerous woodents of Natural History subjects, &e., 8vo., d0¥1,
1879 f»

234 WEISE (Arrnur J.) The Discoveries of AMERICA to the year 1525, with copies of 12 rare
maps (ncluding the 3 i pocket of cover, often missing), 5 other maps and o plate of an
astrolabe, 8vo., cloth, 1884 15/-

235 WELLS (Hexry P.) The AMERICAN Sarvox FISHERMAN, fronfispiece and woodcuts, post
8vo., cluth, New York, 1586 8/-

236 WHITBOURNE (Carr. Ricuarp, of Eaxmouth) Wesrwarp Hoe for AvALO¥ in the
NEW-FOUND-LAXND, as [originally] desoribed in 1622 ; edited and illustrated by T. Wair-
BURN, thin post va», cloth, 1870 6/-

237 [WHITELOCKE (LiEUT. -GRNERAL JOHN)] An AUTHENTIC NARRATIVE of the PROCEEDINGS
of the ExrepimioN under the command of BrisapiEr-GeEx. Cravrorp, until its arrvival
at MoxTeE Vipeo ; with an Accoust of the OPERATIONS against Bueros Ayres under the
command of LigvT.-Grx. WHITELOCKE, by an OFFicER of the Expemition, with 4 folding
maps, 8vo., contemp. half calf, 1808 £2/10/-
Whitelocke was cashiered by court martial, 1808. He was charged under four counts, the last

being that of **concluding a treaty by which he unnecessarily and shamefully surrendered the
advantages he had gained at heavy cost, and delivered up the fortress of Monte Video.™

238 WILEKES (Coaries, [I.8.N.) NarraTive of the UxiTep Stares Exvrorize ExXpepiTIiON
during 1838 to 1842, numerons engravings, 2 vols, post 8vo., orig. cloth, 1852 T/-

239 WILLSON (Beckires) The Grear Compaxy (1667-1871) : being a History of the Honour-
| able Company of Mer hant-Adventurers Trading into Hudson's Bay, compiled from the
Company’s Aichives, &e., with an Introduction by Lorp StratHCONA and Moust Rovar,
with 5 maps and 16 portraits, 2 vols, 8vo., cloth (ex-libris copy, labels removed from
covers), SCARCE, 1900 £1/1/-

240 WINTHROP (Turopore) The Caxok and the SappLE: Adventures among the North-
western Rivers and Forests ; and Isthmiana, First Epition, post 8vo., orig. eloth, fiof%n,
1864 /5~

233

241 [AMORY (Tuomas, friend of Swift)] The Live of Joux Buxcer, Esq., containing various
Observations and Reflections made in several Parts of the World, and many Extraordinary
Relations, THE Rare First Epitios, 2 vols, 8vo., neatly rebound in “old style” sheep
[;”-?L L), Printed for J. Noon, 1756 ; Veol. II., Printed for J. Johnson and B. Ihwnpt;igj
1766
The second volume, published 10 years later than the other, is often wanting. This work is

virtnally a continnation of ** Memoirs,” containing lives of several ladies of Great Brifain,
published in 1755,

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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242 AMORY (Tuomas, friend of Swift) MEMOIRS of several Lavies of Grear BraTALN, inter-
spersed with Literary Reflections, and Acconnts of Antiguities and Curious Things, in several
Letters, First Epitiox, 8vo., rebound in *° old style ” sheep, Prinfed for Johu Nﬂﬂ?iﬁ?ﬂﬁ

A former owner has written his name, address, and a note respecting the book on the title-page.
An interesting notice of this Unitarian romance will be found in the Retrospective Review, Vol.
6. pages 100.113.

243 ANDERSEN (Haxs Curistiax) A Poer's Bazaar, Firsr Excrisu Eprriox, translated
from the Danish by Cuarixs Brciwitu, portredt, 3 vols, post 8vo., orig. cloth (backs
sun-faded), but @ good copy, 1546 £1/1/-

244 ANNUAL REGISTER (Tug) : a Review of Pusric EvexTts at HoME
and Aproap, New SEries, for the years 1919 to 1932 [being Vols. 161-
174], 14 vols, 8vo., orig. cloth, 1920-33 (pub. £21/-/- net) £12/-/-

Library stamp on some half-titles, titles, and top edges, but a clean run of the post war
years of this famous periodical.

245 ANSTEY (F., i.e., THomas AxsTtEy GuTHRIE) The Brass BorrLe, First EpiTioN, frontis-
piece by H. B. MiLLAR, cr. 8vo., orig. cloth, uncut (binding a little soiled), 1900 6/-

246 ANTARCTIC.—WepprLL (James) A Vovace towards the Sovth PoLg, performed in the
years 1822.24 ; containing an Examination of the Antarctic Sea, to the 74° of Latitude :
also a VisiT to Tierra del Foeco, with a Particular Account of tha Inhabitants; to
which is added much Useful Information of the Coasting Navigstion of Cape Horn, and
the adjacent Lands, S8ecoxp axp Best Epitiox, with Observations on the Probability of
Reaching the South Pole, and an Account of a Second Voyage performed by the Beaufoy,
Captain Brisbane, to the same Seas, colowred frontispiece and 16 maps and sllustrations,
8vo., contemp. half cali, 1827 f £2/2(-

247 ANTI-JACOBIN (Porrry of the): comprising the Celebrated Political and Satirical
Poems of the Rr. Hox. Georar Caxxixg, Jony Hooxsam Frerg, W. Pirr, the Marguis
of WeLLesLey, (3. Fruis, W. Giprorp, the Earn of Carnisie, and others, edited, with
Explanatory Notes, &ec., by CHariks Epmoxps, Tmirp Epition, considerably enlarged,
with G illustrations und a folio plate by James Gillray, 4to., cloth, unent, te.z., 1800  15/-

One of 250 signed copies on large paper, the illustrations on India paper.

248 APULIUS.—Del L'Asixo D'Oxo, tradotto per M. AxcELo Frorexzoona, Nuovamente da
Molti errori di voei Toscane, mal intese, correcto, e b le figure a suoi lnoghi adornato,
printer's device on title and 61 woodcuts in the text, illustrated initinl-, 12mo., contemp. calf,
Venetia per Francesco de Leno [ca. 1610) £2/10/-

Not mentioned by Brunet. It is given by Graesse after the edition of 1603-[1607], bnt without
ﬂuﬁgﬂsljllg a date. Save for a few slight water-stains a good copy, with the leaf of Register at
end.

249 AQUARIA. —Frrxreaox (W.) Lire in Poxps and Streams, with 8 coloured plates and
numerous illustrations in the text, er. 8vo., cloth, 1896 4/-
250 [ARBER (Epwarp)] An Excrisu Garser, Best Epitios [edited by THomas SEccoMBE],
CompLETE SeT, 12 vols, 8vo., cloth, 1903-04 £4/15/-
CoxteNTs :—Some Longer Elizabethan Poems, Intro. by A. H. Bullen; Voyages and Travels,
mliﬂlg'qdnring‘ the 16th and 17th Centuories, Intro. by (. Raymond Beazley, 2 vols: Shorter
Elizabethan Poems, Intro. by A. H. Ballen ; Fifteenth Century Prose and Verse, Intro. by
Alfred W. Pollard : Tador Tracts, 1582-88, Intro. by A. F. Pollard: Later Stuart Tracts,
Intro. by George A. Aitken: Stuart Tracts, 1603-93, Intro. by C. H. Firth; Social England
Ilostrated : a Collection of XVIIth Century Tracts, Intro. by Andrew Lang . Critical Essays
and Lituraéy Fragments, Intro. by J. Churton Collins: Elizabethan Sonnets, newly arranged

and indexed, Intro. by SBidney Lee, 2 vols.

251 ARBER (Epwarp, Editor) Exerisn RerrinTs [of SixTeEsTH and SEVENTEENTH CENTURY
WriTiNGs], 28 numbers, bound in 11 vols, feap. 8vo., shabby half calf (broken), Eﬂﬂi—?l
£2/10/-

CoxtexTs :—(1) Asham (R.) Texophilns—The Scholemaster : (2) Gascoigne (G.) The Steele Glas,
&o.—Googe é}i.j Eglogs—Gosson (8.) The Schoole of Abnse, &e.: (3) Lyly (J.) Euphoea’
Anatomy and Euphues and his England ; (4) Earle (J.) Micro-cosmographie—Naunton (Sir R.)
Fragmente Regalin—Habington (W.) Castara— Howell (J.) Instructions for Forreine Travell;

(5) Milton (J.) Areopagitica—Selden (J.) Table-Talk—Villiers (G.) The Rehearsal ; (6) Revela-

tions to the Monk of Evesham—Roy (W.) and Barlowe (J.) A Proper Dyalore betwene &
Gentillman and a Husbandman, &e.—More (Sir T.) Utopia: (7) Latimer (Hugh) Seven
Sermons before Edward VI.—Sermon on the Ploughers; (8) Puottenham (G.) The Arte of
English Poesie—Webbe (W.) A Discourse of English Poetrie—Sidney (Sir P.) An Apologie

for Poetrie; (9) Lever (T.) Sermons—Udall (MN.) Roister Doister—Tottel’'s Miscellany: (10}
Watson (T.) Poems—Webbe (Edward) His Tranailes—JFames 1at. The Essaves of a Prentiad-__%

in the Divine Art of Poesie and a Counterblaste to Tobaceo ; (11) Bacon (Sir F.) A Harmony

‘of the Essays, &c. e

U CORRESPONDENCE INVITED. i|
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252 ARABIA —Nicnorsox (RevxoLp A.) A LiteErary History of the Araps [with a Biblio-
graphy and Index], coloured frontizpiece, 8vo., cloth, 1907 127-
Aunthor's initialed inscription on fly-leal.

253 ARABIA. —Tuomas (BErRTRAM) ALarms and Excursions in Arapia, with a Preface by
Sir ArxoLp T. Wisox, 4 maps and 25 plates, confaining 42 illustrations, 8vo., cloth, 1931

9/-

254 ARCHITECTURE. —Apam (Rorert) and his Broruers : their Lives, Work and Ix-
FLUENCE on ENGLISH ARCHITECTURE, DECORATION and FURNITURE, by Joux SwARBRICK,
with 224 sllustrations, including numerous full-page plates, imp. 8vo., cloth (uszed copy, a
little dust-soiled), ouT OF PRINT AND SCARCE, Batsford [1915] £2/2/-

2556 ARCHITECTURE. —Garxer (TaoMas) and StrRaTtrox (ArTHuR) The DomMESTIC ARCHI-
TECTURE of Excraxp during the Tvpor Prriop, illustrated in a Series of Photographs and
Measured Drawings of Country Mansions, Manor Houses and Smaller Buildings, with His-
torical and Descriptive Text, PART II1. oxny, with 67 plates and accompanging lext, loose
in large portfolio, half cloth, Batsferd, 1911 £1/5/
This part contains the title-pages, list of subscribers, indexes to the illustrations, &ec., necessary

when binding this and the two former parts in two volumes.

256 ARCHITECTURE. —StrREET (GEORGE EpMuxp) Some AccousT of GOTHIC ARCHITECTURE
in SPAIN, with frontispiece, 51 plates, numerons woodents and 21 plates of ground plans, roy.
8vo., cloth, 1865 { 15/-

257 ARCHITECTURE. —VioLrer-Le-Duc (Eveise EmMmaANUEL) ENTRETIERS sur L ARCHI-
TECTURE, illustre de 200 gravures sur bois, TEXT, 2 vols, roy. 8vo., 1863-T2; AtrAs of 36
plates, oblong 4to., 1864 ; together 3 vols, uniform half moroeco, Paris, 1863-72 £1/1/-

258 ARCHITECTURE. —Wixkres (B.) Frexcin CaTaEDRALS, from Drawings taken on the

Spot, by B. Garraxp, with an Historical and Descriptive Aceount, vignette title and 49
other plates, engraved by WisgLES, WooLNoTH, TURNBULL, and others, 4to., half calf (little

rubbed), 1837 14/-
259 ARCTIC. —Amuspsex (Carraix Roarnp) My Porar FuiceT, with 45 fllustrations and 2
charts, roy. 8vo., eloth [1925] (pub. £1/1/- net) 9/-

260 ARCTIC.—Brrcuer (Carrain Sir Ricuarp) The Last of the Aroric Vovaces ; being a
* Narrative of the Expepitios in H.M.8. AssisTasck in SgarcH of Sir Joux FrRA®KLIX,
during the years 1852-54 ; with NoTes on the Naroran History by Sik Jour Ricnarpsoxs,
Pror. Owex, THomas Bern, J. W. Sarter, and Loveun Reeve, with 4 charts, 36 plates
(some coloured) and 25 woodeuts, 2 vols, roy. 8vo., half calf gilt, 1855 £1/15/-

261 ARCTIC.—Cuianr of Davis Strait and Barrrx Bay to 75° 45" NortH LATITUDE, with
corrections to June, 1890, measuring 25} by 41} in., mounted on linen, enclosed in 4to. cloth

case, Admiralty, 1890 10/-
“262 ARCTIC.—Cuart of the Noktu PorAr Sga, with corrections to March, 1882, measuring
23% by 30 in., mounted on linen, enclosed in 4to. cloth case, Admiralty, 1882 10/-

263 ARCTIC.—Cuarr of Ssmrirn Sovsp, Kexseoy and Rosrsox Cmaxsers, with large
corrections to August, 1885, measuring 25§ by 38F in., mounted on linen, enclosed in 4to.
cloth case, Admiralty, 1885 . 10/-

264 ARCTIC.—Coxway (S1k MarTix) No Man’s Laxp; a History of Spitshergen, from its
discovery in 1596 to the beginning of the Scientific Exploration of the Country, with 11
tllustrations, 13 maps and charts, including 2 folding, roy. 8vo., cloth, Cambridge Univ.
Press, 1906 (pub. £1/1/- net) 9/-

265 ARCTIC.—Ducuavssors (Rev. P., 0.M.1.) Mip Sxow and Ice; the Apostles of the
North-West, with portraits and many other illustrations, 8vo., cloth, 1923 7/6

266 ARCTIC.—GerArD (Aperaipg M.) Et Nos In Anrcris, with 7 illustrations, 8vo., half
parchment (dull), 1913 6/-
With inscription from the Author on fly-leaf.

267 ARCTIC.—Ross (Sir Joux) Narrative of a Seconp Vovace in SparcH of a NorrTu-
WesT Passack, and of a Residence in the Arctic Regions during the years 1829.33, includ-
ing the Reports of Capr. JamEes CLaARK Ross and the Discovery of the Northern Magnetic
Pole ; together with the AppExDIX VoLuME [containing Vocabulary of the English, Danish
and Esquimaux Languages, the Natural History, &c.], portrait, large folding chart, 5 other
charts and 44 plates (of which 21 are coloured), 2 vols, 4to., cloth, 1835 £2/2/-

Binding a little torn, some plates foxed.

268 ARMOUR. —Creruax (Roeert Cortmax) The DerensivE Armouk and the WEArons and
Excings of War of Medimeval Times, and of the *° Renaissance,” with 51 illustrationa, Svo.,
cloth, 1900 . 10/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.



22 MARKS & CO.,

269 ARMOUR.--JusivarL (AcuiLie) La Armeria Rear, ou Collection des
Principales Piéces de la GaLEriE D’Armes ANciENNES de Mabprip.
Dessins de Gasparp Sensi, Texte de A. JusinaL, frontispices, lettres
ornées, culs de lampe par VicTorR SANSONETTI, gravures sur bois par M.
FAXARDO, sur pierre, sur cuivre, etc., par les meilleurs artistes de Paris
Complete with the rare Supplemental volume, containing 44 additional
plates and accompanying lext, 125 FINE COLOURED LITHOGRAPHS in ail, 3
vols, roy. folio, each volume of text bound separately in cloth, the plates
loose in the cloth folders affixed at the end of each volume, the specially
made cases being strongly and handsomely bound in half morocco, the
spines rounded to shape by wooden runners within, fine sef, Paris [1361]

E'l 2;"-."-

270 ARMOUR. —Mevrick (Sir SamveL Rusa) ExGRAVED ILLUSTRATIONS of ANTIENT ARMS
and Armovr, from the Collection at Goodrich Court, Herefordshire. after the Drawings
and with the Descriptions of MEYrICcK, by Josern SkeLToN, OrRIGINAL EDpITION, with
frontispieces, vignette titles, and 150 highly finished etchings, contaiming several hundred
speciznens (plates foxed), 2 vols, imp. 4to., half moroeco gilt, t.e.g., 1830 £2/2/-

A valuable accompaniment to his History of Antient Arms and Armonr.

271 ART.—Brvan's Dictionary of PaixTErs and Excravers, Bibliographieal and Critical,
Liatest Axp most CompLeTe EpiTios, revised and enlarged under the supervision of
Groree C. WiLLramsos, Litr. D., nearly 400 fine full-page reproductions, 5 vols, imp. 8vo.,
cloth, 1930 (pub. £7/17/6 net) £4/17/6
An invaluable work of veference. Bryan’s Dictionary has held its place without rival as the

most complete and trostworthy aunthority.

272 ART.—Crowk (J. A.) and Cavarcaserte (G. B.) A New History of PaixTinG in ITALY,
irom the II. to the XVI. Century, edited [and supplemented with Notes] by Epwarp
Hurrox, with 300 illustrations, 3 vols, 8vo., cloth, 1908.09 (pub. £3/-/- net) £1/11/6

273 ART.—Ficpor (Dr. ALeert, Wien) SammLuxc, ErsteEr TrerL, HEravscEeBER von OTTO
von FaLKE verzeichnet von Turopore DEmmLER, OrTo von FaLke, Max J. FRIEDLANDER,
Leo Pramiscie und Aveusr ScHesTAG, portrait and 156 plates of tapestry, gold and silver
plate, furniture, dee., 2 vols, 4to., wrappers, Wien, Artaria & Co., 1930 18/-
Erster Band : Verzeichnet von Otto von Falke bildteppiche, Bamt-und Seidenstoffe Btickereien,

Spitzen, Knipfteppiche blei und zion, Goldschmiedearbeiten Kirchliches und Weltlichea
Silbergeriit. Zweiter Band: Verzeichnet von Augunst Schestag Mibel.

274 ART.—Fucus (Emin) With Pescir, Brusy and Caiser.  The Lire of an ArrtisT, with 150
ellnstrations, imp. 8vo., cloth, New York, 1925 15/«

275 ART. —Gineey (S1r WALTER) AXIMAL ParsTERS of ExcLAND, from the year 1650, with a
Briei History of their Lives and Works, Complete with the SecoNp SEriEs, sllustrated
with 89 specimens of their paintings, chiefly from wood engravings by F. Bappack after H.
ALgew, A. Coorer, L. CLENNELL, HERRING, MARSHALL, SARTORIUS, STUERS, d:¢., 3 vols,

cr. 4to., cloth, t.e.g., 1900-11 . £7/15/-
The second series or third volume, which contains 46 additional biographical sketches, is very
BLATOR,

276 ART.—Graves (ALcerxox) The Sociery of Artists of GreEaT BriTais, 1760-91; The
Free Soc1ery of Arrisrs, 1761-83. A ComrrETk Dictioxary of CoxTRIBUTORS and their
Work, from the Foundation of the Societies to 1791, with 5 illustrations, 4to., publisher’s
half moroceo (rubbed and eracked at joints), 1907 (pub. £3/3/- net) 15/

277 ART. —Hamivrox Parace Connkcrion. InnvsTrRATED Pricep Catarnocre [of the Pro-
TURES, Works of ArT, &e., five portions sold by Auetion, June 17th to July 20th, 1882,
compriging 2213 lots which realized a total of £397,562], 4to., cloth, 1882 8/-

278 ART.—[Heiveckes (Carn Heixricn von)] Ipke Gésgrane d’une CorLectios CoMPLETTE
I’Esramees, avec une Dissertation sur 'Origine de la Gravure et sur les premiers Livres
d'Images, with 32 folding plates, facsimiles of block-books, dec., 8vo., contemp. calf q.uintu-
weak), Leipsic et Vienne, chez Jean Paul Kraus, 1771 £1/15/-

Has old bookplate of James Whatman. |

279 ART.—Prukinerox (Rev. M.) The GEnTLEMAR'S and Coxxo1ssgurs Dictionary of Painters,
EXTRA-ILLUSTRATED by the insertion of over 350 old portraits and prints, extended to 4 vols,
4to., dark blue moroceo extra, g.e., 1798 £12/-/-

* From the library of ¥. P. Béguier,” pencil note on fly-leaf. Among the interesting illnstra-
tions is an original drawing by Frances Barlow.
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280 ART.—Moraxt (GEORGE SovLiE de) A History of CHINESE ART, from Ancient Times to
the Present Day, translated by G. C. WHEELER, 80 full-page plates and numerous teit-
figures, roy. 8vo., cloth, X.D. (recent) 0@wai @) womeeeeem o fil¥(pub. £1/5/- net) 10/6

281 ART (L') de VERIFIER les DaTES des faits Historiques, des Chartes, des Chronigues . . .
et autres Anciens Monumens, AvaxT 'ére CHRETIEXXE . . . avee une Dissertation sur
Pannée Ancienne ; 'abrégé de L'Histoire Sainte, ete., par un RELIGIEUX de la CoONGREGA-
TIOX de SAINT-MAUR [D. CLEMEST] ; imprimé . . . sur les Manuscrits des Bénédicting, mis
én ordre par M. de Saint- Allams, one vol, 1820 ; L'Art de Verifer les Dates . . . Deeris
la Naissaxce de JEsus-Curist [commencé par D. Mavr-Fravc. p’AxTisg, D). CLEMENCET
et D). DURAND ; continué et publié par D. F. CLiémexT), 5 vols, 181819 ; together 6 vals,
4to., uniform half red moroceo gilt, g.e., Paris, 1818-20 £3/-/-

282 ASCENSION ISLAND.—Ariex (Ligvr. WicLiam, B.N.) Pictvresque ViEws in the
Istasp of Ascexsios. 10 plates lithoyraphed on stone by G. Barxarp, A. Pickex, and
others, from drawings by the Author, with descriptive text, thin oblong 4to., cloth, Printed
for the Author, 1835 £1/10/-

Inscription on title: To Sir Richard Dobson, with Capt. Paine’s Compta,

283 ASCHAM (Rocer) WroLe WoRrks, now first collected and revised, with a Life of the
Author ; by the Rev. Dr. Girnes, 3 vols in 4, post 8vo., cloth (Library of Old Authors’
Series), 1865 64 £1/5/-

284 ASHENDENE PRESS.—Darunis et CHroe. Les Amours Pas-
TORALES, traduction de MEssire J. Amvor, éditée et corrigée par PauL
Louvis CoURIER, beautifully printed in black, with marginal nofes in red
and rnifials in blue, numerous woodcuts by GWENDOLIN RAVERAT, roy. 8vo.,

half vellum, wncut, 1933 £8/8/-
285 ASIA —Bicuam (CLive) A Ripe through WesTERN Asia, Secoxp Eprrios, with 4 maps
and 34 ilustrations, 8vo., cloth, 1897 6/-

286 ASIA.— K EvrrEr (ExcELBERT) AMENTTATUM ExoticarRum Porrtico-Paysico- MEDICARUM
Fasciculi V. quibns continentur Varise relationes, observationes et descriptiones RERUM
PeRsicaARUM et ulterioris Aspz, multi attentione, in perigrinationibus per universum
OriexTeEM, collectie, frontispiece and numerouns copper-plate views, plates of plants, de.,
engraved by F. W. Braxpsuaces and others, 4to., contemp. calf, neat gilt reback,
Lemgovie, typis & tmvensis Henrici Wilhelmi Meyerd, . . . 1712 £1/15/-

287 ABIA.—Rickmars (W. R.) The Duap of Turkestas : a Physiographic Sketch and Ae-
count of some Travels, with 207 maps, diagrams and other illustrations, roy. 8vo., buckram,
t.e.g., 1913 14/-

288 ASIA. —Skrive (C. P.) Coixese CENTRAL Asta, with an Introduction by Sirk Francis
YouxcHUSBAXD, frontizpiece in colowr, & panoramas, 2 maps and 51 other illustrations, 8vo.,
cloth, 1926 14/-

289 ASIA.—Steix (Sir A.) InnerMOsT Asia : Detailed Report of Explora-
tions in Central Asia, Kan-Su, and Eastern lran, carried out and de-
scribed under the Orders of H.M. Indian Government, with descriptive
lists of Antiques by F. H. Axprews and F. M. G. LoriMER, and Ap-
pendices by Maspero, BENVENISTE, |. ALLan, R. Hosson, and others,
Vols. 1 and 2, Text ; Vol. 3, pLATES and pLANS ; Vol. 4, the portfolio of
MAPS ; 4 vols, roy. 4to., buckram, as new, Oxford Clarendon Press, 1928

£15/-/-

200 ASTIATIC MYTHOLOGY : a Detailed Description and Explanation of the MyTnoLoGIES
of all the GreaT Nartions of Asia, by J. Hackiy and C. H. Makrcuan, HExrr Masrero,
and others, with an Introduction by Pavur-Louvis Covchouvn, translated from the French,
by F. M. Arrixsox, with 15 plates in colour and 354 other illustrations, 4to., buckram, as

new, 1932 (pub. £3/3/- net) £1/1/-

291 ASTRONOMY. —Reciomoxtasvs (recte Joaxxes MULLER) : Calendarij a Joanne de
Monte Regio decoris nostre etatis Astronomo ac prinecipis editi Jacopr S8extixi Ricinensis
Carmina, printed in gotbic letter in red and back, with woodeut dingrams of the eclipses
t;_f the sun and the moon, dee.. and initial letters, sm. 4to., vellum [ Veniee], Petii Liechtenstein,

514 £5/5/-

A few small worm-holes, but a large copy.
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Australasia—continued.

309 GREY (Georce) Jovrxars of Two ExpepiTions of Discoviry in Norri-West and
WesTERN AvstraLia, during 1837-39, under the direction of H, M. Government ; deserib-
ing many Newly Discovered, Important, and Fertile Districts, with Observations on the
Moral and Physical Condition of the Abor lgma] Inhabitants, &e., large folding map in
pocket and nwmerous illustrations (3 colowred), 2 vols, 8vo., orig. eloth (loose in eumr&éﬂfﬂl}

310 HILL (Fipernia 8. T., late of Adelaide) Porms and ReconLictioss of the Past, feap. 8vo.,
morocco gilt, Sydney, printed by T. Trood, 1840 15/-

311 HOOD (T. H.) Notes of a Cruise in H.M.S. “* Fawx " in the WesTeRy Pacieic in the
year lﬂfﬂ Jolding chart and 20 illustrations, 8vo., cloth, Edinburgh, 1863 8/-

312 KEATE (Georce) An Accoust of the PELEw IsLaxps, situated in the WESTERN ParT of
the Paciric Oceax, composed from the Journals and Communications of Caer. Hexgry
Wiisox, and some of his Officers, who, in August, 1783, were Shipwrecked tlere in the
Amﬁfapﬂ. SEcoxD Eprriox, with _l'"a?a:.{!:lir,r chart, portraits and plates, 4to., contemporary calf,
Printed for Captain Wilson ; and sold by . Nicol, 1788 £1/1/-

Small water-stain on frountispiece and title.

313 KING (Acxrs Garpser) IsLasps Far Awav: Fijian Pictures with Pen and Brush, witl
an Introduction by Sir EveErarp im Trurx, 80 reproductions of drawings by the Auwthor
and 2 maps, Skcosp Epiriox, Svo., cloth, 1921 T/

314 LANG (Joux Duxmork) An Hisronrican and Stamistican Accouxt of New Sourn
WarLes, both as a Penal Settlement and as a British Colony, THikp Epitiox, folding map,
2 vols, er. 8vo., cloth, 1840 15/-

315 LAWSON (Carr. J. A.) WanpERIsGs in the IsTERIOR of NEW GUings, with j'rmi#:n-pme
and a map, post $vo., cloth, 1875 b/

316 LUMHOLTZ (Carw) Amoxe Caxsiears; an Account of Four Years' Travels in Au*it-mlm,
and of Camp Life with the Aborigines of Queensland. with mape, colowred plates and 12:
tlnstrations, roy. 8vo., cloth, 1889 _'

317 [MANING (Freperick Epwarp)] Onp New Zeanasp; a Tale of the Good Old Time:,
by a Pagena Maori, First Eprmox, 8vo., cloth, dwckiand, 1863 15/-

318 MARINER (Wirrtam) An Accouxt of the NaTives of the Toxca Isnaxps, in the South
Pa ific Ocean, with an Original Grammar and V umimlarv of their Language, wmplled and
arranged by Joux Manris, Sgcoxn axp Best Emitiox, with Additions, frontispiece, 2 vols,
8vo., half brown calf giit, m.e., fine copy, SCARCE, 1818 £3/10/-

319 MONCETON (Capt. C. A. W.) Lasr Days in New Guisga : being Further Experiences
of a New Guinea Resident Magistrate, maps and numerous illustrations, 8vo., cloth, 1922 7/.

320 MURRAY (Hox. Rosert Duxpas) A SummeR at Port PuiLLr, froutispiece, feap. 8vo.,
orig. cloth, Edinburgh [1843)] 6/-

321 OGLE (Natuaxien) The Coroxy of WESTERN AvusTRALIA : a Manual for Emigrants to
that Settlement or its Dependencies, comprising its Discovery, Settlement, Aborigines,
Land-Regulations, &e. . . . with an Appendix, folding map and 4 plates, 8vo., cluth (soiled
and loose!, 1839 6/-

322 PAREER (Hexry Warter) The Risk, Procress and Presext State of Vax Diemax’s
Laxp; with Advice to Emigrants ; also a Cuarter on Coxvicrs, shewing the Efficacy of
Trausportation as a Secondary Punishment, folding map, feap. 8vo., orig. cloth, 1833 10/

Secoxp Eprriox, containing a SuvppLEMENT, shewing the State of the Colony in

May, 1834, folding map, feap. 8vo., orig. cloth, 1834 10/-

324 PRATT (A. E.) Two YEears among NEw Guinea Caxxipars; a Naturalist’s Sojourn
among the Aborigines of Unexplored New Guinea, with Notes and Observations by his son,

323

Hexry PraTr, with 54 éllustrations and a map, $m cloth, 1906 8/-
325 SEETCHES OF LIFEIN THE BUSH : or, Ten Years in the Interior, with 3 t/lustra-
tions, feap. Bvo., orig. eloth, Sydney, 1872 10/-

326 STUART (Joux McDovarny) : EXpPLorATIONS in AUSTRALIA : the Jourwars of Jonx
McDovarr Sruart during 1858-62, when he Fixed the Centre of the Continent and
enceessfully crossed it from Sea to heu, edited from Mr. Stuart’s MS. by WirLiam Harp-

Max, Sgcoxp Epition, portvait, map and 12 plates, 8vo., cloth, 1865 12/-
327 THOMAS (N. W.) Narives of AvstraLia, with map and 32 full-page sllustraiions, 8vo.,
cloth (name on title), 1906 6/-

The Native Races of the British Empire Series.
BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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Australasia—continued.

328 TAYLOR (Rev. Ricsarvp) Te Ika A Mavr; or NEw ZearLaxp and its INHABITANTS,
illustrating the Origin, Manners, Customs, I\'l:ft-hﬂlﬂj,,}', Religion, Rites, Songs, Proverhs,
Fables and Language of the Maori and Polynesian Races in General ; together with the
Geology, Natural History, Produet.ons and Climate of the Cuuntry. SECOND AND Brst
Evitiox, numerous illustrations (2 colowred), thick 8vo., orig. cloth (binding ﬂt&ined]:g éﬁ'm

329 The Past and Presest of NEw ZEALAND ; with its Prospects for the Future, with
nrmerons tilustrations, Svo., cloth (little loose), 1868 7/6

330 TOWNSEND (Joseen Purees) Bamsres and OrsgrvaTions in New Sovrs WaLes, with
Sketches of Men and Manners, Notices of the Aborigines, Glimpses of Seenery, and some
Hints to Emigrants, post 8vo., orig. cloth, 1849

331 TROLLOPE (AxTuoxy) AvsTRALIA and NEW Zearnasp, First Epitiox, m:mraus_.mid:-ug
maps, 2 vols, thick 8vo., hi. green calf, gilt backs, m.e., 1873 15/-

332 BANANA —Fawcerr (WriLniam) The Baxaxa: its Cultivation, Distribution and
Commercial Uses, with an Introduction by Sir Daxien Mormis, 8 plates and 9 other illus-
trations, Svo., cloth, OUT OF PRINT AND SCARCE, 1913 £2/10/-

333 BANDELLO (Marreo) NoveLs, done into English Prose and Verse, hy Joux PaAvxE,
Larce Parer Cory, 6 vols, sm. 4to., orig. parchment gilt (binding soiled), Printed for the
Villon Society by ;ﬂrl!“ttf—& .-mfm::r:phm;, 1880 £5/5/-

The best English edition of Bandello, only a limited number of copies were issned. Presenta-
tion inscription in ink on hali-title of Volume 1.§

334 BARHAM (Ricuarp H.) The Ixconpsey LecExps, Carmixe Eprrioxn, with ellustralions

by GEorGE CRUIKSHANK and Jouy LeecH, cr. 8vo., morecco, g.e., 1867 10/-

335 BAR HEBRAEUS. —The CHroN0oGRAPHY of GREGORY ABU'L FaraJ, the son of AARox,
the Hebrew Physician, commonly known as Bar Heekarvs: being the First PART of his
Poviticar History of the WorLDp, translated from the Syriae by HErxest A. WaLLis
BupGk, with 8 plates, 2 vols, stout roy. 8vo., buckram, as new, Oxford Univ. Press, 1932

(pub. £5/5/- net) £1/15/-
Vol. 1, English Translation; Vol. 2, Byriac U'ext of MS. Bodleian, Huntingdon, No. 52.

336 BARNES (Rrv. Arrnur 8.) Sr. Prrer in Rome and his Toms on the Varicax HivLg,

with 30 full-page plates and several text-illustrations, roy. 8vo., cloth, 1900 18/-

* Evidence of the residence and martyrdom of St. Peter in Rome, substantiated from Scripture,
from ancient writers, and from archmological monuments.”

337 BARRIE (S8ik James M.) The Lot Waite Birp, First EpiTioN, frontispiece, cr. 8vo.,
orig. buckram, t.e.g. (binding a !ittle zoiled and inside joints weak), 1902 lﬂf

338 BASHEIRTSEFF (Marig) Jorrxar, translated, with an Introduction, by MATHILDE
Brixp, with 2 poriraits, First axp Best Epition, 2 vols, 8vo., orig. half cloth, 1890 £1/5/-
Btain on cover of Vol. 2.

339 BASSE (Winniam, 1602-53) Porricar. Wokks, now for the first time collected and edited,
with Introduction and Notes, by R. Wagwick Boxp, Lakck Parer Cory, printed on haid-
made WHATMAR paper, with reproduction in facsimale of the original drawings in Basse's
MS., imp. 8vo., eli.th, uncut (back faded), 1893 15/-

This large paper issue is limited to 25 numbered copies.

340 BAXTER (Grorce, Colour Printer). —Cuok (Er1za) Merata; and other Popms, with
Frountisprece, “Tur OLp Warter MiLL,” and wvignetle on title [“Lh:-m:.wur AT SEA BY
N1GHT "], BEAUTIFULLY PRINTED IN OIL COLOURS BY G. BAXTER, feap. S8vo., orig. cloth
gilt, g.e., fine clean copy, 1838 £2/2/-
An unusually clean copy. The two pretty plates are described in Counrtney Lewis's GEorGE

Baxrer, Colour Printer, under the heading ** Early Prints,” numbers 57 and 58 respectively.

Freemax (J. J.) and Jouxs (D.) A NARRATIVE of the PeErskcuTioN of the CHRIS-
TIANS in MADAGASCAR . . . with frontispiece, ** THE 81x Mavracasy CHRISTIANS . . ."
printed in oil colowrs by G. BAXTER, post 8vo., orig. cloth, uncut, 1840 12/-

: [MoceripGE (GEORGE)] LoiTERINGS among the LAKES of CumerERLAND and WEsT-
HGEF.-LA.‘ED by the Author of ** Wanderings in the Isle of Wight,” with pretty frontispiece,
“ DERWENT Warer, CUMBERLAND,” printed in oil colours by G. BAXTER (very sli fhﬂ]
spotted), 12mo., orig. eloth gilt, g.e., Religious Tract Society [1849] 1/1/-

No. 286, under heading * Landscapes,” in Courtney Lewis's GeorceE Baxrer, Colour Printer.

341
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BAXTER (Grorce): Mupie (Rorert) Max, in his PAysicanL STrRucTure and ADapra-
TIONS, 1838 : Max, in his IsTRLLECTUAL FacvLries and ApApraTioss, 1839 ; Max as a
MograL and Accovsrapre Bemxg, 1840, Fach with a vignette on title and a frontiapiece,
PRINTED #n OIL COLOURS by G. BAXTER | Patentee), from paintings by G. F. SarcExT : com-
primng *° Milo of Crotona rending the Oak,” ** Lo Stwdio,” and ** The Judgment of Brutus,”
3 vols, feap. 8vo., orig. eloth, uncut, Wmm. 8. Orr d: Co., 1838-40 £1/10/-

: Mupie (RoBert) The HEAvVENS, wifth vignette on fitle and frontispiece : ** Polar
Sky,” both PRINTED fr 01L corours by (3. Baxter (Pafentee), feap. Svo., orig. cloth, uncut,
Thomas Ward «£ Co., 1836 7/6

The frontispiece and vignette title are slightly foxed, otherwise a vice copy.

: Winntams (Joux) A Narrarive of Misstonary ENTERPRISES in the Sovrn Sea
IsLaxDs, with frontispiece, ** TE o A CHIEF of RAROTONGA,” PRINTED in OIL COLOURS by G,
Baxrer (partly water-stained) ; niso woodcufs by the same Artist, er. 8vo., cloth, 1838  §/-

BAXTER LICENSEE.—Avuxt Louisa’s Home Compaxtox. Comprising Hey Diddle
Diddle ; The Hare and the Tortoise ; Household Pets and World-Wide Fables, with 24
plates, containing 41 piclures, PRINTED in coLOVRS by Kroxnew, 4to., orig. cloth gilt, F.
Wearne £ Co. [1870] £1/10/-

: Exarisa LARKE ScENERY, llustrated with a series of 24 plates and a wvignette,
PRINTED i1 COLOURS from drawings by A. F. Lypox, roy. 8vo., orig. cloth gilt, 1880 £1/10/-
Axorner Copy, orig. cloth gilt, recased, with new end-papers, 1880 £1/5/-
: Gray (Tuomas) An Enecy written in a CousTRY CHURCHYARD, with 16 plates from
drawings by R. Barxes, R. P. Lerrcn, E. M. Winreris, and ofhers, PRINTED i COLOURS
by Cooper, Cray & Co., roy. 8vo., orig. cloth gilt, g.e., 1869 15/-

AxoruiEr Copy (some plates rather foxed), orig. cloth gilt, 1869 12/-

: Scorrisi LocH SceNERY, illustrated in a series of 24 plates and a vignetle, PRINTED
i COLOURS from drowings by A, F. Lypox, with Descriptive Notes by Tuomas A. Croar,
roy. 8vo., orig. cloth gilt, 1882 £1/5/-

Axorner Copy (loose and binding a little soiled), orig. eloth, 1882 £1/-/-

: VarLesTing (L.) The Nopinity of LiFe : its Graces and Virtues, portrayed in Prose
and Verse, by the Best Writers, selected and edited by, with 20 originad piciures PRINTED
in COLOURS (12 by Krosaemm and 8 by Epmoxp Evaxs), and titles, flower and ornamental
borders drawn by P. HoNDLEY ; the border vigneties by E. Bregmax, T. D. Scorr and
others, engraved by the BroTaErs DArzIEL, 4to., orig. green cloth gilt, g.e. (little loose in

sewing), . Warne & Co. [1868] £1/5/-

[BEACONSFIELD (Bexsamix Disraery, Earl of)] The Lerrers of RuxsyyMmepr, First
Eprrioxs, 8vo., orig. cloth, wncut, 1836 £1/1/-
Nice copy, with half-title and all the advertisements.

BEARDSLEY (Ausrey) Larer Work, Firsr Eorrtios, with 174  reproductions
[including many hitherto unpublished drawings], 4to., orig. buckram, wncut, t.e.g. (little
loose in case), 1901 £1/5/«

: Marory (Sik Tuos. ) Morte DYArrHug, edited from the Edition imprinted by
W, Caxtox in 1455, and now spelled in Modern Style, with an Introduction by Pror.
Joun Ruvys, with 20 full-page itllustrations, nuwmerous borders, vigneltes, initial letters, doc.,
designed by AUBREY BEARDSLEY, Skcosp Eprriox, 4to., orig. cloth gilt, t.e.g., wncut, with
dust-wrapper, 1909 : £2/2/-
Limited to 1500 copies. Presentation copy from Joux Ruyvs.

: Savoy (Tug), edited by ArTHUr Symoxs, with Literary Contributions hy BERNARD
SHaw, FrREDERICK WEDMORE, Max Beereoam, W. B. Yrars, Epmunp (Gosse, and others,
with destgns by AUBREY BEARDSLEY, and other illustrations by JosgrH PrExsELL, J. M.
WHISTLER, W. ROTHENSTEIN, dse., Parts 1 and 2 only, 4to., orig. boards, munecut, with
Beardsley’s designs on covers, advertisements, dwe. bound in, as txsuwed, 1896 - 15/-

——— by Roeerr Ross, First Eprriox, with a Revisep Icoxoarapny [a List of Drawings
and a List of Volumes containing BRARDELF':‘S Illpstrations], compiled by AymER
VALLAXRCE, 16 fucsimile illustrations, post 8vo., cloth (back strip faded and blind presenta-
tion stamp on title), 1909 6/-

: King (A. W.) An Auerey BEArpSLEY Lecrure, with an Introduction and Notes

by R. A. WaLkER, and some Unpublished Letters and Drawings, roy. 8vo., orig. cloth,

t.e.g., 1924 10/-
One of 500 numbered copies, signed by R. A. Walker.

: ¥Svprivas (Vixcest) A Book of Barcains, First Evitiox, with frontispiece by

Averey BEARDSLEY, post 8vo., orig. cloth, uncut, 1896 T/-

BOOKS. PURCHASED. FOR CASH.
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231 REAUFORT (Marcarer, Countess of Richmond and Derby, mother of King Henry VIIL.)
L1k [1441-1509], by CArOLINE A. HaLsTED, portrait, Svo., hali calf, 1845 8/-

362 BEAUMONT (Fraxcis) and FLETCHER (Joux) Works, the Text
formed from a New Collation of the Early Editions, with Notes and a
Biographical Memoir by the REv. ArLexanpeErR Dvyvce, Best Epition, with

portrails, 11 vols, 8vo., finely bound in green morocco, gilt panelled -

backs, g.e., contents lettered, a handsome set, 1843-46 £10/-/-

953 BEDDOES (Epmusp) LETTERS, edited, with Notes, by Epmuxp Gossk, First Epiriox,
feap. 8vo., orig. cloth, uncuf, t.e.g., 1864 6/-
Only 600 copies printed.

354 BEDFORDSHIRE. —Marrurasox (J. H.) Beprorp and its Exviroxs ; or an Historical
and Topographical Sketch of the Town of Bedford and Places adjacent, map and 12
aquatint illustrations on 6 plates, 8vo., contemp. half ealf gilt, Bedford, 1831 10/-

265 BEHN (Mgzs. Apnra) CoLiecTen WORKS : comprising Pravs, Taigp EpiTiox, containing
16 pieces, portraif, 4 vols, 1724—ALL the HisTories and Novers, with Lare and MEMOIRS
of Mgis. BEnx, by CHARLES GILDON, BIGHTH Epitios, CoRRECTED, portrait and 6 plates, 2
vols, 1735—together 6 vols, feap. 8vo,, sprinkled calf gilt, yellow edges, nice sef, Pearson's
Reprints, 1871 £5/10/-

Worka, edited [with a Memoir of the Author, Freface and Notes], by the Rev.

MoxTaGUE SumMERS, portrait, 6 vols, post 8vo., orig. half cloth, paper labels, uncul, 1915

3/3/-

367 BELLOC (Hiuatre) The Hicnway and its VEHICLES, with 131 plates, including 24 in colour,

4to., buckram, The Studio, 1926 (pub. £3/3/- net) £1/10/-
Limited to 1250 numbered copies.

368 BENNETT (Arxorp) The PrRerry Lapy, First EpiTior, post 8vo., orig. cloth (name on
fly-leaf) [1918] 8/-

360 BENSON (SteLna) WorLps within WoRLDs, First Eprriox, with 12 illustrations, cr. 8vo.,
orig. cloth, uncut (inscription on fly-leaf), 1928 8/-

366

270 [BERKELEY (Georce, Sp. of Cloyne)] ArcipuRroX ; or, the MixuTE PHILOSOPHER, in
Seven Dialogues, containing an APOLOGY for the CRRISTIAX RELIGION, against those who
are called FREE-THISKERS, FIRsT E1iTiox, vignette on tetles, 2 vols, 8vo., contemp. calf, fiit

backs (neatly restored at joints), fine copy, Printed for J. Tonson, 1732 £3/10/-
Asa pl:l;ilaauphar Berkeley aimed at discrediting materialism. He formed a link between Locke
and Hume.

His ** Aleiphron,” published in March, 1732, became spaeﬂﬂ{' popular and reached a second
edition in the same year ; translated into French in 1734. It provoked replies from Mande-
ville, Anthor of the * Fable of the Bees,” and from Liord HHI'%% in a so-called * Letter

. En:rm a Country Clergyman,” besides a more serious attack from Peter Browne, Bishop of
ork.
271 BERKSHIRE. —Cuarroxer (Bromiy, Editor) SkLEcTIONS from the MusicipAL CHRoO-

=x1cLES of the BoroucH or ABINGDOXN, from A.D. 1555 to A.p. 1897, roy. 8vo., cloth, Abing-
don, 1898 ' 8/-

372 BERKSHIRE. —Raikes (Rev. T. D.} and oTHERS.—S1cur Corvmp®.,  Firry YEars of
Sr. PETER’'S COLLEGE, RADLEY, portrait of the Founder, 16 plates and 6 vignelles, roy.
8vo., cloth, t.e.g., wncut, 1897 T/

373 BERKSHIRE. —Suare (Mary) A Recorp of the Parisg of Papworta and its INHABI-
TaxTs, compiled chiefly from Original Documents, edited by W. 0. Crixtox, map and 30
illustrations, roy. 8vo., cloth (Prented privately), Reading, 1911 6/-

374 BEWICK (Tuomas) A GexgraL History of Quaprureps, Firru EpiTioN, LARGEST
Parkr Cory, with good impressions of the numerous fine woodculs, roy. 8vo., contemp. half
green mMOroceo, m.e., Neweastle-upon-Tyne, 1807 £2/2/-
This isene is printed on thick imperial paper. The woodeut of the ** Musk-Bull"' on page 49

appears for the first time.

375 Srxri EpiTiow, with numerous woodcuts, 8vo., half calf gilt, g.e., ihid. 1811 15,|'+I
376 EigaTr [and Last Pusrisaep] Epitiox, with numerous woodeuts, 8vo., contemp.

russia gilt (repaired at joints), g.e., or neat half green moroceo, thid. 1824 lﬂpﬁ
377 Axornegr Copy, orig. boards, uncut, ihid. 1824 15/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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378 BEWICK (Trnomas) History of Brrriss [Laxp and Warek] Biens, First Epitiox, LAreE
ParEr Corv, 2 vols, contemporary calf (binding worn and shabby), 1797-1804 : also the
SUPPLEMENT, 2 parts in one vol, original boards (worn), with good impressions of the
numerous woodewts drawn and engraved by BEWICK ; together 3 vols, roy. 8vo., Newcastle,
1797-1821 £3/10/«

The woodcut on p. 283, Vol. I., is blackened in as nsual.

[Secoxp Epitiox], Larce Paprer Cory, with the SUpPLEMESNT, good impressions of

the numerous woodeuts, drawn and engraved by Bewick, 2 vols, 8vo., half calf gilt, g.e.,

nice copy, thid, 1804 £2/10/-

Inserted is an aumgmph letter from Bewick (5 lines), addressed to a bookseller, stating that he
“ has no copies of the Birds engd at presec:t by him."

[Re-183vE of the Secoxp Epitiox], Rovan axp Tuick Parer Copy, with the

SUPPLEMENT, 2 vols, roy. 8vo., contemp. russia gilt (backs a little chipped and joints partly
eracked), shid. 1805 £1/10/-

[Tuixp Eprriox], without the Supplement, 2 vols in one, 8vo., contemp. calf, ibid.
1809 12/-

Name in ink and a amall slit in title-page.
The paper employed for this edition, though much poorer in quality than any of the others,
has produced impressions of the cuts more generally perfect than in later copies.
[FovrT Eprtiox], without Supplement, but containing 3 additional figures :
“‘ Peregrine Falcon,” ** Pied Flyeatcher,” and ** Eared Grebe,” 2 vols, 8vo., contemp. half
ealf gilt (joints partly cracked), ibid. 1816 15/-
Fair copy only, the text foxed and grubby.

[Firra Eprriox], with Scepremext and additional figures (as in the former edi-
tion), 2 vols, 8vo., contemp. hall morocco gilt, ¢bid. 1821 18/-
Title-page to Vol. 2 damaged in fore-margin; some slight foxing.

[Sixta Eprriox], with a New Preface and an Apvexpa, 2 vols, 8vo., coutemp. calf

gilt (backs faded), m.e., shid. 1826 £1/5/-

The supplement was issued to the first five editions. The matter is now incorporated in its
proper places thronghount the book.

[Ergara axp Lasr PupLisnep Epition, with additional engravings by Roserr
Bewick, the Arfist’s son], 2 vols, 8vo., contemp. dark blue grained calf gilt, m.e., nice copy,
ihid. 1847 £1/1/-

: Porms by Gorpsmite and ParxeLL [with Biographical Sketch of the former by

Isaac Reip, and of the latter by O. GoLpsmiti], First Eprrios, finely printed by BuLmER,

with 13 wood engravings (5 full-page and 8 vigneties) from the designs of TuHomas Bewick,

engraved by Himself, J. Bewick, R. and J. Jouxsox, J. Neseir, and R. WesrtaLn, 4to.,

moroceo gilt, g.e., 1795 £2/2/.

Benutifull%ﬂrimed by Bulmer, with type designed by William Martin, and considered to contain
some of Thomas Bewick's best work.
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387 BIBLE.—A SwmaiLLEr Bienia Paveerum, conteynynge Thyrtie and Eyghte Wodecuttes
illustratyge the Lyfe, Parablis, and Miraclis off Oure Blessid Lorde and Savioure Jhesus
Crist, with the Propre Descrypciouns thereoff extracted fro the Originall Texte off Jouy
WicLir, . . . Preface by Arrnur PENRuYN STANLEY, 8Svo., vellum, with clasps, uneut,
15884 : 12/-
The original orthography of the text has been used : the borders and ornaments which ambg]liﬂafh

the letterpress are exact facsimiles of those nsed in a Book of Hours printed by Kerver, in
Paris, 1525 the curious series of woodcents are from original blocks by an unknown artist.

BIBLIOGRAPHY.

388 ABBAYE OF THE HOLY GHOST (The). Printed at Westminster by Wysxys pi
WorpE about the year 1496. Facsimile reprint from a copy in the Library in the Uni-
versity of Cambridge, formerly belonging to Joux Mooke, Bishop of Ely, roy. 8vo., boards,
vellum back, label on side, Cambridge Univ. Press, 1907 15/-

Only 250 copies printed.

389 BIBLIOGRAPHICAL SOCIETY.—Promer (H. R.) and otHERS.—A DicTioxary of
Prixters and BookseLLERs in EnGranp, Scorraxp, and IRELAXD, from 1688 to 1725,
edited by ARUNDELL ESDAILE, sq. 8vo., half holland, wncut, 1922 £1/5/«

390 BIBLIOGRAPHICAL SOCIETY.—McKerrow (R. B., General Editor) A THCTIONARY
of PrixTers and BooxksELLErS in Excraxp, Scorrasp, and IreLaxp, and of Forrigs
PrixTERs of Exerism Booxs, 1557-1640, by H. G. Arnpis, Ropert Bowgs, E. Gorpox
Du¥r, and others, sq. 8vo., half holland, uncut, 1910 £1/5/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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Eibliography—contenued,
BIBELIOGRAPHICAL SOCIETY ILLUSTRATED MONOGRAPHS, 4to., orig. hali
holland, t.e.g.. uncut, as wnder :—

301 Bosanguer (Eustace F.) ExcrLisE PrINTED Arvaxacks and PROGNOSTICATIONS : a
Bibliographical History to the year 1600, with facsimiles, 1917 £2/2/-

392 Durr (E. Gorpox) Frrreexta CExTURY Excrisy Books ; a Bierniocraray of Books and
DocomexTs printed in England and of Books for the hnghah Market printed Abroad,
with faesimiles, 1917 £E,|"2f

308 Grec (W. W.) and BosweLL (E.) Recorps of the Courr of the StaTioNners’ CoMpaARy,
1576 to 1602, from Register B., with facsimiles, 1930 £1}'iﬂ;

394 TroMAs-STANFORD (CHARLES) EARLY KEpiTIONS of Evcrin's ELEMENTS [with Biblio-
graphy], facsimiles, 1926 £1/15/-

395 BIBLIOTHECA STEEVENSIANA.—A Cararocuk of the Curiovs and VaLUABLE
Ligrary of Grorce STEEVESS [Editor and Commentator of SHAKESPEARE], comprehending
an Extraordinary Fine Collection of Books in Classical, Philological, Historical, Old Eng-

lish and General Literature. . . . Sold by Aueion by Mr. King at Covent Garden, on
Tuesday, May 13th, 1800, and 10 following days, prices and purchasers’ names in MS.,
portrait inserted, 8vo., new half roan, t.e.g. [1800] £2/10/-

The Shakespeare portion of this sale, lots 1263-1364 make interesting comparisons with present
day prices ; for example, a collection of the quarto Plays fetched £237; The Firat folio of 1623
with MS, title and facsimile portrait, £22; Second folio, 1632, with handwriting of King
Charles I., £18 18s.

296 BOOKS ABOUT BOOKS, edited by Arrrep W. Porrarnp, CompLeETE SET, First Epi-
Tioxs, printed on handmade paper, with numerons illustrations, 6 vols, 8vo., red buckram,
wncut, 1593-94 £4/10/-
Contexts :—The Great Book Collectors, by Charles and Mary Elton; Books in Manuseript, by

Fuleconer Madan ; Early Printed Books, by E. Gordon Duff; Early Illustrated Books, by Alfred
W. Pollard : Bookplates by W. J. Hardy ; The Binding of Books, by Herbert . Horne.

207 BOUCHOT (Hexski) The Prixtep Book : its History, Illustration, and Adornment, from
the days of Gutenberg to the Present Time, translated and enlarged by Epwarp C.
Bromore, with 118 illustrations of facsimiles of early typography, printers’ marks, copies of
book tllustrations and specimens of bindings of all ages, sm. 8vo., cloth, 1887 18-

308 COMMEMORACIO LAMENTACIONIS sive Compassionis BeaTe MARIE. Repro-
duged in facsimile from the unique copy printed at Westminster [cirea 1490], by WiLLIAM
Caxtox, with an Introduction by E. Gorpox Durr, 8vo., orig. boards, vellum back,
O.rford, 1901 12/-
Oune of 200 copies, photographed and printed at the University Press, Oxford, for the Biblio-

graphical Society of Liancashire.

399 DIBDIN (Rev. T. F.) The Lierary Compaxion ; or the Young Man's Guide and the Old
Man’s Comfort in the Choice of a Library, First Eprtiox, thick S8vo., half moroeco, t.e. g}
1824

400 GERMAN INCUNAEBULA IN THE BRITISH MUSEUM. One Hundred and
Fifty-two Facsimile Plates of Fine Book-Pages from Presses of GeErMANY, GERMAN-
SwiTzERLAND, and AustrRia-Huxeary, printed in the Frrreeste Cextory in Gotbic
Tetter and Derived Founts, with a Preface and Introduction by Staxiey Morisos, folio,
cloth, 1928 (pub. £12/12/- net) £3/3/-

This edition, with the descriptive text in English, is limited to 398 copies.

The facsimiles are arranged in accordance with five type.gronps, namely, 1., Formal Pointed-
Text; II., Round-Text; IIL, Fere-Humanistica ; 1V., Bastard: V., Mixed.

401 GIBEBS (Hexry Hocks) Cararocue of some PrixTEp Boogs and MaxcscrieTs at St.
Durstan’s, Recext's Park, and AvpenHam Howvse, HEerTs, collected by, roy. 8vo.,
roxburghe, Privately printed, 1888 15/-

Presentation copy to Frederic Locker, with 2- A.Lus. from the Anthor: I have had ay |
few copies printed for my Itu:hurgha and Philobiblon friends,” &e.

© 402 HAZLITT (WiLriam) Bisuocrarny, by GrorrFrey Kevyes, with portrait and _fmmmtm.
8vo , orig. boards, uncutf, Nonesuch Preas, 1931 18/-

403 HODGKIN (Joux Ertor) RAriora : being Notes of some of the PRINTED Books, MAsv-
scr1pTs, HisToricAL Documests, MEpALS, Exeravines, Porrery, &ec., collected (1858-
1900), by, with 65 plates of facsimiles, 3 vols, 4to., buckram, t.e.g. [1902] £2/10/-

404 KEMBLE (Jonx PriLie) A CATALOGUE of the VALUABLE and EXTENSIVE Mmmmnmusg
Liprary, Choice Prints and Theatrical Pnrl;mlta, sold by Auetion by Mgr. Evaxsat Pall
Mall, on Fl'ld&j". January 26th, 1821, and nine following days, with nnmeauf the purchasers
and prices in MS., thin 8vo., new hnif roan, t.e.g., 1821 £1/10/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Bibliography —continued.

405 LONDON LIBERARY CATALOGUE (Tug), St. James’s SQuarg, Loxpox, arranged as
far as possible under Authors, Last axp Best Epvitiox [containing upwards of 256,000
Entries of Excrisa and Forricx Books, both Ancient and Modern], compiled and edited
by C. T. H. Weieur, LL.I)., with the Assistance of (. J. PorxeLL, M.A., 2 vols, 4to.,
buckram, 1913-14 £4/4/-

SCPPLEMENT, 1913-20, 4to., buckram, 1920 £1/8/-
Suesect I¥pEX of the Loxpox Lisraky, by C. T. Haceere WricHT, with Appendix
and Synopsis of Headings, thick 4to., buckram, 1909 18/-

408 YORK GATE LIBRARY.—Pernerick (Epwarp Avcustus) CATALOGUE of the Youx
GATE LiBrary formed by Mr. 8. WiLniam SinveEr. An Index to the Literature of Geo-
graphy, Maritime and Inland Discovery, Commerce and Colonisation, SgcoNn Epiriox,
thick imp. 8vo., parchment, 1886 £1/-/-

406
407

109 BINDING. —Hrures, Imprimes par L'Ordre de Monseigneur le Carpivan DE NoaiLies,
Archevéque de Paris ; a I'nsage de son Diocése. 8vo., contemp. red morocco extra, broad
gilt borders on sides, composed of fleur-de-lys, circles enclosing an ivy leaf, scrolls, dots,
&e., gilt floral design on back in five panels, g.e., nice copy, Paris, chez Claude Hertssant

. et Jean-Th. Herissant . . . 1746 £1/10/-
410 BLAKE (WiLrtam) The Book of THEL, reproduced in coloured facsimile from the original
edition of 1789, thin imp. 8vo., orig. cloth, 1928 (pub. £1/1/- net) 10/-

Limited Issune, printed on Japon Paper.

411 BLAIR (Bryce) The Visiox of Turoporvs VEraX, First EmiTion, feap. 8vo., contemp,
sheep, Printed for William Leake, 1671 £1/5/-
A romance, dedicated to James [Scott], Duke of Monmonth and Buoeclugh [Bucclench].

The Aunthor is not mentioned in the D.N.B. or by Lowndes, but both Allibone and Watts cite
the book which is apparently the only production of this writer.

412 BOCCACCIO (Grovaxx1) In DecamiEroxE, di nuovo ristampato, e riscontrato in Firenze
con testi antichi, & alla sua vera lezione ridotto dal Cavalier LioxArpo SanvriaTi, . . .
Quarra Epitiong, with large woodeut initial letters, sm. 4to., old panelled calf (neatly
rebacked and repaired at corners), Firenze del mese di Feblrago, Nelle stamperia de’ Giunts,
1587 £1/10/-

Title and some pages stained.

‘This is a reprint of the edition of 1582. It conforms to the collation given by Brunet, as
follows, title ; 17 preliminary leaves, comprising the dedication, d&¢., which is notin all copies ;
text, 586 leaves, followed by a leaf with the device of Giunti and then 38 leaves containing two
tables and an errata.

413 BODONI PERESS.—A1L CoxteE AxrtoN1o VEzzaxt per le sue nozze colla Nobile Donzella
la Signora CLEMENTINA Carnivrr il C. G, P. 8 pages, plain wrapper, 4to., stitehed,
Parma co’ tipi Bodoniani, 1822 15/-

414 BOIARDO (Marteo M.) L’Orraspo Ixxamorato rifatto de Fraxcesco Berwi, 2 vols,

12mo., polished buff calf, full gilt backs, g.e., by Bedford, nice copy, Firenze, 1827  £1/-/-

415 BOLDREWOOD (Rowr, ¢.e., TH. ALEX. Browyg) The Miser’s Rieur: a Tale of the
Australian Goldfields, First Epitiox, 3 vols, post 8vo., orig. cloth, 1890 10/-

416 BOMBAY NATURAL HISTORY SOCIETY (Journav), edited
by R. A. STernpaLE, E. H. Arrken, and others, from its commencement
in 1886 to August, 1933 (Vols. 1-36), with numerous plates (many in
colour), first 21 vols bound in 18, library cloth, the remainder in orig.
parts, 8vo., 1886-1933 £20/-/-

An almost complete set. Vols. 2 and 3 lack title-pages ; Vols. 4 and 5 without Indexes :
Vol. 25 wanting Part 3 ; Vol. 36 wanting Part 2.

- 417 BONE (James) The Loxpox PERAMBULATOR, with 16 illustrations by Muirnkap Bowe,

A

4to., cloth [1926] (pub. 12/6 net) 7/-
418 BOOK-BINDING. —Davesrort (CyriL) Rovan Exerisa Book-BINDINGS, with 8 colowred
plates and 27 text-illustrations, roy. 8vo., cloth, 1896 8/-

. 419 BOOKEPLATES. —Mexkickieco (Ruponra) Zxaxr BisrioreEcizne XXIV. TAI.BLI{: w92

oryginalnemi exlibrisami, wsrid ktdrych 4 akwaforty, 118 cynkotypéw ezarnych, 1 wielo-
barwynch ; w tekscie 9 illustracyj. S8vo., orig. boards, wicut, Nakladem Wydawnictioe
* Arkadja ™ we Lowowre, 1925 8/-
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420 BOOKPLATES. —Wuire (Greesox) Mopery Bookrrates and their DEsiGNERS, with 9
plates and numerous text-illustrations (Winter number of the Studio, 1808/9), roy. 8vo,,
wrappers, 1899 5/-

BORNEO—vide East INDIES, post.

BOTANY, GARDENING AND HORTICULTURE.

421 CORREVON (H.) Arevm des OrcHipEEs de L'EuroPE centrale et septentrionale, avee
60 Praxcues COLORIEES, roy. 8vo., cloth, Pares, 1899 ] 18/-

422 DREVES (Fr.) et HAYNE (Fr. GorrLor) Cuoix de Praxtes IVEvrork, décrites et
dessinées d’apres nature, Vols. 2.5, containing 100 jull-page COLOURED PLATES (numbered
26-125), 4 vols, 4to., limp boards, Leipzig, 1802 £1/10/-

423 BVELYN (Jonx) Synva, or a Discovrseg of Forest TreEes and the Proracatiox of
TimeER in His MaJesties Domixioxs . . . to which is annexed Pomoxa, or an APPENDIX
concerning Frurr-TrREES in relation to Ciper . . . also Karesparivm HoRTESSE, or
GARI'NERS ALMANAC, Secoxp Epition, folio, contemp. calf (rebacked), Printed for Jo.
Martyn and Ja. Allestry, Printers to the Royal Society, 1670 £1/10/-

A good copy with the ** License and the ** Errata » leaves.

424 Axorner Eprriox, with Notes by A. Huxter, M.D., portrait of EvELYN by

BarroLozzi, folding explanatory table, and 40 plates by 8. H. Grima, J. MiLLer, and

others, 4to., contemp. calf, neatly rebacked, York, printed by A. Ward for J. Dodsle

[dec.], 1776 ! it £1/5/-
This is the first edition with Hunter's notes,

425 FLORA AND SYLVA. A Monthly Review for Lovers of Garden, Woodland, Tree or
Flower ; New and Rare Plants, Trees, Shrubs, and Fruits; the Garden Beautiful, Home
Woods and Home Landscapes, edited by W. Roemxsox, with 64 BEAUTIFUL FULL-PAGE

COLOURED PLATES, and numerous fext-tllustrations, 3 vols, roy. 4to., cloth, t.e.g., 1903-05 §

426

Axorner Cory, Vols. 1and 2 strongly bound in buckram ; Vol. 3, half vellum, t.e.g.,
1903-05 £21§‘{
427 FLORICULTURE CAEBINET AND FLORIST'S MAGAZINE (Tuk), conducted by
Josern Harrigox, from its commencement in March, 1833, to December, 18535, Vols. 1-28,
with 301 COLOURED PLATES, 23 vols, 8vo , contemp. half calf, 1833-65 £5/5/-

Last leaf of Index to Vol. 1 imperfect. No indexes appear to have been done to Vols. 11 and
13

428 GENTIL (Frascis, Carthusian Lay-Brother) Le JARDINER SoLITAIRE, the Solitary or |

Carthusian Gard'ner : being Dialogues between a Gentleman and a Gard'ner . . . in Two
Parts ; also The ComprLeaTt Frorist : or, the Universal Culture of Flowers, Trees and
Shrobs . . . by the Sieur Lovis Lickr D’AvXERRE, in Three Parts, newly done into Eng-
lish, Firsr Epiriox, with 21 pletes and numerous texi-illustrations, 8vo., rebound in gﬁl*

style sheep, Printed for Benj. Tooke, 1706 £1/15/-

429 HERMANNO (Pavro) Hortt Acapemicr Lrepuxo-Baravi Cararocus exhibens Praws-

TARUM OMNIUM NoMmINA, quibus ab anno 1681 ad annum 1686 Hortus fuit instructus ut &
Plurimarum in eodem cultarum et & nemine hucusque editarum Descriptiones et Icones,

with 107 full-page copper cuts of Aowers and plants, 8vo., contemp. calf (little worn, name
in ink on engraved title), Lugduni Boatavorum apud Cornelium Boutesteyn, 1687 £1/1/-

430 HOGG (Roeert) and BULL (Hesry G.) The HEREFORDSHIRE PoMoxa, containing Figures
and Descriptions of the most Esteemed Kinds of ArrLes and Prars, with portraits and 7T
colowred plates, DRAWN and COLOURED from NATURE by Miss Ervis and Miss Booy, 2 vols,

roy. 4to., half moroceo, 1876-85 £5|,|'5||F._,
431 JEEKYLL (GerrrupE) and MAWLEY (Epwarp) Roses for ENGLISH (GARDENS, mfmgf

illustrated, 8vo., buckram, 1902 k

432 JOHNSONI (Tuomx) Orvscrra Omnia Boraxica, nuperrime edita T. 8. Raven, sq. 8vo.,
half parchment, 1847 £1/5/-
A collection of reprints of five scarce botanical tracts, each with facsimile title and separate

Ela,giua,tinn—nit, Iter Plantarum Inventlﬁ&tiunia_ 1629 ; Descriptio Itineris Plantarum, 1682 ;
ercurius Botanicus, 1634 ; Thermse Bathonicse, 1634 ; Mercurii Botanici pars alter, 1641.

433 KOBHNE (Dx. Emin) Devrscae DexpRoLoGIE, kurze beschreibung der in Deutschland im
freien aushaltenden Naper—und LaveHOLZGEWACHSE, zur schnellen und sicheren bestim-
mung der gattungen, der arten und einiger wichtigeren abarte nund formen, mit etwa 1000
einzeltiguren in 100 abbildungen nach original—zeichnungen des verfassers, roy. 8vo., half
calf, Stuttgart, 1893 - 18/
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Botany, Gardening, and Horticulture—continued.

434 LAWRENCE (Joux) The CLeErey-Max’s ReckeaTion : shewing the PLEASURE and
ProriT of the ART of GARDERING ; with the Second Part : Of the ArRT of GarDENING TM-
PROVED (separate title and pagination), with froutispicces and 2 folding plates, 2 vols in one
(some leaves at end water-stained), 8vo., old rebacked sheep, Printed for Bevnard Lintott,
1716 £1/1/-

435 LAWSON (WrLLiam) A New OrcHArD, and GARDEN ; or the Best Way for Planting,
Grafting, and to make any ground good, for a Rich Orchard. . . . With the Country-
housewife’s Garden for Herbs of Common Use. . . . As also the Husbandry of Bees, with
their several Uses and Awnnoyances . . . now the second time corrected and much en-
larged. . . . Whereunto is newly added the Art of Propagating Plants . . . [by Simox
HarwarD], with woodents (one repeated on General title-page), 134 pages, sm. 4to., rebound
in half sheep, marbled paper board sides, Printed by W. Wilson, for John Harison, . .

1648 £2/10/-
General title shaved close to imprint at foot, some stains and a few blank fore-margins a trifle
wormed.

The ** Conntry-housewife's Garden ” has a separate title, but pagination is continunons.

436 MAUND (B.) The Boraxic Garpex, consisting of Highly Finished Figures of Hardy
Ornamental Flowering Plants eultivated in (ireat Britain, with their Names, Orders, His-
tory, &c., edited by James C. Nives, 250 coloured plates, 6 vols, roy. 8vo., cloth (slightly
frayed at 2 joints and lower bands), 1878 £3/3/-

437 MEREDITH (Lovisa AxxE) Some of my Busu Friexps in Tasmaxia : Native Flowers,
Berries and Insects, drawn from Life, illustrated in Verse and briefly described ; wignette
title, 11 full-page COLOURED PLATES of flowers, and border decorations to text (some in colour),
folio, half roan, 1860 £1/10/-

Some plates and a few leaves of text foxed.

438 MEYER (F. W.) Rock and WATER GARDENS : their Making and Planting, with Chapters
on Wail and Heath Gardening, edited by E. T. Cook, 51 plates, 8vo., cloth [1910] 6/-

439 MILLER (Puirir) The GArRDENER'S DICTIORARY : containing the Methods of Cultivating
and Improving the Kitechen, Fruit and Flower Garden; as also the Physick Garden,
Wilderness, Conservatory, and Vineyard ; according to the Practice of the most Ex-

perienced Gardeners of the Present Age. . . . THiRD Evitiox, CorrecTEp [with an
Addendal, 10 copper-plates (some folding), 2 vols, folio, contemp. calf, neatly rebacked,
Printed for the Author ; and sold by Charles Rivington, 1739 £2/10/-

440 MULLER (Pror. Hermaxy) The Fertinizatiox of FrLowgrs, translated and edited by
D’Arcy W. Tuomesox, with a Preface by CnarLeEs DArwIN, numerous fext-illustrations,
8vo., cloth, scarcr, 1583 £1/12/-
“ Darwin's preface, full of suggestion, full of kindly appreciative feeling, is of peculiar interest

s one of the very last of his writings."—Translator's Preface.

441 NICHOLSON (GeorcE, Editor) The [LLUsTRATED DicTIONARY of GARDENING : & Practical
and Scientific Encyclopedia of Horticulture for Gardeners and Botanists, CoMpLETE SET,
with the CENTURY SUPPLEMENT, hundreds of illustrations, including many full-page co-
lowred plates, 5 vols bound in 9, 4to., cloth [1884]-1901 £4/4/-

442 PAXTON'S Frower Garpex, by Joux LixpLey and Josern Paxrtox, with 108 jine full-
page COLOURED PLATES and numerous woodeuls, 3 vols, 4to., half green moroceo, g e., lis::&'ﬂ-ﬁ:i

LTE

‘443 PONTEDERAE (JuLi, Botanices Professoris) ANTHOLOGIA, sive DE FrLoris NATURA,
libri tres, Plurimis Inventis, Ohservationibusque, ac Areis Tabulis ornati. Accedunt
ejusdem Dissertationes XI. Ex iis, quas habuit in Horto Publico Patavino anno 1719,
Quibus res Botanica, et Subinde etiam Medica illustrata, with 12 folding plates, sm. 4to.,
calf, Pataviz, 1720 18/-

444 PRATT (Axxg) The FLowgriNG PLaxTs, GRrasses, SEpGES and FErys of GrEAT BriTAIN,
and their Allies, the Club Mosses, Pepperworts, and Horsetails, with 319 COLOURED PLATES,

6 vols, 8vo., cloth, g.e. [1873] £1/15/-
445 Axoruer Epitiox, with 313 COLOURED PLATES, complete in 4 vols, roy. 8vo., eloth
{bindings a little soiled and tear at one joint), 1889 £1/10/-

‘446 SAINT-HILAIRE (M. Javume) Prantes de la Fraxce, DEcRITES et PrixTes d'apres
Narowe, with 400 fine full-page plates in coLour, 4 vols, 4to., contemp. French calf gilt,
g.e., Paris, 1808.09 £7/10/-

447 SCHIMPER (Dr. A. F. W.) Prraszes-GEoGRAPHIE auf PHYSIOLOGISCHER (JRUNDLAGE,
mit 502 als tafeln oden in den text gedruckten abbildungen in autotypie, 5 tafeln in licht-

druck und 4 geographischen karten, thick roy. 8vo., half morocco, Jena, 1898 £4/-/-
The original German edition. Both this, and the English translation, are ont of print and very
BCATCE.
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Botany, Gardening and Horticulture—continued.

448 SINCLAIR (Georck) HorTus GRAMINEUS WORURNENSIS : or an Account of the Results
of Experiments on the Produce and NurkiTive QuariTies of different Grasses, and other
Prants used ag the Food of the more Valuable Domestic Animals: instituted by Jomx
[RusseLL], DukE of Brprorp, illustrated iwith 60 COLOURED PLATES, conlainiig numerous
Jigures of the planis and seeds . . . roy. 8vo., half morocco, g.e., 1824 £1/-/-

449 Axorner Cory, shabby half calf, 1824 12/-

450 SOWERRY (J. and J. E.) Exerisu Boraxy, or Coloured Figures of British Plants, THIRD
AND Last Epitiox, edited by Jonux T. Boswernn Syme, Complete Set, with InpEX and
SurrLEMENT, profusely illustrated with over 1000 FINE COLOURED PLATES, 13 vole, roy. 8vo.,
publisher’s half moroceo, t.e.g., 1902 £12/-/-

451 STEP (Epwarp) FavouriTE Frowgrs of GaArpEx and GREENHOUSE—the Cultural Direcs
tions, edited by WiLniam Warson, F.R.H.8., illustrated with 316 COLOURED PLATES,

selected and arranged by D. Bois, 4 vols, roy. 8vo., buckram, ¥.0. [19—]
(pub. £3/-/- net) £1/15/

452 WEBER (J. C.) Die Arpes-Prraxzex DEvrscnraxps und der Scuwgiz, DRITTE AUFLAGE,
mit Systematisch Geordnetem Text von Dr. C. A. Kraxz, frontispiece and 400 plates,
colowred after nature, 4 vols, 12mo., cloth (one vol. loose in sewing), Miinchen, 1872 £1/15/-

453 BOYLE (Hox. Rosert) HyprostaTical Parapoxes, made out by New Experiments (for
the most part Physical and Easie), First Eviriox, with 3 folding plates (small tears neatly
repaired), em. 8vo., contemp. calf (newly rebacked), Oxford, printed by William Hall for
Richard Dovis, 1660 £7/-/-

Without the leaf of Imprimatuor as nsual, buta nice copy.

In * Hydrostatical Paradoxes” Boyle enforced, by numerous and striking experiments (pre-
sented to the Royal Society in May, 1664), the laws of fluid equilibrinm.

Some CoNSIDERATIONS touching the Userunxesse of EXPERIMENTAL NATURALL
Puirosopny, propos’d in a Familiar Discourse to a Friend, by way of Invitation to the
Study of it [in Two Parts], Secoxp Eprriox, sm. 4to., contemp. ealf (neatly restored at
joints, a few lower margins slightly water-stained), Quxford, printed by Hen : Hall, Printer
to the University, for Ric: Dawms, 1664 £3/10/-
As usual, without sig. I)dd 4 (leaf containing title label).

Anxorner Cory, bound with Vor. 2, First Epitiox, sm. 4to., contemp. calf (back

slightly damaged), Oxford, printed by Hen. Hall, Printer to the Unsversity, for Ric: Das,

1664 71 £6/10/-

[Vol. 1] has a small hole in two leaves, one of them dune to a faulty weave in the paper, and as |
usual without sig. Ddd 4 (leaf containing title label). The catchword on the last page of |
the second volome, an error on the part of the printer, is crossed throngh with a pen and
the word finis added in manuscript.

Tracts : about the CosmicanLr Quarities of THixes, CosmicaLn SvseiTioxs, the

TEMPERATURE of the SUBTERRANEAL RrcIoxs, the TEMPERATURE of the SUBMARINE |

Recrons, the Borros of the Sga; to which is prefixt an Introduction to the History of

Particular Qualities, First Epitiox, sm. 8vo., contemp. calf (worn at joints), Oxford,

printed by W. H. for Ric. Davis, 1671 £4/10/-

BSmall slitin title-page and lacks three blank leaves, sig. [H. 8] and [L. 1 and 2], which shouldappear
before the I-]lil'lft.rﬂ.l:t.

TrACTS : containing NEw EXPERIMENTS touching the Relation betwixt Flame and
Air, and about Explosions ; an Hydrostatical Discourse occasion’d by some Objections of
Dr. Henry More. . . . To which is annex’t an Hydrostatical Letter, dilucidating an
Experiment about a Way of Weighing Water in Water ; New Experiments : Of the Posi-

‘tive or Relative Levity of Bodies under Water ; Of the Air's Spring on Bodies under
Water ; About the Differing Pressure of Heavy Solids and Fluids. [Secoxp Epitios],
sm. Svo., contemp. panelled calf (joints partly cracked), Printed for Richard .Dumshl&?;? _

- Lower corner of sig. N 5 torn away, causing the loss of catchword on recto, and one letter on

.+ last line of text on verso.

458 [BRANDT (Skeastiax)] The Suir of Foovs, translated by ALEXANDER BArcLAy, with an
Introduction, Life and Bibliographical Catalogue of Barclay’'s Works, and a Glossary, edited
by T. H. Jamiesos, Larce Parer Copy, facsimile reproductions of all the original sllustra-
© tions, 2 vols, 4to., strongly bound in half brown moroceo, t.e.g., 1874 £2/10/-
This Large Paper Issue was limited to 150 copies. : _

454

455

456

457
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459 BRANGWYN ILLUSTRATIONS. —Kvcnake (A. W.) Eiruex: or Traces of Travel
brought Home from the East, with an Introduetion by S. L. Bexsusas, with 12 coloured
plates and numerons Mack-awd-white (ustrations by FrRaxg Braxewys, roy. Svo., half green
calf gily, t.e.g., nice copy, 1913 £1/4/-

460 BRONTE (THE SISTERS).—SuorTEr (CLEMENT) The BroxTés : Lire and LETTERS °
being an Attempt to Present a Full and Final Record of the Lives of the three sisterss
CHARLOTTE, EMILY and AxxE Broyt#, from the Biographies of Mes. (fAsgrLL and others
and from numerous hitherto unpublished Manuseripts and Letters, Secoxp Eprrion, with
2 portraits, 2 vols, roy. 8vo., orig. buckram, uncu!, t.e.g., OUT OF PRINT AND SCARCE, 1908

10/-

461 BROOKE (Rupert) 1914 : Frve Sonxers, First SeparaTs Eprrrow, 8-pp. pamphlet,
sq. 12mo., orig. wrappers, stitched [Nov. 15), 1915 6/-
The above also appeared in ** 1914, and other Poems,” published on June 15th of the same year.

462 [BROUGHTON (Miss Rmopa)] ComeTH up as a Frower: an Autobiography, First
Epitiox, 2 vols, post 8vo., half buff ecalf, gilt backs, t.e.g., by Zaehnsdorf, nece mps,é, 1867
2/10/-

Miss Broughton began her literary career with the pnblication of this novel. It captivated the
reading public with the freshness of its dialogne and the frank abandonment of its characters
to emotions which the novels of the period usually treated with greater discretion.

463 BROWNE (WiLLiam) Works, containing BriTanxia’s Pastorars: with Notes and
Observations by the Rev. W. Toompsox ; The SuepuerD’S PirE : consisting of Pastorals ;
The Inwer-TEmPLE MaAsQUE, never published hefore ; and other Poems. [Edited], with
the Lire of the Avraor [by Tuomas Davies, the Bookseller], First CoLLecteEp Epitios,
3 vols; feap. Svo., old half roan, Printed for T. Davies, 1772 18/-
No complete edition of Thomas Browne's works existed prior to 1868, when it was edited for

the Roxbarghe Cluob by W. C. Hazlitt. A collection of the Poems was first printed at the
Lee Priory Press in 1815.

464 BROWNING (Roeert) Poerica. Works, with Biographical and
Historical Notes, 17 vols, fcap. 8vo., contemp. brown calf, gilt !JHCIE&‘;I,
m.e., nice sound set, 1889-94 6/15/-

465 Porricar, Works, with 2 portraits, 2 vols, er. 8vo., half moroceo, t.e.g., 1896  18/-

166 Pavring ; a Fragment of a Confession. A reprint of the original edition of 1833,
= edited by THomas J. Wisg, post Svo., eloth, 1886 /-
Oanly 400 copies printed. Name on half-title.

467 BRUMMELL (GEoRGE, commonly called Beau Brummers) LiFg, by Carraiy WILLiax
JEssE, First Epitios, with portrait and frontizpiece, 2 vols, 8vo., cloth, 1844 £1/10/-
With inscription on fly-leaf, “ To Lady Montefiore with the Author's best wishes, Maisonette,

Inglestone, Cet. 30, 1850.”

468 BRYANT (WiLLiam Corres) : Uxeonnisaep Poems by Brvant and Troreav.  “f Mus-
ings,” by WiLniam Conrnes Bryast, and ** Godfrey of Boulogne,” by Hexry D. ThHorEAU
[with Introductions by ProrFessor Cortis H. Pace and F. B. Saxeorx), beauts fully printed
on vellum, title-page engraved by W. H. W. BiocryELL, 2 plates and 4 pages of facsimiles,
large 8vo., orig. parchment, uncut, Bibliophile Sociely, Boston, 1907 £1/-/-

This edition is limited to 470 copies, printed for members only.

469 BULLEN (A. H., Editor) Lyrics from the DraMATISTS of the ELIZABETHAN AGE, FIRST
Eprrion, post 8vo., buckram, uncut, t.e.g., 1889 15/-
One of 520 nnmbered copies.

470 BULLEN (Fraxk T.) The Megxs of the MErRcHANT SERVICE: being the Polity of the
Mercautile Marine for 'Longshore Readers, First Epitiox, er. 8vo., orig. cloth, 1900  10/-

471 BURGOYNE (Sir Jony, Field Marshal) Lirg and CorrespoNpeNCE [1723.92)], by his son-
in-law, Lieat..Cul. the Hox GrorcE WROTTESLEY, with portrait and a facaimile of a letter,
2 vols, 8vo., cloth, 1873 10/-

472 BURNEY (Frawces, Madame D'Arblay) Earry Diarv of, 1768 78, edited by Axxig
Raivg ELvis, 2 vols, 1889 ; Diary and LeTTERS, 1778. 1840, edited by her niece, CHARIOTTE
BARRETT, frontispieces, 4 vols, 1891 ; together 6 vols, 8vo., cloth, 1889.91 - £2/2/-

473 BURKE (Epmunp) Works and CorrespoxNpexNceE, New Ebpirios, printed in large type,
portrait, 8 vols, 8vo., full brown polished moroceo, t.e.g., fine set, Riangton, 1852  £5/H/-
The correspondence is included for the first time in this edition. The text of the works being

that as edited and completed under the superintendence of Dr. Walker King, in 16 vols,
published in 1826-27.
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475 BURKE (Tuoomas) WaisPErRISG Wispows : Tales of the Waterside, First EpiTiox, cr.
8vo., orig. cloth, uncut, 1921 15/-
476 BURNS (Roeert) Works, edited by the ETTrRiICcK SHEPHERD [i.e., JAMES Hoce] and

WiLLiam MoTHERWELL, with 2 portraits, vignette titles and 5 engraved plates by K. Scorr, 8.
FREEMAN, and others, 5 vols, post 8vo., cloth, Glasgow, 1841 10/-

477 Wonrks [edited], with Life, by Avray ConNiNcHAM, porirast, engraved titles and
frontispieces, 8 vols, post 8vo,, half brown ealf gilr, cloth sides, t.e.g., as good as new, 1834
£3/10/-

478 —— Works, edited by WM. Scorr Doucras, LARGE PAPER SET,

with poriraits, facsimiles, and other tllustrations, EXTRA-ILLUSTRATED &y
the insertion of over 100 other plafes relative to the work, 6 vols, stout
imp. 8vo., finely bound in full red morocco extra, g.e., Aandsome set,

Edinburgh, 1877 £12/12/-

Bound in each vol is & manuseript list of the illustrations.

479 CompLETE WRITINGS, POETICAL and Prosg, an ExpLancep Issve of the Brsr EbDi-
riox, edited by W. E. Hevney and T. F. HENDERSON ; to which is added a Preface by Jons
Boonaw, Numerous LeTTers and some Porms collected by J. C. Ewirg, hitherto unpub-
lished, with portrasts, facsimiles of manuseripts, and numerous other illustrations, 10 vols,
8vo., moroeco backs, eloth sides, t.e.g., 1927 (pub. £12/12/- net) £3/3/-

Limited issue of 250 sets. Only a few sets, in new condition, offered at this redoced price.

480

CompLETE CoNCORDANCE to the Porms and Sowes of RoeerT Burrs, incorporating a
Gloseary of Scotch Words, with Notee, Index, and Appendix of Readings, compiled and
edited by J. B. Reip, M.A., roy. 8vo., cloth, Glasgow, 1889 10/-

481 BURTON (Carr. Sir RicearD F.) Works, MemorIAL Epition, map and numerous slus-
trations (some coloured), 7 vols, 8vo., cloth, 1893-94 £2/10/-

CoxTenTs :—Pilgrimage to Al-Madinah and Meccah, 2 vols—DMission to Gelele, King of Dahome,
2 vols—Vikram and the Vampire—First Footsteps in East Africa, 2 vols.

482 i-——] StonE TaLk (AISOPONHMA): being some of the Marvellous
Savings of a Petral Portion of FLEET STREET, LoxpoN, to one DocTor
Porvgrorr, PH.D., by FrRank Baker, D.O.N., FIrRsT AND ONLY
Eprrion, 8vo., orig. violet cloth, design on side, a few pages carelessly
opened, a shoulder note on page 40 partly torn away, rRarg, 1865 £10/10/-

**This work is a bitter satire, in blank verse, enumerating many of the crimes which Eng-
land has committed, and castigating her hypocrisy.”

It is certainly one of the cleverest of all Burton’s books, although it is practically unknown.

Its scarcity is increased by the fact that Lady Burton bought up and destroyed a large
number of (the 200) copies which were issued, to save her husband from possible trouble
with the authorities (see her *° Life,” Vol, 1, pp. 392 95).

This copy has the “‘errata” sheet facing page (1) not counted in the numbering.

Burton’s own eopy, with his corrections (in the Kensington Library), has no errata.

483 BURTON (Rogerr) The Axartomy of MevcascHoLy, edited from the Text of the Sixth
Edition by the Rev. A. R. SHILLET0, with an Introduection by A. H. BorniLex, Besr Ebi-
TION, LARGE Parer Cory, printed on Van Gelder paper, portrait and facsimile of frontis-
piece to the 1660 edition, 3 vols, roy. 8vo., orig. hall parchment, unsut, 1893 £4/4/-

One of 110 numbered copies.

484 BUSSELL (F. W.) The Romax EmMPIRE : Essays on the Constitutional History, from the
Accession of Domirian (81 A.p.) to the Retirement of Niceprorus 111, (1081 A.p.), 2 vols,
8vo., cloth, scARcE, 1910 .

Backs faded, but a good copy.

485 [BYERLEY (J. 8.)] Rerics of LITERATURE, by Breeres CoLLET, with folding plate con-
tevning facsimiles of the characieristic signatures of 46 royal and literary personages, 8vo.,
orig. boards, uncut (back strip damaged), 1823 12/-
Stephen Collet is a psendonym for J. 8. Byerley, who partly compiled the Percy Anecdotes,

486 BUTLER (SamvEr) Uxcossciovs MeEmory : a Comparison between the Theory of Dg. E.
Herixe and the ** PHiLosorHY of the Uxcoxscious,” by Dr. E. Vox Hartmaxys, FirsT
Epition, er. 8vo., orig. cloth (stamp on title), 1880 £1/1/-

With the 32 pages of Bogune's Catalogne at end dated 1879. 1

BOOKS PURCHASED FOR CASH. ..'h
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487 BUTLER (SamueL) ComprLETE WORKS. SHREWSBURY Epition; edited
by Hesry FEsTiNG JongEs and A. T. BARTHOLOMEW, wifth portraifs, 20
vols, 8vo., original half parchment, fine sef, 1924

(pub. £25/-/- net) £12/10/-
Limited to 750 numbered sets,

CoxrTenTs :—A First Year in Canterbury Settlement ; Erewhon ; The Fair Haven ; Life and
Habit ; Evolution, Old and New ; Unconscious Memory ; Alps and Sanctuaries ; Luck or
Cunning ?; Ex Voto; The Authoress of the Odyssey ; The Iliad of Homer ; Shakespeare's
Honnets Re considered ; The Odyssey ; Erewhon Re-visited ; The Way of All Flesh ;
ﬂuillect-ed Essays, 2 vula, The Note-books ; Life and L&tturs of Dr. Samuel Butler, 2
vols,

488 BYRNE (Dox) CaancELING, and other Stories, First Epition, er. 8vo., orig. cloth, New
York [1923] 15/-

4889 BYRON (Georoe Gorpox NokL, Lord) Works, with his LerTers and JourxwaLrs, and his
Lire, by THoMAS Mook, portrast and vignette titles, extra-illustrated by the insertion of

i | ﬂumhw of steel plates, l? vols, feap. Bvo., contemp. green calf extra, full gilt backs, g.e.,
niice sef, 1833 £7f1/-

Works, edited by Erxest HarTLEy CoLERIDGE, 7 vols ; LETTERS and JOURNALS,
edited by Rowraxp E. PrRoTHERO, 6 vols ; NEw, REviseDp and Exrarcep Eprrion, LARGE
PAPER SET, beawtifully printed on handmade paper, 13 vols, roy. 8vo., orig. half blue roan,
t.e.g., uncut, 1898-1901 £5/15/-
This large paper edition is limited to 250 numbered sets.

490

491 ———: Darrtas (R, C.) ReconLgctions of the LiFe of Lorp Byrow, from the year 1808
to the end of 1814 ; exhibiting his Early Character and (pinions, detailing the Progress of
his Literary Career, and including various Unpublished Passages of his Works taken from
Authentic Documents in the Possession of the Author [&c.], First Epition, with o
facsimile, 8vo., contemp. half calf, m.e., 1824 15/-

492 CABINET OF GENIUS (TuEg), containing FroxTisPriECES and CHARACTERS adapted to
the most Popurar Poems, &c., with the Poems at Large [comprising Selections from the
Works of DopsrLey, DrRYDEN, Gay, GonpsmiTH, GraY, Dr. Jouxson, Mivron, Porg, and
others], Wlustrated by a series of T0 pretty sepia tinted stipple engravings of fancy subjects,
by C. TayLor afier the designs of 8. SHELLEY, B. SMIRKE, and others, sm. 4to., blue
moroceo, fully gilt tooled sides and haek t.e.g. (joints rubbed), Printed for C. T-r:yior,

. Holborn, 1792 £4/4/-

t}r‘igmally issued in numbers and rarely found complete. The above copy has 70 of the charm-
ing illustrations,

403 CALLIGEAPHY. —HAxNDLEIDING tot de SCARIJFEURST, naar vaste regelen, met Aan-
wijzing van de meest in heto ogvallende Afwijkingen, nitgegeven door de maatschappij :
tot nut van’t algemeen, with 7 folding plates, 8vo., rebound half ealt, Leyden, &c., 1830

£111/-
The foreword is signed Hendr. Raveker, Secretaris.

494 CAMERIDGE. —[Caxtasricia Derictal. —HistorY of the Uxiversity of CAMBRIDGE,
illustrated by a Beries of Engravings. Representing the most Picturesque and Interest-
ing Edifices in the University and the most Striking Parts of the Town, from Drawings by
E. B. HarraDEN, Jun. [with Descriptive Text], S8kcosp Epitiox, portraif of the Duke of
Gloucester, engraved title, map and 38 plates, 4 being additional and inserted, roy. 8vo.,
old rebacked calf gilt, m.e., Cambridge, 1814 . £1/10/-

495 CAMBRIDGE. —Coorer (CHarLEs Hexry) Axsars of Cameripee, Vor. V., 1850-56,
with Additions and Corrections to Vols. I..IV., and Index to the Gompletra Work, 8vo.,
hi. calf, Cambridge, 1908 (pub, £1/1/- net) 10/-

496 CAMBRIDGE.—Howarp (Hesky F.) An AccousT of the Fixances of the CoLLEGE of
8r. Jouy the Evareerist, in the University of Cambridge, 15111926, map and 2 graphs,
roy. 8vo., cloth, Cambridge, 1935 (pub. £1/1/- net) 10/-

497 GAMBRIDGE.—[KILNBR (Rev. Joserna)] The Accoust of PyTHAGURAS'S SCHOOL in
CAMBRINGE ; as in MR. [Frascis] Grosg's ANTiouiTies of Exeraxp and WALES, and other

Notices, with 9 plates, folio, contemp. half calf, uncuf, No place, printer or date [";.']'E??I']

498 CAMERIDGE.—Lr Kroux (J., Engraver) MEMor1ALS of Gnmnmnnn: & Series of Views
of the Colleges, Halls, and Puhllu Buildinge, with Historical and Descriptive Accounts by
Tromas WricAT and the Rev. H. LoxcUEVILLE JoNES, frontispieces, engraved titles, o
plan, T1 plates, and numerous vignettes, 2 vols, 8vo., cloth g:lt, t.e.g., uncut, 1847  £1/-/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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499 CAMBRIDGE. —Locean (Davin) CANTABRIGIA ILLUSTRATA, engraved
title, dedication, preface, list of plates, and 30 magnificent double-page
or folding views of the colleges ; also the rare mezzotint portrait of the
DUKE oF SOMERSET, &y RILEY, engraved by J. Smith, folio, contemp. red
morocco, gilt panelled sides, g.e., Cantabrigia [1688] £15/-/-

3 plates discoloured and **Collegium Sancti Johannis Evangelistz™ cut into, otherwise a
good copy, from the hbrary of Philip Bliss, with his bookplate.

500 CAMBRIDGE.—Wavrrore (J. K.) RrcorLecrioxs and Historicarn. Noticrs of Cam-
BRIDGE ; preceded by a Brief Outline of Schools and Universities, and the Fortunes of
Literature and Secience, from the Earliest Ages, po:t 8vo., cloth, paper label, Sydney [New
South Wales) : printed by Kemp and Fairfoax, 1847 15/-

501 CAMBRIDGE.—WiLnas (R.) and CrLarg (J. W.) The ArcriTEcTURAL HisTORY of the
University of CAMBRIDGE, and the CoLLEcks of CampRIDGE and Etox, with 29 plans and
352 woodeuts and steel engravings, 4 vols, roy. 8vo., hali buckram, Cambridge Univeraity
Press, 1886 (pub. £6/6/- net) £2/10/-

502 CAMBRIDGE HISTORY OF ENGLISH LITERATURE,
edited by A. W. Warp and A. R. WALLER, complete with the GENERAL
INDEX, 15 vols, roy. 8vo., buckram (some backs faded), Cambridge Uni-
versity Press, 1908-27 (pub. £18/15/- net) £7/10/-

The original and best edition, with the bibliographies.

503 CAMOENS (Leis pE) The Lusiap, Books L to V., tranzlated by EpwaArD QUILLINAN,
with Notes by JoHN ApAMSON, portrast, post 8vo., cloth (few pages foxed), 1853 6/-

504 CAMPBELL (TromMAs) SrrciMErs of the BriTisa Pogrs; with Biographical and Critical
Notes, and an Essay on English Poetry, 7 vols, cr. 8vo., contemp. green straight-grained
moroeco, gilt backs and sides, g.e., nice set, 1819 £3/10/-

505 CAREW (BamrryLDE-MooRre, commonly called the King of the Beggars) Lire and Ap-
VENTURES, . . . being a True Account of his Life from his leaving Tiverton School at the
Age of Fifteen and entering into a Society of Gipsies, . . . also the Variety of Shapes
and Characters he assumed in GrEAT Britai¥, IRELAND, and several other Flaces of
Europe. to favour his Deceptions, with his TrRAVELS twice through GrEAT ParT of
AMERICA : giving a Particular Account of the Origin, Government, Laws and Customs of
the Gipsies. . . . To which is added a Dictionary of the Cant Language . . . portrait,
feap. 8vo., rebound in old style sheep, Bath, 1802 12/6

Timperley's Dictionary of Printers states that the work was written by Robert Goadby. \

506 CARLETON (WiLniam) Tares and Skercues, illustrating the Cnaracter, Usacks,
TrapiTions, SPoRTS and PasTimes of the IRisH PeasaxTrY, with sllustrations by ** Priz,”
8vo., orig. cloth gilt, Dublin, 1855 8/-

CARROLL (LEWIS, i.e. CHARLES LUTWIDGE DODGSON).
507 ALICE’'S ADVENTURES IN WONDERLAND, First Pus-

LISHED Epition, with 42 illustrations by Joun TEenNigL, 1866—
THROUGH THE LOOKING GLASS, and What Alice Found
there, First Eprrion, with 50 illusérations by Joun TENNIEL, 18722
vols, post 8vo., newly and beautifully bound in best style maroon
levant morocco extra, silk linings, gilt tooled on sides in imitation of the
orig. cloth covers, which are mounted and bound af end, g.e., by San- )
gorski and Sutcliffe, enclosed in a cloth book-ltke box, fined with velvet,
1866-72 £40/-/- |

A pice pair of these famous classics.

508 ALICE'S ADVENTURES IN WONDERLAND, EarLy Epitiox (SEVEsTH
TrovsaxD), with 42 sliustrations by Jouxy TENNIEL, post Bvo., orig. red cloth, gilt design on
front and back cover, g.e. (binding a little soiled), 1867 £1/5f-

With B-Epnrntal‘y published leaflet (a variant to that given in the Bibliography): To ALy CHILD-
BEeApERs oF * ALicE'S ADVENTURES 15 WoXDERLAND,”' 4 pp., dated Christmas, 1871, the blank
back page of which is pasted to the recto of the end fly-leaf of the book.

BOOKS FURCHASED FOR CASH.
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CARROLL (LEWIS, ie, CHARLES
LUTWIDGE DODGSON).

An Important Collection of Personal Belongings, Autograph Letters
with Mathematical Problems, an Original Drawing and Books with
Presentation Inscriptions, formerly in the possession of his Nephew,
Bertram James Collingwood.
Thiz exceptional collection is unique and was recently purchased by
us from a member of the Dodgson famaly.

- [
PRICE FOR THE COLLEcCTION, $£150/-/-
IT CONSISTS OF:

309

(1) BLACK TIN DEED BOX. For-
merly belonging to Lewis Carroll.
Lettered ** C. D. Private Papers ™

(2) LEATHER GLADSTONE
BAG. Formerly belonging to Lewis
Carroll, with his initials ** C. L. D *

(3) ORTGINAL PEN AND INK
DRAWING. Size 7 by 6 in., *“Con-
vent Thoughts,” from the picture in the
Royal Academy, 1851

(4) AUTOGRAPH LETTER from
Ch. Ch., Oxford, dated Nov. T/97 (un-
signed). Tohis nephew Bertram, solving
a mathematical problem, on 4 pages,
large 4to., with numerous pencil figures
on reverse. FPiece cut away from page 4
{probably Carroll’s zignature).

(5) ANOTHER SIMILAR AUTO-
GRAPH LETTER from Ch. Ch., Nov.
11/97. To his nephew Bertram, on 2
oblong sheets and 3 strips, with some
pencil figures on reverse of sheet 1

(6) PHANTASMAGORIA. First
edition, cloth, 1869. Inscription on the
half-title :—** Mary C. Dodgson, with
the Author's love, Jan., 1869 "

(7 NOTES BY AN OXFORD
CHIEF. 1865-74. cloth, 1874. Inscrip-
tion on the half-title :—** Luey Lutwidge,
from her affectionate Nephew the
Author, Aug. 13, 18747

(8) THROUGH THE LOOKING
GLASS. Fortieth Thousand, cloth,
1877. Inscription on half-title :—"* Ber-
tram James Collingwood from his affte
Uncle the Author, Aug. 7, 1878 "

(9) RHYME: AND REASBON?
First edition. eloth, 1883. Inscription
on the half-title :—** Mary C. Colling-
wood with best love from her affte brother
the Author, Dec. 7/83 "

(10) ALICE'S ADVENTURES
UNDER GROUND. First edition,
cloth, 1886. With inscription on the
half title:—** Mary C. Collingwood, with
the Author's love, Dec. 28/86 "

(11) THE GAME OF “LOGIC.”

| First edition, WiTH EXVELOPE CONTAIN-
| I¥G BOARD AND EIGHT COUNTERS, cloth,

1887. Inscription on half-title :—** Ber-
tram J Collingwond with the Author's
love, Mar. /87 "

(12) SYLVIE AND BRUNO. First
edition, cloth, 1889, Inscription on half-
title :—** Bertram J. Collingwood from
his affte Unele the Author, Dec. 12, 1885

(13) SYLVIE AND BRUNO CON-
CLUDED. First edition, cloth, 1893,
Inszcription on half-title :—** Bertram .J.
Collingwood, from his affte Uncle, the
Aunthor, Dee, 27, 18937

(14) FARADAY (Micuagn) CHEMICAL
MaxtrvraTiox. Half calf, 1842, In-
geription on half-title :—**B. J. C. from
C. L. D., May, 1889"

(15) BROWNING (Rosert) SELEC-
Troxs from Porricarn. Works. 2 vols,
half morocen (binding broken), 1887.
Inscription on half-title of Vol. 1:—
““Mary C. Collingwood with best love
from her brother Charles L. Dodgson
Nov. 1887 "

(16) 4-pp. PAMPHLET, entitled, *“ A
LocicaL Parapox,” by LEwis CARROLL
[Off printed from Mind ; 1894]

Copies of Letters proving Auwthenticity and Provenanee of the Collpetion.,

(A) Thornhill.

Nr. Bray, Co. Wicklow,

September 156h, 1064,

Dear Grace, —The signatures ' from the Author ® in the copies of the hooks by Lewis Carroll in

your possession are undoubtedly anthentic—his handwriting is quite distinctive.

Yr. affect. brother-in-law, Sroarr D, O,

Good luck to you,

Stuart D. Collingwood was the Author of ** Life and Letters of Lewis Carroll.”
(B} 39, Marlborough Hill, 8t. Johng Wood, N.W. 5 October 2nd, 1564,

To

Mr. Marks

Diear Sir,—1I am writing this letter to assure you that the collection of Lewis Carroll hﬂpksl hought
by you were the property of my late hushand, Bertram James Collingwood, nephew of Lewis Carroll—

and that all signatures in hooks are anthentic.

The tin box and bag also belonged to Lewis Carroll—he lent my humsband the bag when he went up
to Cambridge as a stndent.  Yours truly, Grace J. CoLaxawoon, :
Grace J. Collingwood is the niece by marriage of Lewis Carroll.

CORRESPONDENCE INVITED.
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Carroll (Lewis, i.e., Charles Lutwidge Dodgson)—continued.

510 ALICE'S ADVENTURES IN WONDERLAND, with a Proem by Avstivy Donsos,
and 13 coloured glates nnd decorated end-papers by ARTHUR BAckHAM, First EpIiTION, 8vo.,

orig. cloth (epine a little faded) [1907] 18/-
511 Larar Parer Copy, the plates mounted on cariridge paper, 4to., orig. buckram,
uncut, t.e.g. [1907] £4/4/-

Limited to 1130 numbered copies.
512 AVENTURES D'ALICE AU PAYS DES MERVEILLES, traduit de I'Anglais par

Hexrr Bog, First Frexon Epition, ouvreage illustré de 42 vignettes par John TENKIEL,
ar. 8vo., orig. blue cloth gilt, g.e. (loose and soiled copy), 1869 £1/1/-

513 LE AVVENTURE D'ALICE NEL PAESE DELLE MERAVIGLIE, Tradotte dall’
Inglese da T. Pirrrocora- Rosserri, First lravian Kpiriox, with the orsginal illustrafions
by Jouw TexNiEL, cr. 8vo., red cloth gilt, t.e.g., 1872 7/6
Fine copy, in second issue cloth, ¢.e., without the 3 gilt lines round borders, the fore and bottom

edges of the book left plain, instead of all edges gilt, and white end-papers.

514 LA CHASSE AU SNARK, une Acoxie en Horr Crises, traduit pour la premiére fois
en frangus par [Louis] Aracox, sm. folio, orig. red hoards, The Hours Press, Chapelle-
Réanville- Bure, 192] 10/-

One of 350 numbered copies, signed by the translator.

515 RHYME * AND REASON ? Firsr Epition, with 65 illustrations by ArTHUR B. FRrOST

and Y by Hexny Hovipay, er. 8vo., orig. green ulcth. vellow edges (binding little soiled and

inside joints wealk), 1883 £1/1/-
516 Earry Epiriox (Firra TroUsAxD), with 65 tllustrations by ARTHUR B, FROST and 9
by Hexry Hovipay, cr. 8vo., orig. red cloth gilt, g.e., 1852 10/-

517 SYLVIE AND BRUNO; 8vivie and Bruro Coxcrupep, Bori Fiesr Epitions, each
with 46 wlustrations by Harry Furniss, 2 vols, er. 8vo., orig. red cloth gilt, g.e. (spines a
little faded), 1880-93 £2/2/-

Axoruer Copy, Firsr Epirions, 2 vols, newly and finely bound in red calf extra,
gilt backs, g.e., by M-arrall the m‘:gmu! COVETS mu:E spines neatly mounted and preserved ol
end, 1889.93 £4/10/-

PrRESENTATION COPIES.
319 —— An~oTHErR Copy, First EpITIONS, 2 vols, finely bound in polished
niger morocco extra, gilt backs, gilt panelled sides, g.e., by Morrell,

1889-92 £12/-/-

** Floesie, with affte. regards from the Author, Dec. 12, 1880 '—half-title of Sylvie and
Bruno. **Flossie Morris, with the Author's affectionate regards, Dec. 27, 1893 "—hali-
title of Sylvie and Bruno concluded.

520 THREE SUNSETS, and other Poems, First Eprrion, with Twelve Fairy Fancies by E,
GerTRUDE THOMSON, 8vo., orig, cloth gilt, g.e. (binding sun faded), 1898 8/-

618

521 CARTER (M=s. ELizanern).—A Series of LETTERS between Mgs. -Erizapern CARTER
and Miss Carnerivg Taneor, from the year 1741 to 1770. To which are added LeTTERS
from Mgs. ELizanern CARTER to MRS, VEsky, between the years 1763 and 17587 ; published
from the Original Manuscripts in the Possession of the Rev. Mootagu Pennington [the
Editor, Nephew of Mis. Carter], First Epitiox, 4 vols, 8vo., contemp. half roan, 1809

£1/1/-

Axorrer SET, First Epitioxn, 4 vols, contemp. calf (backs dull, name on titles),
1809 £1/5/-
523 CASANOVA.—Memoirs of Jacoues Casaxova de SeiseavLt, Prioce of Adventurers and
the most Indomitable of Lovers, New Epirion, with Introduction, Notes and Appendices,
2 portraits and 10 photogravures from original drawings by ASTOINE GAYMARD, 2 vols,
thick 8vo., handsomely bound in light polished mottled calf extra, gilt backs, t.e.g., by
Morrell, as good as new, Privately printed for the Navarre Society, 1922 £2/10/-

524 CATHEDRALS of Excraxp and WarLks [with Historical and Architectural Notes] by
ARROLD FAIRBATRNS, the 4 series complete, with 264 illustrations wn permanent phn:ngmphy,
strongly bound in 2 vols, folio, half morocee, 1906 £2,

525 CAVOUR (Camirro Bexso di) Lire and Times [1810-61], by WiLLiam Roscoe THAVER,
with 7 maps and 44 illustrations, including portrasts, 2 vols, 8vo., cloth, t.e.g., Boston
[U.8.4.], 1911 £1/5/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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526 CERVANTES (MicueL de) Dox Quixore: a New Translation from the Originals of 1605
and 1608, by Arexaxper James DurriELD, with some of the Notes of the Rev. Jonx
BowLg, Juax Anxtonio PeLLicER, Dox Digco Cr.emesciy, and other Commentators, printed
in large type, 3 vols, 8vo., cloth, 1881 £1/-/-

Avoraer Epririor, translated by THomas SHeELTow, 1612-20, with an Introduction
by James Firzmavrice-KeLLy, 4 vols, sq. 8vo., orig half buekram, uncut, 1896 £3/3/-
Tudor Translations, edited by W. E. Henley.

AxoTHER EpiTiON, translated by P. A. MorTeuX, edited, with Notes and Memoir,
by Joun G. LockHART, preceded with a Short Notice of the Life and Works of Motteux,
by Hexrr Van LavN, with 16 original efchings by R. de Los Rios, 4 vols, cr. 8vo., parch-
ment, leather labels, Nimmo and Buain, 1880 £1/10/

AxorHer Eprrioxr, translated from the Spanish by P. A. MorTeEUX, LigrARY EDI-
TION, with 87 etchings by A. LATAUZE, 4 vole, roy. 8vo., buckram, uncut, t.e.g. (paper labels
a little soiled), Edinburgh, 1902 £1/10/-

: Gavytox (Epmuoxp) Festivous Notes on the History and ApvesTrres of the Re-
NowyED Dox Quixore. First published by Epmuxp Gavroxn in the year 1654 ; revised,
with Alterations and Additions, and adapted to the Modern Translations of that Celebrated
Work by Joux Porrer ; to which is now added a Copious Index. Secoxp Epitiow, feap.
8vo., half calf gilt, Printed for F. Newbery . . . Robinson and Roberts [&ec.], 1771 10/-
Pages 161-62 torn across,

531 CHAP-BOOK.—Rori¥ Hoon's GArLAND. Being a Complete History of all the Notahle
and Merry Exploite performed by Him and his Men on many Oceasions . . . adorned with 27
neat and curious cuts, feap. 8vo., wrappers, Printed and sold in London [ca. 1800] 10/-

Title-page browned and frayed in margins ; some stains.

The ** History " is in verse and each * Exploit " was supposed to be sung to well-known tunes of
the time.

532 CHAP BOOKS.—Howarp and Evawg’ Ougap Rerository., A Oollection of 20 Penny
Juvenile Chap-books, each with woodcut vignetle on title, in one vol, sm. 8vo,, contemp.
boards (broken at joints), uncut [cz. 1810] £1/5/-
This collection of entertaining, moral, and religious chap-books includes Sorrowful 8am ; or the

Two Blacksmiths—The Cheapside Apprentice—The Tphunﬂersturm— History of Charles Jones
the Footman—Tawney Rachel, or the Fortune Teller—Parley the Porter—The Lancashire
Collier Girl—The Tronbles of Life, &ec.

533 CHAP-BOOKS.—Asutor (Jonx) Cuar-pooks of the EienTEestH CENTURY, with nume-

527

528

520

530

rous facsimeles, notes, and illustrations, cr. 8vo., cloth, 1882 7/
534 CHARLES II —Porrock (Joux) The Porisi Pror: o Study in the History of the
Reign of Charles L., roy. 8vo., buckram, 1903 10/-

535 CHATEAUBRIAND (Frasgois RexE, Vicomfe de, 1768-1848, sometime Ambassador to
England) MEMOIRS: being a Trapslation by AvLexasper Trixeira De Marros of the
Mémoires d'outre-tombe, with sllustrations from contemporary sources, 6 vols, 8vo., rloth,
SCARCE, 1902 £4/4/-

536

The Coxoress of VEROKA : compriging a portion of Memoirs of his own Times, 2
vols, 8vo., half blue moroceo gilt, t.e.g., nice copy, 1838 .

537 CHAUCER (GeorrreY) ComprLeETE WoRkS, edited from Numerous Manuscripts by the
Rev. Warter W. Skear, with the SupPLEMENTARY VorLoMme, "' CHAUvCERIAN and other
Pikces,” OriGINAL IsscE, 4 facsimiles, T vols, 8vo., cloth, OQxford, 1894-47 £4/10/-

THE BeavutiFuL SHAKESPEARE HEeap Press EpiTios.

5538 CHAUCER (Georrrey) Works, the Text prepared from the Globe
Edition prepared under the Editorship of Dr. A. W. POLLARD, BEAUTI-
FULLY PRINTED, with numerous hand-coloured marginal figures drawn by
HucH CHESTERMAN, besides facsimile reproductions of famous woodculs
from the works of Chaucer printed by Richard Pynson about the year 1526
—The Writings of Boethius, printed at Lyons by Simon Vincent, c. 1508-
25, &c.—8 vols, imp. 8vo., orig. half holland, paper labels, uncut, in
mint state, Stratford-upon-Avon, 1928-29 £14/-/-

Only 375 numbered sets have been printed.

CORRESPONDENCE INVITED.
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CHAUCER SOCIETY : Firsr Series.—Specimens of all the Accessible Unprinted Manu-
seripts of the Canterbury Tales, oblong 8vo., orig. wrappers, as under :—
539 The Docror-Parporer Livk and ParpoNer’s Prorocue and Tavre: Part I., from
Seven MSH,, edited by Prof. Julius Zupitza (No. LXXXI. of the Series), 18%0
(pub. £1/ /- net) 12/-
Part V. : a Six-Text, Three MBS. and Three Prints from MBS., edited by F.
J. Furnival, with an Introduction by Prof. John Koch, (No. XCI. of the Series), 1898
(pub. £1/6/- net) 15/-
541 The Crerk’s Tare and HeaprLisg (from MBS, that havent the Pardoner’s Tale): Part
VI.: S8ix MSS., edited by F. J. Furnival (No. XCIL of the Beries), 1899
{pub. £1/6/- net) 15/-

—542 CHEMICAL INDUSTRY.—JournaL of the Sociery of CHEMICA

InpusTrRY, edited by Watrson SMiTH, with portrails, plates and nume-
rous woodcuts, from 1883 to 1918 (Vols. 2-37), with Collective Index to
Vols. 1-14; together 37 vols, roy. 8vo., half morocco, 1883_19%%2!;

)

The binding of Vols. 17 and 18 worn, otherwise a sound run with all the title-pages and
indexes,

543 CHEMISTRY.—Lk Feevre [ou Le Fivrr] (Niconas) Traicte de la Cavmie Contient
d'Lustruction et d’Introduction, tant pour Uintelligence des Autheurs, qui ou traicté de la
Theorie de cette ecience en general . . . de la preparation des sucs qui se tirent des Vege-
taux, comme aussi celle de leurs parties et celle des Mineraux, Corrigé de plusieurs Fautes,
suivant la Copie imprime &4 Paris, engraved titles and 8 folding copper-plates of furnaces and
ulensils, 2 vols, 12mo., contemp. calf, Leyde, chez Arnoud Doude, . . . 1669 18/-
*Le * Traité de Chimie ' de Lefévre répondait A ce besoin de 1'epoque; et c'est ce qni en expligue

le succis."—F. HoErFER.

540

544 CHESHIRE —Scorr (Rev. 8. Coorer) LcTures on the History of S, Jonw Baprist

CHuwce and ParisH in the City of CHESTER, frontispiece and slluairations, 8vo., cloth (name
on title), Chester, 1892 5/-

645 Larce Parer Copy, roy. 8vo., cloth (binding worn and name on title), ibid. 1892 8/-

546 [CHESTERFIELD (Puirir Dormer Stanuore, Hirl)] The Economy of Humaw LiFe;
translated trom an Indian Mauuseript, written by an Ancient Bramin, frontispiece, feap.
Bvo., contemp. green straight-grained moroceo gilt, g.e., Printed for Thomas Teyg, 1811 12/-

““The Authorship was first ascribed to Robert Dodsley but is now generally acknowledged to be
by Chesterfield."—HaLkgrT and Laina.

547 CHINA —GiLes (Hereert A.) A Cningse-Excrise Dieriosary [with Tables of Family
Names, Dynasties, Radioal Index, &e.], stout 4to., calf, neatly rebacked, 1892 £4/15/-
Original edition. Title-page ironed and a little soiled.

548 CHINA. —LatovrertE (KeEsveTH Scort) The CHINESE : their History and Culture [with a
List of Proper Names and Chinese Words and their Corresponding Chine=e Characters], 2
vols, 8vo., cloth, 1934 - (pub. £1/10/- net) £1/4/-

549 CHINA.—Lav (G. T.) The CHiNgsE as they are: their Moral, Social, and Literary Cha-
racter ; & New Analysis of the Language ; with suceinet Views of their Principal Arts and
Beiences, froniispiece and numerous woodcuts, 8vo., nicely bound in half red moroceo gilt,

t.e.g., 1841 15/-
550 CHINA —Litrir (Mus. ArcHIBALD) INTIMATE CHINA ; the Chinese as I have seen them,
with 120 illustrations, roy. 8vo., cloth, t.e.g., 1899 10/-

561 CHINA.—Swuita (Artaur H.) CHingse CHARACTERISTICS, ENLARGED aAxDp REvisep Ebpi-
TION with marginal and new ilustrations, with 19 plates, 8vo., cloth, New York, 1894 8/-

552 CHINA —WiLriams (8. WeLis) The MippLe Kixepom : a SBurvey of the Geography,
Government, Literature, Social Lafe, Arts and History of the Chinese Empire and 1ts In-
hahitants, Revisep Epitiox, with illustrations (frontispiece coloured), and a new map of the
Empire (in pocket of cover), 2 vols, 8vo., cloth (lower cover of Vol. I. partly stained), New
York, 1853 £1/12/-

553 CHURCH MISSIONARY GLEANER (The), from its commencement in January, 1874,
to December, 1917, Vuls. 1-44, profusely sllustrated, bound in 15 vols, 4to., cloth (last few
vols without titles), 1874-1917 £4/10/-

Contains articles on all phases of missinnaﬁ' activity in every part of the world ;: the manners
and customs of the natives of East and West Africa, India, lom, North-West America, &e.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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554 CHURCHILL (Rt. Hox. WixsTox 8.) The WorLp Crisig, CompLETE SET, 6 vols, 8vo.,
cloth, 1924-31 (pub. £8/2/- net) £4/10/-
ConteExTs :—1911-14 ; 1915 ; 1916-18, 2 vols; The Aftermath . The Eastern Front.

5556 CIBBER. (CoLLey, Comedian) An Aporoay for the Lirg of, with an Historical View of the
Stage during his own Time, written by Himself, Skcoxp Eprtiow, 8vo., neatly rebound in

*‘old Style ” sheep, Printed by John Watts for the Author, 1740 £1/5/-
556 ArxorHer Copry, contemp. boards, calfi back (neatly restored at joints), enwrely
uncul, ihidem, 1740 £1/8/-

One of the most amusing specimens of biography in the language, and the best history of the
English Stage during the time Cibber, the hero of the Dunciad, was concerned with it.

567 CLARE (Jouxs, the Northamptonshire Peasant Poet) The ViLLace MissTREL, and other
Poems, First Epitiox, portrait and a view of Clare’s Cottage, Helpstone, 2 vols in one, feap.

8vo., cloth glt, g.e., 1821 12/-
T]:é& Author's second publication. The binding is of later date and is lettered, ** Poetic
guvenir."

558 CLARK (Jous Wirniis, Cambridge Scientist oand Archaologist).—FascicuLus JoAxst

WiLLis CLArRK dicatus [presented to him by a number of his Friends on his Seventieth

Birthday]., portrast, roy. 8vo., buckram, uncut, t.e.g., Cantabrigice: typis academicis m-

pressus, 1909 18/~
Only 500 numbered copies printed for private circulation,

In addition to the contributions by M. R. James, J. E. Sandys, Arthur Gray, A. A. Tilley,
Sidoey Colvin, Lionel Cust, ang others, the volume contains a short bibliography of the
writings of J. W. Clark, 1837-1909.

559 COCKTON (Hesry) STavLey THorN, sllustrated with 13 plates by Grorck CRUIKSHANK,

Jous Lekcw, and Arerep CROWQUILL (extracted from Bentley's Miscellany, with a spectally

printed title), 8vo., half morocco, t.e.g., 184042 12/-

560 COLERIDGE (SamueL Tavior) [CorLectep WRriTINGS], well printed,
23 vols, fcap. 8vo., contemp. calf, gilt backs, m.e., the labels in varied
colours, fine set, Pickering, &c., 1847-53 £10/10/-

ConrtENTs :—Poetical and Dramatic Works, 3 vols : Biographia Literaria, 8 vols : Aids to
Reflection, 2 vols : Notes and Lectures on Shakeepeare, &e., 2 vols: The Friend, 3 vols :
KEssays on his own Times, 3 vols : Specimens of the Table-Talk : On the Constitution of
the Church and State: Lay Sermons: Notes ; Theological, Pulitical and Miscellaneous :
Notes on English Divines, 2 vols : Confessions of an Inquiring Spirit. EE ]

561 COLERIDGE (8. T.), SueLLeY and Kears’ Porricar. WoRrKs, complete in one vol, with
Jrontispiece containing medallion portraits engraved by J. T. Wedgwood, roy. 8vo., contemp,
ha £ calf, Paris, 1829 15/-

The notice of the publishers says ** Messrs, Galignani beg leave to intimate, that the present
edition of the works of Coleridge, Shelley, and Keats, is infinitely more perfect than any of
those published in London; as they have been favoured, from private sources, with many
ﬂrlhglilmt productiona of these esteemed writers, which are now for the first time given to the
puablie.”

2 COLET (Dg. Jous, Dean of 8t. Paul’'s in the Reigns of Henry VII and Henry VIIL., and
Founder of St. Paul’s School) Live, with an Appendix coutaining some Account of the
MastERS and more EMINENT ScioLArs of that Foundation, by SamuenL Kxiear, New Epi-
TioN [with Additional Notes and an Enlarged Index], with 2 portraits and 6 pletes, 8vo.,
contemporary calf gilt, Quxford, 1823 =

COLOURED PLATES.

3 ACKERMANN (R.) History of the University of OXFORD: its
CoLLEGES, HaLLs and PusrLic BUILDINGS, with envraved portrail of
LLorDp GRENVILLE, and 81 FINE COLOURED PLATES, comprising 64 AQUATINT
VIEWS of the exteriors and inleriors of the varwous colleges and halls aféer
W. WesTtaLL, A. PucIN, and others, &y J. BrLuck, F. C. Lewis, D.
HaveLr, R. Reeve, J. HiLL, &¢c., and 17 COSTUME PLATES in [line and
strpple, fine and brilliant fmpressions, 2 vols, roy. 4to., scored calf gilE,

m.e., 1814 £25/-/-
———— AxoTHER Copy, 2 vols, red straight-grained morocco extra, g.e.,
1814 £30/-/-

As nsual these copies do not contain the portraits of the founders,

CORRESPONDENCE INVITED.
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Coloured Plates—continued.

5656 ADVENTURES OF A POST CAPTAIN, by a Navar OFFICER, with vigneite title and
24 characteristic coloured engravings by WiLLiams, First Epitiox, roy. 8vo., modern half
morocco gilt, Published by J. Johnaton [1817] £6/6/-

566 BOYDELL (J. axp ]J.) History of the River Tuames [by Ww.
ComBg|, with 76 large and fine engravings of the PICTURESQUE SCENERY,
SEATS, MANSIONS, &¥c., on tfs banks, all BEAUTIFULLY COLOURED
AQUATINTS jfrom drawings by JosepH FARINGTON, engraved by J. C.
STADLER, 2 vols, folio, contemporary straight-grained morocco gilt
(rubbed), 1794-96 £28/-/-

This famous work depicte in most beantiful fashion every spot of interest on the river from
source to mouth.

567 BOYDELL’s Picturesgue Scenery of Norway; with the Principal
Towns from the Naze, by the Route of Christiana, to the Magnificant
Pass of the Swinesund ; from Original Drawings made on the spot, and
engraved by JOHN ‘ﬂ'lLLmu Epy, with Remarks and Observations made
in a Tour through the Country, and revised and corrected by WiLLIAM
Tooke, with brilliant impressions of the 80 finely coloured agquatints,
folio, contemp. straight-grained maroon morocco extra, g.e., 1820 £30/-/-

S&vadfr;r a:ma glight spots on a few pages, a fine copy, the plates being exceptionally clean
i Y] resn.

568 CAMPAIGN OF WATERLOO (The), illustrated with Excravivcs of Les QUATRE
Bras, La BELLE Anviaxce, Hoveoumont, La HaYE SAINTE, and other Prineipal Scenes of
Action ; including a Correct Military Plan ; together with a Graxp VieEw of the BATTLE
on & LARGE SCALE ; also 2 plates of medallion portraits: (6 of the engravings being FINELY
COLOURED AQUATINTS on 4 plates). To which is prefixed a History of the Campaley,
compiled from Official Documents, &e. [by THoMas HarTwELL HorNE], roy. folio, boards
(broken), 1816 £2/10/-

569 [COMBE (WiLriam)] The Encrise Dance of Death, First EbiTiON,
with fronfispiece, engraved fitle and 72 coloured plates by THOMAS
Rowraxpson, 2 vols, roy. 8vo., contemp. tree calf gilt (joints neatl
repaired), a good tall copy, R. Ackermann, 1815 £14/-/-

[COMBE (WiLrLiam)] The Tour of DocTor SYNTAX, in SEARCH of the
PicruresQue, Firru Ebpition, with frounfispiece, title and 29 coloured
plates, 1815—The Srkconp Tour of DocTror SynTAX, in SEARCH of CoNn-
SOLATION, FirstT Eprrion, with 24 coloured plates, 1820—The THIRD
Tour of Docror Syntax, in SearcH of a Wire, First EpitioN, with
24 coloured plates [1821] . . . together 3 vols, roy. 8vo., handsomely
bound in polished buff calf extra, g.e., R. Ackermann, 1815-21  £10/10/-
A fine set, with brilliant impressions of the plates by Thomas Rowlandson.

DANIEL (WiLLiam) and AYTON (Ricuarp) A Vovace round GREAT
Brivain, with brilliant impressions of the 308 beautiful coloured agua-
tints tllustvative of the character and prominent features of the coast,
drawn and engraved by WiLLiam Danier, 8 vols, folio, bound in 4, pub-
lisher’s half red morocco gilt, g.e., 1814-25 £145/-/-

A clean set of the best issue on thick paper, as usual without the map.

572 EGAN (Pierce) Finisu to the Apvestores of Tom, JERRY, and Locic, in their Pursuits
through ** Life In and Out of London,” with 36 coloured illustrations by RoBERT CRUIKSHANK,
roy. 8vo., half roan, t.e.g., Reeves and Turner, 18589 £1/10/-

573 [EGAN (Pierce)] Rean Lire in Loxpow, or the Rambles and Adventures of Bob Tallyho,
E:q., and his consin, the Hon. Tom Dashall, through the Metropolis ; exhibiting a Living
Plut-l.n‘u of Fashionable Characters, Manners n.nd Amusements in Hiex and Low LiFg, with
frontéspieces, titles and 28 coloured plates by Heatw, ALKES, DiGaTON, BROOKE, Rﬂwuﬂn-
soM, dre., 2 vols, Bvo., contemp. tree calf, y.e., IEEB-'H- £710/-

A sound copy, with an extra colonred plate not mentioned in the list. '
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Coloured Plates—continued.

¥4 EGAN (Pierce) LiFE in Lonpon, or the Day and Night Scenes of
Jerry Hawthorn, Esq., and his elegant friend, Corinthian Tom, accom-
panied by Bob Logic, the Oxonian, in their Rambles and Sprees through
the Metropolis, First Eprrion, with 3 folding sheets of music and 36
coloured plates by 1. R. and G. CRUIKSHANK ; also DUPLICATES OF 30 oF
THE PLATES, SHOWING VARIATION IN COLOURING, roy. 8vo., finely bound in
red crushed levant morocco extra, t.e.g., by Riviere, as good as ”mﬂlz 821
Second issue of the first edition, page 9 having the note at bottom. Lacks the half-title
(as ueunal), but has 4 pages of Sherwood, Neely, and Jones’ advertisements bound at end.

175 EGAN (Pierce) The Lire of an Actor. Dedicated to Epmunp KEgax,
Esg. With Poetical Descriptions by T. Greenwoop, First EpiTiON,
with pgood tmpressions of the 27 jfine COLOURED AQUATINTS efched by
TheoporRE LANE, and numerous woodculs execuled hy THOMPSON, roy.
8vo., tastefully bound in red crushed levant morocco super extra, gilt
back, g.e., by Morrell, FINE copy, 1825 £16/-/-

Axorner Copy, contemp. half calf (little loose), 1825 £7/7/-
: Page 169 torn and roughly repaired, some pages thumbed.

77 [EVANS (ArtHUR BENoNI)) The CUTTER, in Five Lectures upon the ART and Pracric of
I Corrine Friexps, AQuaisTaxces, and RevLaTions, First EpiTion, coloured frontispiece and

5 folding colowred plates drawn and etched by J. A. ATkINSON, feap. 8vo., contemp. calf gilt,

[ m.e., 1508 £2/10/-
2 of the plates are of Bond Street and New Bond Street.

78 ILLUSTRATED RECORD (An) of ImporTasT EvEsTS in the Axwars of Eurors,
during the last four years [1812-15) ; comprising a Series of Views of the Principal Places,
Battles, &o., connected with those Events; together with a History of those Momentous
Transactions, compiled from Official and other Authentic Documents [by TroMAS HARTWELL
Horxe), with 8 fine COLOURED AQUATINTS (2 double-page, repaired at folds) and a plate of
facsimiles, folio, half calf, 1816 £2/10/-

79 LE SAGE (Araty ResE) The ApveEsTURES of GIiL Bras, translated from the French by
Toptas SMOLLETT, emblellished with 15 highly finished coloured engravings, from drawings
designed expressly for thia edition by I. Crark, 3 vols, 8vo., contemp. calf gilt, m.e.. fine
copy, 1819 £6/6/-

180 MARTIAL ACHIEVEMENTS of Grear Britaiy and her Allies,
- from 1799 to 1815, with coloured vignette title, coloured plate of the arms
. of the Duke of Wellington, and 51 large and finely coloured aquatinis
I after HeEatH & DUBOURG, SUTHERLAND and D. HAVELL, fine clean

- ampressions, roy. 4to., half calf gilt, Printed for J. Jenkins [1813]
9 £12J||'10;f‘_

81 NAVAL ACHIEVEMENTS of Grear Britaiv, from the year

L 1793 to 1817, with plan, coloured vignette on title and brilliant impres-

stons of the 55 large and finely colowred aquatinis after T. WHITCOMBE

by SUTHERLAND, JEAKES and BAILEY, roy. 4to., original half red morocco

(rubbed), Printed for j. Jenkins [1817] £30/-/-
As usual without the ** List of Subscribers,”

[PAPWORTH (jou~x B.)] SeLect Views of Loxpon; with Historical
and Descriptive Sketches of some of the most Interesting of its Public
Buildings, with 76 delightful coloured aquatint views (some folding) of
- famous houses, buildings and sguares of the melropolis, brilliant tmpres-
- sions, imp. 8vo., newly bound in red straight-grained morocco extra,
S g.e., R Ackermann, 1816 £40/-/-

A nice copy of this rare and interesting book.

CORRESPFONDENCE INVITED.
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Coloured Plates—continued.

5853 PYNE (W. H.) The History of the Rovar REesipexces of WINDSOR
CasTLE, ST. James's Pavacg, Carrton Housg, KENSINGTON PALACE,
Hamprron Court, BuckingHAM HousE and Froomorg, with 100 FINE
AQUATINT ENGRAVINGS IN COLOURS FrROM THE ORIGINAL
DPRAWINGS BY C. WiLp, J. Stepnanorr, R. CATTERMOLE, W. WESTALL
AND (. SaMmMuEeL, engraved by D. Havern, T. SvrseErLanp, W. J.
BENNETT, and others, 3 vols, royv. 4to., contemporary morocco gilt,

g.e., 1819 £27/10/-
384 [WESTMACOTT (C. M.)] The ExcrLisH Spy: an Original Work,
Characteristic, Satirical, and - Humorous : comprising Scenes and

Sketches in every Rank of Society : being Portraits of the [llustrious,
Eminent, Eccentric, and Notorious, drawn from Life by BERNARD
BLACKMANTLE, weih 71 finely colowred plates and 36 tboodcuts &y ROBT.
CRUIKSHANK, 2 vols, royv. 8vo., bhandsomely bound in crushed red
levant morocco extra, gilt edges, by Morrell, 1825-26 £55/-/-
A fine tall and clean copy encloted in a protective slip case,

WORLD IN MINIATURE, edited by FREDERIC SHOBERTL, with numerous fine COLOURED

AQUATINT PLATES, matnly of costume, 12mo., Published by K. Ackermann, a8 under :(—

983 AFRICA, with 47 dllustrations, 4 vols bound in 2, red calf gilt, g.e., as good as new E;%]
586 PERsia, with 30 illustrations, 3 vols, contemp. calf gilt [1821] £32/5/-

587 COMINES (Paruie pr) MEwmoIrs, containing the History of LEwis XI. and CHARLES
VIIIL. of France ; and of OnarLes the BorLp, Duke of Burgundy ; as also the History of
Epwarp IV. and HEsry VIIL of England, . . . with the Lirg of the AuTHor by [JorN]
Sueinay, faithfully translated . . . and edited by [THoMAs] UvEDALE, Secoxp Epitiown, 2
vols, 8vo., contemp. calf gilt bﬂﬂkﬂ (joints slightly cracked), Printed for J. Brotherton and
F. F-:!-g.rm:-'n, dwe., 1723 15/-

AxotHeR Copy, 2 vols, nicely bound in half buff ealf, full gilt backs, double
lettering-pieces, t.e.g., 1hid., 1723 £1/1/-
5489 COMMERCIAL PRODUCTS.—Freemax (W, .) and CaanprLEr (8. E.) The WorLps'
CoMMERCIAL PRODUCTS : a Descriptive Account of the Economic Plants of the World, and
of their Commercial Uses, with Contributions by T. A. Hexry, C. E. Joves and E. H.
WiLson, profusely illusiruted (including 12 coloured plates), 4to., cloth, 1907 £1/5/-

580 CONCHOLOGY.—Lister (Martin, Royal Society) HISTORIAE ANIMALIUM ANGLLE tres
tractatns : ununs De ARanels: alter de CooHLEIS, tum TERRESTRIBUS, tum FLUVIATILIBUS ;
tertius de CooHLEIS MARINIS, quibus adjectus est quartus de Lapidibus ejusdem INSULAR
ad CoCHLEARUM quandam imaginem figuratis [cum AppExpIX ad Historiae Apimaliom
Angliz . . . continens Addenda & Emendanda, separate title and pagination, Eboragi
( Yorkshire) : Sumptibus Authovis, 1681), with 9 folding plates (should be 10, but lacks plate
3). sm. 4to., half morocco, Londini, 4 pud Joh. Martyn Regiae Societatis Typﬂg-raphuEl . il

DH8

1678-81 /5/-
591 CONRAD (JosepH) The SecRET AGENT: a SimpLe TaLe, First America¥y EDITION, er
8vo., vrig. cloth (small stamp at foot of reverse of title), New York, 1907 £1/-/-

*To a dear friend affectionately from the Author and his wife."'—Inscription on fiy-leaf.

592 — The SHapow Lwvg, Figrsr Epitiox, er. 8vo., orig. cloth (inside joints weak) [1917]

593

Tares of HEarsay, First EpiTion, with a Preface by R. B. CoNNINGHAME-GRAHAM
or. 8vo., orig. cloth [1925] I’

and HUEFFER (F. M.) The Narure of a CrimEg, First EpitioN, cr. Bvo., ori
cloth [1924] 'ﬁ
595 COOEERY.—Accom (FrepeErick) CunLINARY OHEMISTRY, exhibiting the Scientific
Principles of Cookery, . . . Alimentary Subatapces employed in Domestic Economy, with
Ohgervations on the Chemical Constitution and Nutritive Qualities of Different Kinds of
Food, vignette on title and 4 figures on frontispiece aquatinted in colour, post 8vo., orig.
boards (little worn), uncut, 1821 lﬁ-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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506 COOKERY.—ART of MopErN CookERY DispLAavED (The), consisting of the most Approved
Methods ot Cookery, Pastry, and Confectionary of the Present Time, translated from Les

Soupers de la Cour . . . with Explanatory Notes and References ; together with the
FProduce of the London Markets ; by the Translator, 2 vols in one, Sm., contemp. calf,
Printed for the Translator, sold by R. Dawvis, 1767 18/-

597 COOEERY.—BuckrLey (Lapy) Recerer-eook. A Collection of Manuscript Receipts for
Preparing various Foods (53 leaves), and at end & Number of Medical Receipts for various
Minor Ailments (36 leaves) ; about 62 leaves in the middle of the volume left blank, folio,
contemp, vellum (no back strip, loose in sewing, dated on cover), 1783 £2|I’2F

Contains old bookplate of Edward Pery Buckley.

598 CORNWALL. —Borrase (WiLLiam Coreranp) Nania CorNvpiz: a Descriptive Essay,
illustrative of the Sepulehres and Funeral Customs of the Early Inhabitants of the County
of Cornwall, numerous woodents, 8vo., cloth, 1872 12/-

599 CORNWALL.—Lasepox (ArTuur G.) Onp Corsisa Crossgs, with an Article on their
Ocrnament by J. RomiLLy AuLex, Larce Parkr Coey, map, 31 plates, and 6 diagrama in
the text, roy. 4to., orig. half roan, uncut. t.e.g., Truro, 1596 £2/12/6

Thiz issue is limited to 54 numbered copies.

B00 GORHW.&LL.—-[UHWIH (GeEorcE)] LETTERS, REMARKS, &e., with a View to OPEX an
ExTERSIVE TRADE in the ArTICLE of Tix, from the CouxTy of CorswALL to INp1a, PERSIA,
and CHiNA, iv + 44 pages, 8vo., contemp. red moroceo gilt, remains of clasps, Printed by FF.
and J. Stratford, 1790 £1/1/-

This copy does not contain the specimens of tin.

601 [CORPUS THEOLOGICUM ET MORALE]. —Latin Manuscript
on Vellum, XVth Century, neatly written in GOtDIC script, in double
columns, 30 lines to a full column, on 228 (should be 238) leaves, alpha-
betically digested under 283 headings, Zhe capital initial fo each heading
patnted in blue on rubricated ornamental backgrounds (18 of them heightened
in gold), many with elongations, sentence marks tn blue and red alternately ;
also some poinfers in the margins, sm. 8vo., early XVIth cent. leather
covers (worm-holed and rather worn), Saec. XV. £10/-/-

This ioteresting MS. compendium was evidently compiled for the use of preachers as it
gives concise infurmation, or references to sources of information, on subjects of Catholic
doctrine, ritual and discipline.

It iz made up in guires of eights, the eatchwords at foot within ornamental serolls com-
mencing at the eod of the third guire.

Ten leaves are lacking : signatures a.i, a.viii, b,viii, f.iv and v, Li, m.ii and iii, n.viii and
0.V,

The volume eommences with the later part of the article relating to ** Absolution” and
also omits either beginning or end portions of the text under some other headings.

The final article is headed ** Zaelus,” at the end of which some later additions have been
partly erazed., On the same leaf is a note in another hand : *' et Michil Johi Baynton
recluso titulo emptors.” Some other notes on fly-leaves.

The initial letters which are heightened in gold are designed to give effect to the first
words in the Alphabetical arrangement : the ** B” in Baptiema, **C" in Christus, “* E”
in Ebrietas, &c. A later owner has taken exception to the article relating to the Pope
which has been croszed through with a pen, but is not obliterated.

Loosely inzerted is a short note from Sir Frederick Madden who dates the writing of this
manuseript as ** the middle of the 15th centary.”

602 COTTON.—Warr (81 Georee) The WiLp and Corrivarep Corron Praxts of the
WorLp ; a Revision of the Genus Gossypium, framed primarily with the Object of aiding
Planters and Investigators who may contemplate the Systematic Improvement of the Cotton
Staple, with coloured frontiapiece and 52 other plates, thick roy. 8vo., cloth, 1907 £1/8/-

03 COULTON (G. C.) The MeprevaL VILLAGE, with 4 plafes and 14 .Ee::t-ﬁgures. 8vo., cloth,
Cambridge Univ, Press, 1925 £1/--

Cambridge studies in medieval life and thonght.

604 COWPER (WiLLiam) Lire and LErTErs, with Remarks on Epistolary Writers by WiLLiAM

HavLEY, portrait, 3 vols, 8vo., calf, 1824 £1/1/-
Copies of a few letters inserted.

605 CRACKANTHORPE (Husert) WrRECKAGE : SeveEx Srupies, Finst Epiriow, cr. E'rE'l >

orig, cloth, uncut, 1893
The Aunthor's first hook.

CORRESPONDENCE INVITED.
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i06 CRANE (Sternen) :—The RoyoroFT QUARTERLEY ; & Souvenir and a Medley : BevExN
Porms and a Skered by Steruex Craxg, with divers Sundry Communications from certain
Eminent Wits, First EpiTioN. 8vo., wrappers, uncut (little soiled), The Roycroft Printing
Shop, East Aurora, N.Y., 1896 £1/10/-

607 CRANE (WaLter) REvascexce: a Book of Verse, First Epitior, with 39 designs in
black and white engraved by EmERY WALKER and ARTHUR LEVERETT, cr. 8vo., orig. half
parchment, uncut, 1891 -

One of 850 numbered copies.

: The History of REYNARD the Fox : his Friends and his Enemies . . . a Metrical
Version of the Old English Translation, with Glossarial Notes, in Verse, by F. 8. ELnis,
printed on handmade paper, with devices (also frontispiece and title-page) by WaLTER
Craxg, Figsr Epitiox, sq. 8vo., orig. cloth, uncut, D, Nutt, 1894 £1/5/-
Presentation copy from F. 8. Ellis.

: MoLesworTH (M=s, Mary Louisa) The ApvesTores of Hegr Barwy, with 12 full-
page slustrations by Warter Crasg, Fiest EniTior, roy. 8vo., orig. pink decorated cloth,
coloured edges (binding a little soiled), 1881 .

610 CRIMINOLOGY.—Aram (Eveenr) The Gexvine AccousT of the TrIAL of, for the
MurpER of Darien Crakg, late of Knareshorough, in the County of York : his Remark-
able Defence, &c. [by W. Bristow], Erenta Epition, feap. 8vo., wrappers, York: printed

. for B. Hargrove, 1792 10/-

Lord Lytton’s novel, ** Eugene Aram,” was doubtlessly based on the life and trial of this
Yorkehire murderer.

611 CRIMINOLOGY.—Manks (Ar¥rep) Typury Treg: its History and Axsars [from
1108 to the Last Execution at Tyburn, 1783]), with 17 illusirations from old prints, 8vo.,
cloth, Out of print [1908) 10/-

612 AvxorHer Cory (few pages loose and some pencil-scorings) S

613 CRIMINOLOGY. —Newcate CaLeExpar (The): comprising INTERESTING MEMOIRS of
the most Nororious CHARACTERS who have been Convicrep of Qurraces on the Laws of
ENGLAND since the commencement of the ElgnTeexTH CrEsTURY, with Occasional Anec-
dotes and Observations, Speeches, Confessions, and Last Exclamations of Sufferers, by
ANDREW Krxarp and WiLLiam BanLpwis, profuse woodeu! sllustrations, 4 vols, 8vo., cloth,
uncut, J. Robins & Co., 1824.28 £3/3/-

614 CRIMINOLOGY. —Prick (CHARLES, otherwise ** Old Pateh”) An AUTHENTIC ACCOUNT of
the Foraeriks and Fraups, of various Kinds, committed by that Extraordinary Man, who
to avoid an Ignominious Death, destroyed himself, January 24, 1786 ; after having baffled
Every Mode of Detection, contrived by Magistrates, and the Directors of the Bank of

608

609

England, with frontispiece, feap. 8vo., orig. printed wrappers, York, 1801 10/-
6156 CROMWELL (Oriver). —Firti (CuarpLES HarniNe) The Last YEARS of the Prorec
TORATE, 1656-58, with 4 plans, 2 vols, 8vo., cloth, 1909 £1/10/-

“ Intended to be a continuation of the ‘ History of the Commonwealth and Protectorate
which Dr. 8. R. Gardiner left unfinished.”— Preface.

616 CROMWELL (Oriver).—Noene (Mark) Memoirs of the ProrrctoraTE House of
CroMweLL ; deduced from an Farly Period, and continued down to the Present Time :
collected chiefly from Original Papers and Records, with frontispieces, containing 4 portrais
and o plate of armorial bearings, 2 vols, 8vo., half calf gilt, t.e.g., Birmingham, printed by
Pearson and Rollason ; sold by R. Baldwin, . . . 1784 15/-

617 CROWQUILL (Avvrep [peend. of Alfred H. Forrester]) A Guipg to the WATERING
Praces, Fiust EpiTiox, with 17 illustrations by the Author (comprising 8 humorous engrav-
stngs and 9 views), 8vo., modern half red morocco gilt, t.e.g., the orig. illustrated wrappers
(rather worn and mounted) gneerted [1839] 15/-
This is the first book which was the entire production of Alfred H. Forrester, better known

under the psendonym of Alfred Crowqguill.

The few earlier publications containing his illnstrations were written by other Anthors and
illustrated conjointly with his brother, Charles Robert Forrester, or else with other Artists.

618 CRUIKSHANK (Georce) The Comic ALMANACKS, 1835.53 [an Ephemeris in Jest and
Ernest, containing Merry Tales, Humorous Poetry, QQuips, and Oddities, by THACKERAY,
ALBERT SMITH, GILBERT A BECKETT, and the Brorakrs MAYHEW] : an early reprint of the
Complete Series of the 19 annual volumes, with many hundred illusirations by GEORGE
CRUIKSHANK and other Avtists, bound in 5 vols, feap. 8vo., publisher's half roan, David
Bogue and Charles Tilt [ea. 1860) £5/10/-

The Comic Armavack and Diary for 1850, edited by HExry Mavuew, First
Epitior, with the folding coloured fromtispiece, 5 other plates and numerous woodeuts hy
GEeoRGE CRUIKSHANK, feap. 8vo., orig. cloth, 1850 15/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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620 CRUIKSHANEK (GrorcE) A DIScovERY concerning GHOSTS ; with a Rap at the * Spirit
' Rappers,” dedicated to the ** Ghost Club,” First EpiTion, sliustrated with 9 woodcuta by .
C., roy. 8vo., binders’ cloth, the orig. blue wrappers hound in, 1863 10/-

Ergury-rwo ILLvsTRATIONS on STEEL, SToxk and Woop by GEorGE CRUIKSHANK
[reproduced from Eleven of the Books published by WirLLiam Teae in which they appeared],
Evith letterpress descriptions, 4to., orig. glazed boards (chafed), cloth back, William ngg
ca. 1870]

InLusTRaTIONS of Dox QuixoTe, in a Series of 15 Plates designed and etched by
G. CrUIKSHANK, with descriptive text, feap. 8vo., orig. cloth (label on side), 1834 10/-

This series of plates was first done for the Roscoe's Novelist's Library edition of Don Quixote,
published in 1833.

My Skercu Book. Vor. 1., Secoxp Issve oF Tug First Eprtiox, with prinfed title

besides the engraved title and 24 COLOURED PLATES designed by GEOrRGE CRUIKSHANK, sm.

oblong folio, rebound cloth, title label preserved from the orig. front cover cul out and

mounted, Published for the Artist by Charles Tilt[1834] £1/-/-

This volume consists of the first six of 9 numbers, with a printed title, not issued with the parts.
Parta 7 to 9, forming the second volnme, were never issued in book form.

621
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624 Omriers, edited by Lamax Brascuarn, First Eprriox, with portrait and 100

tllustrations by GeorGE CRUTKSHANK (slightly spotted), 8vo., half moroceo, g.e., 1842 £2/5/-

: Bares (WinLiaym) GeorcE CRUIKSHANK : the Artist, the Humorist, and the Man,
with some Account of his brother, Rosgrr., A Critico-Biographical Essay, with numerous
tllustrations by G. C., meluding several from original drowings in the possession of the Author.
Srcoxp Eprrion, Revisep; and augmented by a Copiously Annotated Bibliographical
Appendix and additional plates on India paper, 4to., cloth, roan back (defective), 1879 10/-

: [BErExs (E.)] Curistmas Stokrres. Containing Joux Winpsoose; The
Poacrer ; The SmueeLER ; and Goon-Narurg, or Parisu Marrers, Tairp Epitiox, with
3 full-page etchings by GroRGE CRUIKSHANK, feap. Svo., half roan, t.e.g., Oxford, 1830 8/-

: Bowrixe (Joux) Mixor Morals for Youwne Prornw, illustrated in Tales and

Travels, Firar Eprriox, with 12 illustrations by Grorce CrRUIKSHANK and 8 by WILLIAM
HeaTu, 3 vols, feap. 8vo., orig. eloth and boards, 1834-39 15/-
Vol. 1, First Isasue, cloth boards, 1834 ; Vols. 2 and 3, Second Issue, paper boards, 1835-89.

: Brover (Roskrr B.) The Lire of Sik Jouy Farsrarr, with a Biography of the
Knight from Authentie Sources, First Epition, with 20 full-page plates, drawn and etched
by GEORGE CRUIKSHANK, roy. 8vo., handsomely bound in crushed blue levant morocco
extra, gilt back, g.e., by Tout, fine copy, 1858 £5/15/-

: CLARE (SamueL, Pastor of Bennel Fink) The Farar Veseers : a True and Full

Narrative of that Signal Judgement of God upon the Papists, by the fall of the house in

Black Friers, London, upon their fifth of November, 1623. . . . Printed by J. 0. for John

Rothwell . . . 1657 ; with frontispiece (copy of un old plate), engraved by (GEORGE

CRUIKSHANK, sm. 4to., bufl calf gilt, t.e.g., Reprinted by . Smeeton, 1817 12/-
‘ The notes to this reprint were by me, J. Burn "—inscription on verso of title.

: Fougue (Frieprice H., Baron De La Motte) PETER ScHLEMIHL: from the Ger-
man [tranzlated by Sir Joux Bowrixe], Skcoxp Issuk oF Tug First Epitiox, with 8 full-
page etchings by George Cruikshank, feap. Svo., contemp. calf gilt, m.e. (name on title), liili'ﬁa’-?

625

626

627

628

629

© 630

.63l

: [Hoxe (WiLLiam)] DoLL TEAR-SHEET, alias the Countess *‘ Je ne me rappelle pas™ :
a match for ©* Non mi Ricordo,” Sgcoxp Evrtios, with cuts by GEoORGE CRUIKSHANE, thin
8vo., half morocco [er. 1520] 6/

: JERROLD (BLaxcharp) The Lire of Groroe Cruiksuask, in Two Epochs [1794-
1847 and from 1848.78], First Epnirion, with vigneile titles, frontispieces and 14 plates hesides
niwmerons woodents reproduced from the Avtist’s work, 2 vols, post 8vo., cloth, 15852 15/-

: Moproe Papers, and other Contributions, slfustrated with 5 plates by (GEORGE

CrUIKSHANK (extracted from Bentley's Miscellany, with a specially printed title), Svo., halt
moroeco, t.e.g., 1837-38 -

: N1caTs at SEA, and other Tales, ilfustrated with 18 jplates by GEORGE CRUIKSHANK
(extracted from Bentley's Miscellany, with a specially printed title), 8vo., half morocco, t E]..%T
1837-38

: ScorrFERN (Joux) CuemisTeY No MysTERY ; or a Lecturer’s Bequest. . . . First
Evitiox, frontispiece and viguetle title by GEorGE CRUIKSHAXE, and other woodcuts, feap.
8vo., contemp. calf, m.e., 1839 10/-
Has the ‘‘errata ” slip at page 1 and advert. leaf at end.

CORRESPONDENCE INVITED.
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636 CRUIESHANK (Grorcz) : [Smitn (Horack and James)] REJECTED ADDRESSES : or the
New Theatrum Poetarum, Twexty-FIRst Eprriow, carefully revised, with an Original
Preface and Notes by the Authors, fronfispiece confaining poriraits engraved by FISDES
after HARLOWE, and 6 woodcuts tn the text by Greorok CRUIKSHANK, fcap. 8vo., contemp.
half moroceo, t.e.g., 1847 6/-

: [THAckErAY (W. M.) An Essay on the Gexivs of GEoree CRUIKSHANE, with

aumerous illustrations from his works), Firsr Issve, extracted from the June, 1840, number

(pages 1-60) of the Westminster Review, Vol. 34, with title-page to that volume and the

Contents leaves to the first two numbers, 8vo., half blue moroeeo, t.e.g., 1841 10/-

The running headlines bear the title ** George Crnikshank,” pages [1] to 3, consisting of a list of

books illustrated by the Artist.

638 CRUSADES.—Micuavp (Josern Frasgors) History of the Crusapgks, translated by W,
Rossox, First EpiTioN, with 2 magps, 3 vols, cr. 8vo., cloth, 1852 u15/-
Former owner's name on titles,

639 CRUSTACEA.—Bate (C. Sepesce) and Westwoop (J. 0.) A Hisrory of the Brimisu
SESSILE-EYED CRUSTACEA, illustrated with numerous woodents, 2 vols, 8vo,, cloth, 1863 10/-

640 CUVIER (GrorcE LEoroLp, Baron) The Aximar Kixegpom . . . with Additional Deserip-
tions of all the Spieces hitherto named, and of many not before noticed, by Epwarp
Grirrrrns, C. H. Smite, Epwarp Pipeeox, Jous E. Gray, and others, Vols. 1-8, com-
prising Crass Mammania, 5 vols; Crass Aves, 3 vols; flinstrated with 372 plaies (of which
210 are of mummals and 162 of aves), practically o/l BEAUTIFULLY COLOVRED, 8 vols, roy.
8vo., contemp. calf gilt, m.e. (binding a little rubbed), 1827-29 £3/5/-

641 DARWIN (Caarnes) On the Oricix of Species by Means of Natural Selection, or the
Preservation of Favoured Races in the Struggle for Life, FIrsT AmERICAN EpiTiox, er.
8vo., orig. cloth, New York, 0. Appleton & Company, 1860 £3/-/-

On the Variovs Coxtrivances by which BriTisn and Foremex ORCHIDS are

FegTILISED by Ixscrs, and on the Good Effects of Intercrossing, First Epition, with 34

woodcuts, post 8vo., orig. eloth, 1862 10/-

643 DAVY (Siz Huompury) Livk, 1778-1829 [with a GexkraL Review of the Hisrorv of
CHEMICAL SCIENCE, and of the Revolutions produced in its Doctrines by the DiscoveERiEs
of S1k Humenry Davy), by Joax Avyrrox Paris, First Eprriox, 2 vols, 8vo., ealf gilt,
m.e., 1831 18/-

644 DECORATION.—BaXgART (GroraE P.) The ART of the PLASTERER ; an Account of the
Decorative Development of the Craft chiefly in England, from the XVIth to XVIIIth
Century, with Chapters on the Stucco of the Classic Period and of the Italian Renaissance ;
also on Sgraffito, Pargetting, Scottish, Irish and Modern Plasterwork, profusely tllustrated,

637

642

folio, cloth, scarce, 1908 £2/10/-
645 DECORATION.—Jacksox (F. Hamnmrox) Ixtarsiajand MARQUETRY, with 55 full- page
tllustrations, cr. 8vo., cloth, 1903 /-

646 DEFOE (Danier) Romances and NARRATIVES, edited by GEORGE A.
AITKEN, with portrait and illustrations dy J. B. YEaTs, 16 vols, fcap.
8vo., half green morocco gilt, t.e.g., by Birdsall, fine sef, as new, Dent,

1895 £10/10/-

647 [——] A Tour thro’ the WhorLg IsLaxp of Grear BriTaiy . . . by a GENTLEMAN.
THIRH Epitiox, with very Great Additions, Improvements, and Corrections ; which bring
it down to the year 1742, [Edited by Samuvrr RicHArDSox], 4 vols, post 8vo., contem
calf, Prinved for J. Osborn, S. Birt, D. Broune . . . 1742 £3_1'33-
This is the first edition with the additions by Samuel Richardson, the Novelist, and the first

time enlarged from thres to four velumes.

848 DE LA MARE (Wartkr J.) Hexry Brockex : his Travels and Adventures in the Rich,
Strange, Scarce-Imaginable Regions of Romance, Frrsr Issvk or THE Firsr Epitios, or

8vo., orig. eloth, 1904 £1/1/-
649 -— The Turee MuLLa-MuLcars, Firsr Evirios, Secosp Issuk, with 2 colowred illus-
tratrons by MoxsgIL, er. 8vo., orig. cloth (erasure from inside front cover), 1910 T/-

650 DESAGULIERS (J. T.) A Course of ExpEriMENTAL Privosorny, First Epirios, with

78 fine lavge copper-plates, 2 vols, 4to., contemp. calf, neatly rebacked, Printed for John

Senex . . . W, Innysand Richard Manby . . . [Vol. 2, for W. Innys, . . . M. Senex, dec.],

1734-44 £4/15/-

Desaguliers was the inventor of & machine called the planetarium, which served to determine

ﬂille exact distances of the heavenly bodies, according to the systems of Newton and Coper-
nicns.

He was held in great esteem by Sir Isaac Newton.

BOOKS PURCHASED FOR CASH,
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31 DEVONSHIRE. —Davipsox (James) The History of NEWENHAM ABREY, in the County
- of Devox, frontispiece and 5 plates, narrow post 8vo., half calf gilt, inlaid monogram on

front cover, 1843 10/-
652 DEVONSHIRE. —Jexkins (Arexaxpkr) The Hisrory and Descriprion of the Crry of
ExereR, Ancient and Modern, Civil and Ecclesiastical . . . frontispiece and 11 engraved
plates, including 2 maps, 8vo., boards, uncuf, Kreter, 1806 8/-
653 DEVONSHIRE. —Lysoxs (Dax1er and SamvEL) DEVONSHIRE, with map and 33 plates, 2
vols, 4to., contemp, calf (rebacked), 1822 18/-

Being Vol. 6, in 2 parts, of Lysons Magna Britannia.

634 DEVONSHIRE. —Moore (Rev. Tuomas) The History of DEvossHike, from the Earliest
Period to the Present, frontizpieces, 2 maps and 92 engraved plafes (some little foxed), 2
vols, 8vo., contemp. hall calf gilt, m.e., 1829-33 £1/5/-

The worlk nnﬂs with Book I. of the second miuum, namely ** Biography,'' no more was published,
and Vol. 2 was issned without title.

655 DEVONSHIRE. —Prixce (Joux) Daxmoxit ORIESTALES ILLUSTRES : or, the WorTHIES

of Devox . . . Divines, Statesmen, Swordsmen, Physicians, Writers, and other Eminent
Persons . . . trom before the Norman Conguest down to the Present Age, New Eprriox,
with Notes, 6 portraits and 5 plates of arms, thick 4to., calf gilt (rubbed, but sound), 1810
£2/2/s

H56 — Axorner Copy (title-page creased, some stains and lacks portrait of Sir B.
Grenville), 4to., old calf, 1810 £1/5/-

657 DEVONSHIRE. —Wurre (J. T.) The History of Torquay, frontispiece and 15 ilfustra-
tions, 8vo., cloth, Torquay. 1878 10/-

i DEVON AND CORNWALL. —Notes and Greasizes: a Monthly Magazine devoted
chiefly to Subjects cunnec:ted with the Counties of Devon and Cornwall, edited by WinLiam
Corrox and James Davrras, 5 vols. in 2, sq. 8vo., binders’ cloth, Ereter, 1888-92 16/-

Complete sat, no ntles and indexes were printed for Vols. 4 and 5.

659 DIALECT. —Peacock (Epwarp) A Grossary of Worps used in the WaArPENTAKES of
Maxney and CorRINGHAM, LixcoLysHIRE, SEcoND Epitios [English Dialect Society : Series

C.—Original Glossaries], 2 vols, 8vo., wrappers (backs defective), 1889 12/6
660 DIBDIN (Cuaries) The Ska Soxas [with Music]; with a Memoir of his Life and Writings,
by WiLLiam KITCHISNER, roy. 8vo., half calf gilt, 1823 16/-

DICKENS (CHARLES) FIRST EDITIONS IN ORIGINAL
PARTS, each enclosed in a cloth box.
Note.— Al the following are guaranteed perfect, with correct wrappers and advertisements,
Back strips have been repaired iwhere necessary.
66l NICHOLAS NICKELEBY. 20/19 parts, 1838/39. .. £30/-/-
62 MASTER HUMPHREY'S CLOCEK. 58 we-ek]jr parts. Ruynl Sw; . 184[},."41 £16/-/-
663 MARTIN CHUZZLEWIT. 20/19 parts. Skcoxp Issuk, without the tmuapnued b e

on vignette title-page, 1843/44 .. £28/-/-
664 DOMBEY & SON. 20/19 purtﬁ lﬂiﬂﬁ& e £20/-fu
665 DAVID COPPERFIELD. 20/1Y9 parts, 1849/50 aed £50/-/-
666 BLEAK HOUSEB. 20/19 parts, 1852/53 ... ... ... .. o we  £B18/-f-
867 LITTLE DORRIT. 20/19 parts, 1855/57 ... £16/-/-
668 OUR MUTUAL FRIEND. 20/19 parts, ]BBd.-“ﬁE:- £14/-/-
660 EDWIN DROOD. 6 parts, 1870 ... £6/- /-

Nore.—The following are not guaranteed corrvect, in most cases only a few odverfisements are
missing.  Back strips have been repavred where necessary.  Each enclosed tn a cloth hox.,

670 PIUKWIUE PAPERS. 20/19 parts, 1836/37 ... : £50/-/-
15 wrappers dated 1836, only a few parts hnve &dvertlwmeu!ﬂ

671 NICHOLAS NICELEBY. 20/19 parts. 1838/39 .. . sl I B TR £
672 MARTIN CHUZZLEWIT. 20/19 p&rl‘.&s Srconp Issvk, wuth::nut l'he transposed ‘£

on vignette title-page, 1843/44 .. ; v B18f-f=
673 DOMBEY & SON. 20/19 ;m.rta 1345{43 e £12/-/-
674 DAVID COPPERFIELD. 20/1% parts, 1349f.m e £30/-/-
675 BLEAK HOUSE. 20/19 parts, 1852/33 ... = .° ... .. .. .. £10//|-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Dickens (Charles) First BEditions in Original Parts—continued.

876 LITTLE DOBRIT. 20/19 parts, 1855/57 ... ... oo de v oo B10)-f-
77 OUR MUTUAL FRIEND. 20/19 parts, 1864/65 e B10/-f-
678 EDWIN DROOD. 6 parts, 1870 ... £4/.-/-
We have a large stock of finely bound sets; also many of the novels

in beautiful new bindings, and a number in the original cloth or contem-
porary bindings. Particulars of any sent on application.

679 DICKENS (Cnaries) Mes, Gamp with the STRoLLING PLavers: an Unfinished Sketch
[printed for Mr. LoweLn M. PALMER from the Original Manuscript now in his possession],
First Eprmiox, with porirait and a plate, thin 8vo., orig. boards, uncut, New York,

rvately printed, 1899 :
privately prin Only 85 copies printed. R

#50 PostHurmous Parers of the Picewick CrLur, Vicroria Eprriox, with #llustrations
by R. Skymovr, R. W. Buss, Hapuor K. Browsk (" PH1z”), and JonX Lekch, 2 vols,
roy. 8vo., cloth (name on half-title), 1887 18/-

H81 The Srory of LirrLe Domeey, First Epitros, feap. 8vo., orig. green pictorial

= wrappers, Bradbury and Evans, 1858 12/6
¢ A ghort and revised version of portions of * Dombey and Son,’ which Dickens was accustomed

to deliver in the form of public readings.”

682 LerTERS [1833-70], edited by his sister-in-law [GrorciNa HocarTH] and his eldest
daughter [Manig Dickexs], First Epitioy, 3 vols, 8vo., cloth, 1880-82 £111/-

683 - Davip CorrERFIELD : 4 Reading, in Five Chapters, reprinted from the privately

printed edition of 1866 ; with a Note on the Romantic History of CHArLES DickENs and
Maris BeapxkLn, by Jouy HarRisox STONEHOUSE, fromt., thin 8vo., half calf gilt, 1921
15/-

Only 250 numbered copies for sale. /

684 —: Dickexs v. Baragpas, ForRsTER INTERVENTNG : a Study based upon some hitherto
Unpublished Letters [edited by Coaries J. Sawver and F. J. Harvey Darrox]. with 2

facsimiles, sq. 8vo., orig. half eloth, 1931 _ 10/-
685 . Fyre (Tnos. ALEXANDER) Wao'sS WHo in Dickess; a Complete Dickens Re-
pertory in Dickens’ own Words, 8vo., half buckram, out of print [1912] 12/-
656 : Hocues (Wu. R.) A WEek's Tramp in Dickexs-Laxp ; together with Personal

Reminiscences of the *‘ Inimitable Boz,” Finst Epitiox, with over 100 illustrations by F.
;. Kirrox, and other Artists, 8vo., cloth, 1891 15/-
One of the most interesting books for the lover of Dickens.

. Krrrox (Freperic () Coanves Dickess by Pex and Pexcin, including Anec-
dotes and Reminiscences collected from his Friends and Contemporaries, with 30 fine
portraits and other plates on India paper, and 78 illustrations in the text ; to which have
bheen added the Series of T0 Extra-ILLvsrrartioxs, including Play-Bills relative to
Dickens’s Amateur Performances, &e., 3 vols, folio, orig. cloth, t.e.g., the wrappers from
the parts bound in at ends, 1890-92 .

FiTT] : The Ligrary of Ficriox, or Family Story-Teller, consisting of Original Tales,
*  Essays, and Sketches of Character, First Eprrron, with 14 élfustrations, 2 vols, post 8vo.,
contemp. half green morocco gilt, m.e., 1836-37 £2/10/-

Contains the first appearance of ** The Tugg's at Ramsgate'’ and ** A Little Talk about Sprin
and the Sweeps.” Lacks the bali-titles. pFoe

: ReyxoLps (G. W. M.) Prekwick Agroap, or a Tour in Fraxce, First Epitiox,
with 41 steel engravings by ALFRED CroOWQUILL and JouN PHILLIes, and 33 woodcuts, 8vo.,
orig. eloth, unewnt, 1859 £2/9/

Some plates rather browned or foxed, binding slightly faded at back, but a good copy, with
the publisher's 8-page catalogue of new books.

: BikEs and Nawcy : a Reading, reprinted from the copy of the privately printed

edition, formerly in the collection of Sir Henry Irving, with an Introductiomand a General

Bibliography of the Reading Editions by Joux HARRISON STONEHOUSE, front., thin 8vo.,

half calf gilt, 1921 15/-
Only 250 numbered copies for sale.

. BrexEHOUSE (JoHy Harrison) GREEN LEAVES: NEw CHAPTERS in the Lire of

CuarLes Dickess, REviSEp A¥p Exparcep Eprrios, with 10 illustrations, 8vo., orig

1931 s ] 3 10/-
Roae s anonh One of 500 signed copies. tenb. ELA- neg) 40/

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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| 692 DICTIONARY : Weester's NEw InTERNATIONAL DicTroNaRy of the ExcrLisu Laxcuace,
with Revised Biographical Dictionary and Gazetteer, Addendum of [nearly 5.000] New
Words and 6,000 illustrations [comprising 452,000 entries in all], 2 vols, 4to., cloth, 1932
(pub. £3/10/- netj £1/10/-

693 DIETETICS. —Fersik (W. T.) Mears Mepicisan : with *° HErpaL SimpLEs” (of edible
parts). Curative Foods from the Cook ; in place of Drugs from the Chemist, thick 8Svo.,
cloth, out of print, 1905 12/-

694 DIGBY (Sik Kesenm) Of Bopiks and of Max's Souvr, to Discover the Immortality of
Reasonable Souls ; with Two Discourses : Of the Powper of SymeaTuy, and of the Vege-
TATION of I’I.AHTS sm. 4to., contemp. calf (neatly restored), Printed ﬂ'J 8. G. and B. @,

for John IWHMH&S, . . . 1669 £3/3/-
(5t 5] Axorner Cory (slightly imperfect, the top halves of 3 leaves torn away and some
water stains), contemp. calf (binding neatly restored), ehid. 1669 £1/10/-

The second treatize, ** The Nature and Operations of Man's Soul,” and the two discourses have
separate title-pages included in the pagination.

606 [DIGBY (KexeLm Hexry)| The Broan Stoxe of Hovour: or Rules for the Gentlemen of
England, Secoxp Epitiox, with alterations, post 8vo., contemp. moroceo (binding rul:b-ed},
g.e, 1823 -

Besr Epirion, entirely rewritten and enlarged to Four Books: Goperriprs—
Taxcrepus—MorUsS—ORLANDUS, froniispiece and wignetle titles, 5 vols, post Svo., half
moroceo gilt, m.e., 1876-77 £2/2/-

Juline Hare in * Guesses at Truth," highly commends this work.

697

698 [ 1 Mogres Caraovict : or Aces of Farrw, in XI. Books, 3 vols, roy. 8vo., strongly
bound in half moroceo, m.e., SCARCE, 1845-47 £2/10/-

699 [DISRAELI (Isaac)] Cowxtarint FLeEming : a Psychological Auto-
Biography, First EpITION, 4 vols, post 8vo., contemp. half calf gilt,

s.e., clean copy, with all the half-titles, 1832 £10/-/-
Prf)sentait.it:!:l copy, with inscription, **The Hon. Henry FitzRoy from his obliged friend
israeli.

700

Narramive Poems, Fiwsr Epiriox, with the errata slip, wignette on fitle, 1803 ;
[RoGERS (SamUEL)] The Preasurks of MEmoRy : a Poem, Secoxp Eprriox, 1792 : Surrn
(Cnarrorte) The Emicrants: a Poem [dedicated to William Cowper, the Poet], Finst
Epitiox, 1793 ; Axstey (CHrRIsTOPHER) Ad C. W. BamMpryLDE, Arm : Eristora Porrica
FAMILIARIS. . . . Eprtio SEcuspa, with 5 engravings rveproduced from the Author's *° Elec-
tion Ball,” Bathoniw, 1777—the 4 items together in one wvol, 4to., half calf, 1777-1803

£1/10/-

701 DOBSON (Austix) Proveres in Porceraix, and other Verses, First Epition, post 8vo.,
orig. cloth, 1877 ' 1I],L

One piece, ** Apple Blossoms,” in this volume has never been reprinted.

This copy has been annotated with pencil notes, showing where some of the pieces had their
first appearance, de.

702 DOMESTIC SERVICE. —Foormax’s Direcrory (The) and BuTLer's REMEMBRANCER ;
or the Advice of Oxesimus to his Youong Friends : comprising, Hints on the Armngc,mnmt.
and Performance of their Work ; Rules for setting out Tables and Sideboards ; the Art of
Waiting at Table and Cﬂnduutlng Large and Small Parties ; &ec., post 8vo., orig. boards,
wncul, 1823 15}"

7083 DONALDSON (Joux Wwn.) THEATRE of the GREEKS : a TREATISE on the History and

! Exuierrioxn of the GREgg Drama, SEvEnTH EpriTiox, Revised, Enlarged, &e., with nume-
rous tllusts., 8vo., prize calf, 1860 T/-

704 DORE ILLUSTRATIONS.—Asour (Epmosp F. V.) Le Ror des MoxTacyEs, Cin-

quiEME Eprrioy, illustrée par Gustave Dore, roy. 8vo., publisher’s half moroceo gilt, g.e.,
Pariz, 1861 15/-
First edition with Doré's illustrations.

705 DORE ILLUSTRATIONS. —Mary-Larox [#.e. JEAN BERNARD La¥ox, dit MARY-Larox]
Les Avextores do CHEvALIER JAUFRE et de la BeLLe BRU‘TISEEHIIE traduit par,

PREMIERE EDpITION avec 20 belles gravures dessindes par Gustave Dorg, roy. 8vo., calf

gilt, m.e., Paris, 1856 £1,,|’,|’
"i'ﬂﬁ DORSETSHIRE.—MouvLe (H. .J. ] Orp DorsgT : Chapters in the History of the County,
8vo., cloth, 1893 b=~

CORRESPONDENCE INVITED.
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707 DOUGLAS (Lorpr Avrkep) In Excersis, Fikst EpiTiox, SicyeEp avp LasnTen [ssuk,

printed on handmade paper, 8vo., orig. cloth, uncut, te.g., 1924 £11/-

Only 100 copies printed. This copy has an eleveu-line signed inscription from the Antl:lorto
Alfred Rose, to whom the book is dedicated.

708 DOYLE (Sir ArtHur Conan) NovEerLs, AvurtHor's Eprrion, fliustrated
by A. TWIDLE, PRESENTATION Ser, Vol. 1., with aulograph inscriplion
on half-title : ** from Avrthur Conan Doyle,” 12 vols, 8vo., orig. cloth,
ﬂ:ﬂfﬂf, tiEle! 1903 £B}‘I8J"

The only library edition. This set has an additional inseription on title of Vol. I, **To
Mrs Storr from Arthur Conan Doyle.”

CorTERTS :—The White Company ; A Study in Scarlet—The Sign of Four ; Micah Clarke ;
The Adventurez of Sherlock Holmes : The Memoirs of Sherlock Holmes : The (Great
Shadow,—Uncle Bernac ; The Refugees ; Stark Munro Letters,—Round the Red Lamp ;
The Exploits of Brigadier Gerard ; Rodney Stone ; Tragedy of the Korosco—The Green
Flag ; A Duet, with an oceasional Chorus.

709 [ ] DrEamraxp and GHOSTLAND : an Original Colleetion of Tales and Warnings from
the Borderland of Substance and Shadow ; embracing Remarkable Dreams, Presentiments,
and Coincidences ; . . . Firsr IssvE or THE Rare First Epitiox, 3 vols, cr. 8vo., orig.
red cloth, design in black repeated on each front cover, uncu! (backs sun faded), but an
exrellent copy, Rediway [1887] £6/6/-
The preface, although mentioning the magazines from which these stories were drawn, gives
no Author’'s names, excepting that **several are by A. Conan Doyle.”

Among the stories known to be by Conan Doyle are ‘* Habakuk Jephson's Statement,” * Great
Keinplatz Experiment,” **Mystory of Sasassa Valley," * Captain of the Polestar,” * John
Barrington Cowles,” and * Selecting a Ghost.”

710 ADVENTURES of GERARD, Frrst Eorrrox, with 16 @llusts., cr. Svo., orig. cloth [1903]
8 10/-
711 Sk NiceL, Firsr Eprriox, with 8 sflustrations by ArtHUvrR TwiDLE, cr. Svo., orig.
cloth (back strip little faded), 1906 10/-

712 — The ParasiTe, First EpiTiox, feap. 8vo., orig. cloth, t.e.g., uncut (dall) [The Acme
Library], 1594 10/6

713 — UxcrLe BErxac: a Memory of the Empire, Fikst Epitiox, with 12 tlusts., er.
8vo., orig. cloth, uncut, 18497 - 12/-

714 — The VALLEY of FEaAr, FirsT EpiTION, with a frontispiece by Fraxk WILEs, or. Svo.,
orig. cloth (covers little water-stained), 1915 6/-

5 DRAMATISTS (Encrisn), edited by A. H. BuLLen, COMPLETE SET,
LaARGE Paper (only 120 numbered copies printed on laid paper), 16 vols,
8vo., cloth, Nimmo, 1885-88 £16/-/-
Comprisixng :—Marlowe, 3 vols ; Marston, 3 vols ; Middleton, 8 vols ; Peele, 2 vols.

716 DRINEWATER (Joux) REBELLION : a Play, in Three Acts, Firsr Eprrios, post Svo.,

orig. wrappers, uncut [1914] 8/-

717 DRUMMOND (WiLLiam, of Hawthornden) PoEms, edited, with a Memoir and Notes, by

W, C. Warp, portrait, 2 vols, post 8vo., orig. half parchment, uncut, t.e.g., 18904 18/
Muses Lisgary: one of 100 numbered copies on large paper.

718 DRYDEN (Joux): The Satires of Decimus Juxivs Juvexaris, translated into English
Verse by M. [Jonx] Drypex and several other Eminent Hands [TaTe, BowLEs, STEPNEY,
Hrervey, Creect, Power and CoxeREVE] ; together with the SaTines of AvrLus Persivs
Fraccus, by Mr. [Joux] Drypex, with Explanatory Notes . . . to which is prefix'd a
Discourse concerning the Original and Progress of Batire . . . by Mr. [Joux] DrypEx,
Fourre Epiriox, 8vo., contemp. panelled calf, Printed for Jacob Tonson, 1711 £1/1/-

719 DULAC ILLUSTRATIONS. —Omar Kmavvam. Ruparvat, rendered into English

Verse by Epwarp FrrzeerALD, with 20 colowred plates by Eomusp Dovac, mounted within

gelt ornomental borders, 4to., orig. buckram gilt [1909] 15/-
First edition with these illustrations.

720 DU MAURIER (Georce) Perer Ispersos, with an Introduction by his cousin, Lady |

* %% %% (“Madge Plunket”), edited and illustrated by Dv MACURIER, or. 8vo., orig.

cloth, uncut, t.e.g., 1894 12/-
721 TriLey : a Novel, with 121 illustrations by the Author, er. 8vo., orig. cloth, uneut,
t.e.g., 1895 : 10/-

First issne of this edition.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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722 DUGDALE (Sik Wu.) Mownasticon ANGLICANUM : a History of the
Abbies and other Monasteries, Hospitals, Frieries, and Cathedral and
Collegiate Churches, with their Dependencies in EncrLaxp and WaLEs,
&ec., greatly enlarged by Joun CarLevy, Henry ELLls, and REev. B.
BANDINEL, with good tmpressions of the 250 fine engravings and woodcils,
8 vols, folio, calf (binding rubbed, joints cracked), 1817-30 £9/-/-

Lacks plate ** Benedictine Nun ™ at page 451, Vol. 2.
*“ A magnificent national work. It may be honestly avowed that the annals of the press in
no country throughout Europe can boast of a nobler performance, whether on the score of

accuracy and fulness of intelligence or on the splendour of paper, type, and graphie em-
bellishments.”—Disp1s.

723 DUMAS (Arexaxprg) CELEBRATED Crimes. Rrrtexuovse Epitiox, with dlvstrations by
Jacques Wacrez, 8 vols, er. 8vo., cloth gilt, as new, 1926 £1/5/-

724 DUPPA (R.) TrRavELs on the CoxTixgxT, Siciny, and the Lirart IsLanps, Secoxn Epi-
TION, with 21 engrarings, chiedy by E. Fixpes, from drawings by the Author, 5 other plate:
and 28 woodcuts by A. J. Masox, roy. 8vo., tree calf gilt, t.e.z., 1829 18/

725 D'URFEY (Tuomas) Wit and Mirti, or Pinis to PoreE MELANCHOLY ; being a Collec-
tion of the Best MErRRY Barnaps and Soxes, Old and New, fitted to all Humours, having
each their Proper Tune for either Voice or Instrument : most of the Songs being New Set,
reprinted from the edition of 1719, portrait, 6 vols, post 8vo., half blue moroceo gilt,
t.e.g., Pearson [1874] £4/4)-

Library stamp on first page of each volume, but a nice well-bound set.

726 DURHAM. —Braviey (Epwakp WEDLAKE) and Britrox (Jonx) BEauTies of Durnan
(s0 lettered), with 5 engraved plafes, EXTRA-ILLUSTRATED BY THE INSERTION OF A MAF AND
OVER 80 FINE EXGRAVED PLATES OF CASTLES, CHURCHES, VIEws, &c., 8vo., half green mo-
roceo gilt, toe.g., 1803 £1/-/-
The above is the ** Durham " part only of Volume 5 of ** Beauties of England and Wales,”

with the index to the complete volume.

727 DURHAM. —Svrtees (Rosirt, of Madusforth) The History and AxTIQUITIES of the

Covnty ParATINE of DURHAM . . . SuNDERLAND and Disrricr Secriow, with folding
and other pedigrees, 4to., half buckram, Sunderland, 1908 10/-
728 GATESHEAD SECTION, 1909 10/-

729 BARLY ENGLISH TEXT SOCIETY.—Bruce (TuE): or the Book of the most Ex-
cellent and Noble Prince, RoperT de Brovss, King of Scots: compiled by Master Jonx

BArroUR, A.D. 1375. Edited . . . with a Preface, Notes and Glossarial Index, by the
Rev. WaLter W. SkeaTt, Part I [Extra Series, No. XIL], 8vo., wrappers (shabby), 1870
(reprint 1894) 6/-
730 Exarisa CHARLEMAGNE Rosmaxces: Part V. The Romaxce of the Sowpoxg of
Bagvroxg, and of Ferumbras, his sone, who Conquerede Rome. Re-edited . . . with In-
troduction, Notes and Glossary, by EmiL HausknecHT [Extra Series, No. 38], 8vo.,
wrappers, 1881 (reprind 1891) 8/-
731 GEXERYDES : a Romance, in Seven-line Stanzas, edited from the Unigue Paper MS.
by W. Arpis WricgHaT [Extra Series, Nos. 55 and 70], 8vo., half calf, 1878 -
732 ParerxE (WiLniam of) RoMaxce: otherwise knnwn a8 the Romanece of ** William
and the Werwolf” . . . edited by the Rev. WaLter W. Skear [Extra Series, No. 1.},
Svo., wrappers, 1867 (reprent 1890) 8/-
733 Sk Gawavxe and the GreEx Kxicart: an Alliterative Romance-Poem, . . . re-
edited . . . by Ricnarp Morgis, Forrtr Epition, Revisep [Original Series, No. 4], 8vo.,
wrappers, 1864 (reprint 1910} 4/-

734 EAST INDIES.—Burerive (F. W.) The Garpexs of the Sux: or, a Naturalist’s
Journal on the Mountains and in the Forests and Swamps of Bﬂnwm and the SoLo
ARrcHIPELAGO, 26 illustrations, cr. 8vo., cloth, 1880 6/-

: Hatrox (Frasg) Norte Borygo ; Explorations and Adventures on the Equator,
with Bmgmphmu.l Sketch and Notes by JoserH Harrox, and Preface by Sik Warnrer
MEDRURST, numerous tllustrations, 8vo., cloth, 1885 8/-

: MeMinrax (M.) A JourNEY to JAvaA, with 34 sllustrations, 8vo., cloth [1914]  5/-
— : WarLrace (ALFrRED RusseL) The Marnay ARCHIPELAGO : the Land of the Orang-
Utan, and the Bird of Paradise ; a Narrative of Travel, with Studies of Man and Nature,
Secoxp EpiTioN, maps and numerous illustrations, 2 vols, er. 8vo., orig. cloth, 1869 15/-
Axoruir Eprriox, ilfustrated, in one vol, er. 8vo., orig. cloth, 1883 6/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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730 BOCENTRIC MIRROR (Tue): reflecting a Faithiul and Interesting DELINEATION o
MaLg and FeEmaLE CHARACTERS, Ancient and Modern, who have been particularly Dis
tingnished by Extraordinary Qualifications, Talents, and Propensities, Natural or Acquired
collected by . H. WiLsox, numerons sllustrations, 4 vols, post 8vo., polished buff call
extra, gilt backs, g.e., by F. Bedford, fine sef, 1813 £4/4/

740 EDGEWORTH (Maria, Noverisr) A Mesorr, with a Selection from her Letters [1776
1827], by the late Mgrs. EpcewortH [formerly Fraxces Beavmoxt, third stepmother te
Maria], edited by her Children, First Eprriox, Nor PusLisngp, 2 vols [should be 3], 8vo.
contemp. half calf, g.e., sCARCE, 1867 £2/2/
Only a small nnmber of copies };lrintad for circnlation amongst friends. This copy has inserip

tion on half-title, ** Mrs Broadhurst from the Editors."”

741 EGAN (Pigrce [the Younger)] RoBix Hoop and Litrik Joux, or the MErrY MEN o
Suerwoop Forest, [Avraor’'s Larce Epitiox], the 35 penny numbers, with title anc
prefatory matter, with 348 ilfusirations by W. H. TawarTes, engraved on wood by Jomy
WALL (lacks portrait of the Author), roy. 8vo., orig. cloth [1850] 15/

742 BGYPT.—Bermaxs (RicHarp A.) The Manvr of Arvan: the Story of the Dervisl
MonavmeD AuMED [translated from the German, by Ropix Joux], with an Introduction
by the Rr. Hox. Wixstox 8. CHURCHILL, 2 maps and 15 illustrations, 8vo., cloth, 1931

{pub. 16/- net) 8/

M43 : Brackmax (WisTFRED 8.) The FELLAHIN of UppEr FEoyeT : their Religious, Socia
and Industrial Life To-day, with special reference to Survivals from Ancient Times, Fore
word by R. R. Magert, illusirated from photographs taken by the Author, 8vo., cloth, 192

9/

T44 : Bruescu-Bey (Hexry) A Hisrory of Ecyer under the Puaraous, derived entirely
from the Monuments, translated from the German by the late HExry Daxey SEymovr
rompleted and edited by Philip Smith ; to which is added a Memoir on the Exodus of thy
Israelites and the Egyptian Monuments, with 2 maps, 4 genealogical tables and 2 colowrec
plates, 2 vols, 8vo., cloth, 1879 10/

Cheap ex-libris copy, little loose in cases. :
745 ———: Bupee (Sir E. A, WaLuis) An Eeyeriay HikrocLyrPHIC DicTIONARY, with ar

Index of English Words, King List and Geographical List with Indexes, List of Hiero
glyphic Characters, Coptic and Semetie Alphabets, &c., 2 vols, stout roy. 8vo., buckram,
as new, 1920 (pub. £15/15/- net) £3/3/.
Only a few copies of this great dictionary are available at this extremely low price. Hithertc

the price was beyond the means of the average student and it is only owing to the death of
the Author that the small remaining stock was sold off.

: Ermax (Aporr) Die LiTeErATUR der AEGYPTER, gedichte erziihlungen und lehr
biicher ans dem 3 und 2 jahrtauseud v. Chr., 8vo., strongly bound in buckram, Lﬂ';mg’
1923 |

T4T : Farrs (J. C. EwaLp) THREE YEARS in the Lipvax DeserT : Travels, Discoveries,
and Excavations of the Menas Expedition (Kavrmaxy EXrepiTION), translated by Episa.
eETH LEE, with 61 tllustrations, 8vo., cloth [1913] |

: Hoskixs (FrasgrLix E.) From the NiLe to Nepo; a Discussion of the Problem
and the Route of the Exodus, with 85 tllustrations, 8vo., cloth, Philadelphia, 1912 £1/-/-

Presentation eopy, with inscription, ** Lord Kitchener of Khartonm with the sincere respect of
the Aunthor, Franklin E. Hoskins, Feb., 1913." i

: Lepsivs (Ricuakrp) Die CHRONOLOGIE -der JGYPTER. Einleitung und Erstet
Theil : KriTik der QUeLLes (all published), 4to., contemp. calf (rubbed and joints weak)
Berlin, 1849 15/,

: Masrero (Sir G.) PorvrLar Stories of AxcieEsyT Eover, translated by Mgs. Q)
H. W. Jouxs (A, 8, GrirriTh) from the Fourth French Edition, 8vo., cloth, 1915 10/.

— : NorpErN (Freperick Lewis) The Astiguiries, Narvrar History, Ruixs, and
other CurrosiTies of Ecyrr, Nupia, and Tneepes, exemplified in nearly two hundred
drawings, taken on the spot ; the whole engraved on 164 large plates, including a portrait of
the Author by ManTtis Trvscuer, of Neuwremberg, roy. folio, contemp. half moroceo, m.e.
{binding a little rubbed), Printed for Edward Jeffery, 1742 £1/15/-

: Osmax Dnaxa, by H. C. Jacksox (Soudan Political Serviee), with an Introduction
by GENERAL Sik REGINALD WINGATE, frontispiece, portrait and a map, 8vo., cloth, 1928

-
: 8. Joux (James Avceustus) Ecver and MoHAMMED ALl; or Travels in t—hl
Valley of the Nile, 2 vols, 8vo., calf gilt, m.e., 1834 10/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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1754 BELEGANT EXTRACTS : being a Copious Selection of Instructive, Moral, and Enter-
taining Passages from the most eminent Britisn Porrs, 12 vols in 6:—from the most
eminent Prosy WRITERS, 12 vols in 6 :—ELEGaRT ErisTLes : . . . from the most eminent
Er1sToLARY WRITERS, 12 vols in 6 : together 36 vols bound in 18, each with pretiy engraved
vignelte on title, 12mo., contemp. straight grained maroon morocco, full gilt backs, g.e.,
nice set, Published by John Sharpe [cu. 1820) : £§fﬁf-

755 ELIOT (Georce) Scexes of CrLericaL Lirg, First Epition, 2 vols,
post 8vo., original stamped maroon cloth, wncut, Blackwood, 1858 £10/-/-
Binding worn and library labels removed from covers,

756 BLIZABETHAN LIBRARY (Tur): comprising Extracts from the Writings of Famous
Authors, edited by ALexasper B, Grosanr (except the firet mentioned which is by GEoRGE
Macpoxanp), LARGE PAPER Corles, froatispieces, 7 vols, post 8vo., hall roan, uncut, t.e.g
(bindings rubbed), 1892-95 £1/10/-
Coxtents: A Cabinet of Gems—Bir Philip Sidney; The Poet of Poets—Edmund Spenser;

Thonghts that Breathe—Francis Bacon; A Bower of Delights—Nicholas Breton: Green
Pastures —Robert Greene ; Brave Translunary Things—Ben Jonson; The Friend of Sir Philip
Sidney—Fulke Greville, Lord Brooke.

757 ELIZABETHAN SONNETS, newly arranged and indexed, with an Introduction hy
S1p¥EY LEE, 2 vols, 8vo., cloth, scarck, 1904 £32/5/-
The texts contained in these volumes are reprinted with slight alterations from the English

Garner by Prof. Arber. The introduction has been specially written for this issue.
A few notes and pencil scorings.

758 [ELLIOTT (Mmrs. Hexry VENK, nee JuLia Axx Marsuarn)] Poems, First Eprriox,
1832 ; Poems on SACRED SupJECTs, Finst Forriox, 1832, Both privately printed, 2 wvols
in one, post 8vo., contemp. morocco, g.e. (rubbed at joints), 1832 19,-
The Aunthoress was the danghter of John Marshall of Hallsteads, Ulleawater. ** She waa a
lady of poetical talent, and one of her religions poems is given in Lord Selborne's * Book

of Praise.""—D.N.B.
750 BLLIS (Grorce) Seecimexss of the EarLy Excrisn Poprs, with an Historical Sketch of
the Rise and Progress of the English Poetry and Language. Twmirp Eprrrox, Correcrep,

3 vols, post 8vo., contemp. calf (little rabbed and worn at headbands), 1803 15/-
760 ELTON (Oriver) A Survey of Excrisn LiTeraTurg, 1830-80, with Notes and Index, 2
vols, 8vo., cloth, out of print, 1920 £1/15/-

761 BLZEVIR.—Tacrti (C. Cornernt) ex J. Lirsit EpiTiosE, cum note et emendationes H.
Grot, engraved title and portrait, bound in 2 vols, 12mo., green morocco gilt, blind tooled
borders on sides, g.e., signed by Thouvenin, Lugd. Bat. Ex Officina Elseviriana, 1640

£1/5/-

762 BENGINEERING. —Farpamex (Ste WiLLiam, F. E.8.) Lire, partly written by Himself,
edited and completed by WiLniam PoLk, portrait, 8vo., cloth, 1877 10/-
A full list of Fairbairn's numerous contribmtions to the ** Transactions of the Ro al Eaciat{}_-,

ar.

and the proceedings of many scientific and learned bodies is given in the ** Life” by
Pole.

763 ENGLAND ILLUSTRATED, or a Compendium of the Natural History, Geography,
Topography, and Antiquities of England and Wales, with maps of the several counties [hy
Tuomas KircHir ] and engravings of remarkable buildings, principal towns, de., 2 vols, 4to.,
contemp. calf gilt, nice copy, Printed for R. and J. Dodsley, 1764 £1/10/-
764 ENGLISH LYRICS, from Srexser to Mivurox, illustrations by RopeErT Asxixe BeLL
and Introduction by Joux Dexxi1s, 8vo., half red levant moroceo, pretty gilt tooled back,
uncut, tue.g., by Riviere, as good as new, 1910 18/-
765 ENGRAVINGS. —Picart (Bersarp) RecveiL de Lioss, dessinez d’apres nature par
divers Maitres [ REMBRANDT, PorTER, A. DUuvr (Durer), and others], divisé en six Livres
chacun de six feuilles, engraved fitle and 36 plates (containing 42 engravings), oblong 4to.,
contemp. limp marbled paper wrappers, Amsterdam, chez Picart, 1729 15/-
766 ENOCK (C. R.) The Trorics : their Resources, People and Future. A Descrierion of
the TroricalL Laxps of AFrica, Asia, CENTRAL and SoUTH AMERICA, AUSTRALASIA, and
the Paciric . . . with maps on a folding pancramic plate and 64 illustrations, thick 8vo.,
cloth, 1915 8/-

ENTOMOLOGY.

767 DONOVAN (E.) The Naruvrar Histrory of Britisu Ixsecrs, explaining them in their
several States, with the Periods of their Transformations, their Food, (Economy, &e., with
360 fine colowred plates, 10 vols in 5, 8vo., contemp. half morocco (backs faded and a little
ruhbed), 1792-1801 £2/10/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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MARKS & CO.,

Entomology—confinued.
ENCYCLOPEDIE D'HISTOIRE NATURELLE ou Traité Complet de cette Science,

d’apres les travaux des Naturalistes les plus éminents de tous les pays et de toutes les

Epogues . . . parle Dr. Chenn :—ParIiLLoxs, avee le collaboration de H. Lucas, with 40

plates and 531 other tllustrations, imp. 8vo., half moroceo, Paris, 1878 £1/-/-

Manuscript corrections throughout. Inseribed on fly-leaf: ** H. T. G. Watkins » and on title
“ The revision by W. H. Nunney assistant to Mr. Watkins of 21 Piccadilly.”

HARRIS (Moses) An Exrosrrion of Excrisa Ixsgcrs, including the several Classes of
NevroPTERA, HYyMENOPTERA, and DieTERA, or Bees, Flies and Libellule, exhibiting on 51
copper-plates nearly 500 figures, accurately drawn and highly finished in corours, from
Nature ; the whole minutely described, arranged, and named, according to the Linnean
System, with Remarks, 4to., tree calf gilt, Sold by Mr. White, . . . and Mr. Rﬂmmﬁl}fgf

HUMPHREYS (H. N.) and WESTWOOD (J. 0.) Britisu BurrerrLies and MoTuHs
and their TraxsrormATIONS, arranged and illustrated in a Series of Plates (42 of Butter-
flies and 124 of Moths) all BeavrirrLLy CoLoUvrep, containing over 1000 Specimens, with
Descriptive Text, Best Eprriox, 3 vols, 4to., half green calf gilt, emblematic tooling on
backs, t.e.¢., 1841-51 £310/-

Axoruer Cory, BUTTERFLIES, re-issue (one vol) ; Morus, New EpITion, REVISED
AND CORRECTED (2 vols) ; with the same CoLovrep PraTes, 3 vols, 4to., orig. cloth (backs
torn), 1848-54 £1115/-

2 JANSON (E. W.) Brrrisu Begrnes transferred from Cuortis's BriTisa Estomonocy,

with Descriptions, 29 plates containing 259 specimens, finely colowred, 4to., half morocco
(rubbed), 1863 18/
KIRBY (Wittiam) and SPENCE (WirLiam) An IsTrRODUCTION to ENTOMOLOGY ; or
Elements of the Natural History of Insects, S1xTH EDITION, CORRECTED ANXD CONSIDERABLY
ENLARGED, iwwith 5 COLOURED PLATES, 2 vols, 8vo., calf, gilt backs, m.e., 1843 14/-
LEWIN (W.) The Parrcios of Grear Britaiy, systematically arranged, accurately En-
graved and Painted from Nature, with the Narvrar History of each Seecies, 46 plates,
containing upwards of 200 specimens, BEAUTIFULLY COLOURED, 4to., orig. boards, uncut

{back strip missing and loose in sewing), Printed for J. Johnson, 1795 156/-
MORRIS (Rev. F. 0.) A History of Britisi BurrerrLies, Figst Eprrios, with 71
COLOUEED PLATES, roy. 8vo., half calf gilt, 1853 10/-
—— A History of Britisn Morns, Oricixarl Eprrrox, 132 hand-coloured plates, contain-
ang 1933 distinct specimens, 4 vols, roy. 8vo., cloth, 1872 £1/1/-

Firra Evitiox, with an Introduction by W. Ecemoxt Kirey, with 132 hand-
colowred plates, 4 vols, imp. 8vo., cloth, 1596 £1/5/-
BO-NAUTS (Tuk), or the Seirir of DeLvsios: a Serio, Comico, Logical, Eulogical,

Lyrical, Batirical Poem, with Notes, Geographical and Critical, of various Commentators,

edited by Lemven GurLiver, Esq., and dedicated to the Mayor of Bristol, with large

folding coloured caricature frontispiece, complete with the descripﬁm alip, 8vo., neatly

rebound in marbled boards, calt back, 1813 £1/1/-

“The object of this Poem is doubtless that of recommending n.ﬂmmmtr&tlun to open the trade
of the East-Indies, and to advise adventurera to export all sorts of merchandize, in the
certainty of a rapid market."' —Note at end of the Poem.

9 EPICTETUS. —Ihscovrses, translated by Georce Loxe, beautifully printed at the

Chiswick Press on handmade paper, 2 vols, large 8vo., buckram, vellum backs, uncut, t.e.g.,
1902 mﬁ.}-
One of 250 copies.
ERAGNY PRESS.—Keats (Joux) La BeErLLe Dame Saxs MEercr, Jinely printed on
handmade paper in black and red, with the errata slip. oblong lﬂmu, orig. decorated
boards, uncut, 1906 B/-
Limited to 200 copies,

Mivrtox (Jous) AreoraciTica : a SeeecH for the Liperty of UxLicENc'D PRINTING,
to the Pn.m JAMENT of Excraxp [from the first edition of 1644), finely printed on handmade
paper, with floriated woodent initials and ornamental border to the first page, thin 4to., ori

decorated boards, uncut, 1904 15%-

Second Issue, limited to 160 copies, of which 184 were for sale. The first issue was
destroyed by fire at the binders in October, 1903, only 40 unbound copiez and the aa.mple

copy were saved.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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782 ERASMUS (Drsiperivs) CoLLoguis, nunc emendatiora [et Coroxis APOLOGETICA
pro Corroguiis . . . fideliter collecta & P. ScriveERrio accedit ejusdem De COLLOQUIORUM
Elt-i[it-utﬂ DissgrTATIO), with statue porirait, printer’s device on title, 12mo., neatly rebound

. in old style mottled calf, Amstelodams, apud Jodocum Janssonium, 1651 12/-

783

: BisLioTHECA ERASMIANA : BisLiooraraie des (BEovies p’Erasme (Publications
de L'Université de Gand, Nos. 8-10), 3 vols, 8vo., wrappers (sewing loose 1n places), Gand,
1897-1901 . £1/5/-

Only 200 copies printed.

784 ERSKINE (Mrs. Stevart) Beavrirvrn, WoMmes in History and Art, with engraved {itle

and over 30 fine photogravure portraits, 4to., half red calf, t.e.g., 1905 £1/5/-

785 ESSAYISTS (Britisu), edited, with Prefaces, Biographical, Historical
and Critical, by James FercusonN, COMPLETE SET, with porirails, 45
vols, post 8vo., contemporary blue straight-grained morocco, full gilt
backs, gilt border on sides, g.e., contents lettered, CHARMING SET, 1819

£20/- -

t Coxrexts :—Vols. 1.5, Tatier; Vols. 6-15, Spectator ; Vols. 16-18, Guardian ; Vols. 19-22,
Rambier ; Vols, 23.25, Adventurer ; Vols. 26-29, World ; Vols. 30-32, Connotsseur ; Vol
33, Idler ; Vols. 34-35, Mirror; Vols. 36-37, Lounger : Vols. 38.40, Observer; Vols. 41-
43, Knox ; Vol. 44, Bacon ; Vol. 45. Goldsmith.

786 BSSEX. —Buckier ((Georce) TwesTy-rwo of the Cuvrenrs of Essex, Architecturally
Described and Ilustrated with 20 plates and numerons diagrams in the fext, voy. Sve., half

| calf, sprivkled edges, 1856 15/-
?TBT —— : [CromweLL (T. K.)] Excersioss in the Cousty of Essex : comprising a Brief
- Historical and Topographical Delineation of every Town and Village . . . forming a Com-

plete Guide for the Traveller and Tourist, Lakce Parkr Cory, mep, engraved titles, and

96 engravings, 2 vols, 8vo., contemp. straight-grained maroon morveco gilt, gilt borders on
sides, g.e., 1818-19 £2/2/-

: REEVE (Rev, E. H, L.) Stoxpox Massey, Essex [Part 1., General History of the
Parish and Manor; Part II., Rectors of the Parish and Vicissitudes of the Parish Chureh ;
Part III., Miscellaneous : Registers, Monuments, Charities, &e¢. With Author's post-
seript in 1902 ; and Supplementary Notes added, A.p. 1914), frontiapiece and illustrations,
roy. 8vo., half roan, sprinkled edges, »n.p. [1900-14] =

=5
%

: Svckrise (Rev. AL¥rep) MeEmoriars of the AxTiQUITIES and ARCHITECTURE,
b‘aml:\' History and HeraLpry of the Couxty of Esskx, with 34 lthogpraph plates (the
arms in colowr), and 71 woodcuts, folio, old half roan (rubbed), 1845 £1/10/-

: WricHT (THomAs) The History and Toroararuy of the Covsty of Essex, illus-
trated by a series of 100 enyraved rviews by G. ArsoLp, Bartrerr, Camriox, d-c. {a i‘ev.:u'
spotted), and a map, 2 vols, thick 4to., eloth, ge., 1836 £2/10/-

91 ETON, in Prose and VERsE; an Anthology, relected by A. C. ArxcEr, with 30 plates in
colowr veproduced from paintings by ARTHUR GARRATT, and from porfraits in the college,
roy. 4to., white buckram, [1910] (pub. £3/3/- net) 18/-

?-792 ETON SCHOOL LISTS: Secoxp SERIES, comprising the years between 1853 and 1892,
| with Notes and Index by H. E. U. Stapyrros, 1900—The Eron Recister: being a Con-
| tinnation of Stapylton’s Eton School Lists, 1893-99, compiled for the Old Ktonian Assoeia-

tion, 1901 —together 2 vols, sq. 8vo., cloth, fton, 1900-01 e

793 BVELYN (Jony) Diary and CorresroxpEscE, edited by WiLLiam Bray, NEw Koirios,
i with a Life of the Author by Hexry B. WHEATLEY, porfraits, pedigrees and illustrations,
. 4 vols, 8vo., cloth, Bickers, 1879 £1/10/-

EVELYN AND PEPYS:—Evelyn (Joux) Mewmoirs: comprising his Diary; and
CoRRESFOSXDENCE, edited from the Original MSS. by WiLLiam Bray [First Ocravo Epitiox],
with pedigree of the family, plan and 5 plates, 5 vols, 1827 ; Pepys (Samurr) MEMOIRS :
comprising his Diary ; and CorresroNDENcE, edited by Ricuarp, Lorp BRAYEROOKE,
SecoxD [First Ocravo] Evitios, with 7 portraits, map, facsimile and 2 views, 5 vols, 1828 ;
Pepys (Samuer) Lirk, Jouvrsars and CorrespospescE, including a Narrative of his
Voyage to Tangier, deciphered . . . hy the Rev. Joux Swmiti. now first published from
the Originals, Fiest Enitiox, portrait, 2 vols, 1841. Together 12 vols, 8vo.. orig. cloth,

g
=)
=

=
&
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e

- 182741 £4/10/-
t A good set of these favonrite library editions printed in Jarge type. The ‘* Diaries are nniform in
| binding.

E CORRESPONDENCE INVITED.
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French Illustrations of the Eighteenth Century—continued.

326 MARGUERITE DE NAVARRE.—HEPTAMERON FRANCAIS,
ouw LES NOUVELLES de MARGUERITE, Reine de NAVARRE, with
fine tmpressions of the fronlispiece affer DUNKER by EICHLER fo each vol,
73 plates after FREUDENBERG &y GUTTENBERG, Havrvou, HENRIQUEZ, DE
LLAUNAY JEUNE, DE LoncueiL, LE Rov, Mmes. DurLos end THIEBAULT,
and one without signature, T2 vignetles and T2 tail-pieces after DUNKER &y
the same, EicuLEr, PiLLET and RicHTER, 3 vols, 8vo., contemp. calf, deep
gilt borders on sides (little rubbed and old reback), g.e., Berne, ches la
Nouvelie Société typographigue, 1792 £10/-/-
A tall copy (probably large paper), with good impressions of the plates, a few foxed, some
pages discoloured, and without half-titles.

This edition is that of 1780-81, with new titles in caligraphic characters. In Vol. 1, after
page 166, the pagination starts again at 161 and counts on to the end. Vol. 3 alone had
the numbers beneath the engravings, but as they are placed on the lower margin they are .
frequently cut away by the binder. The numbers are mostly present in this copy, with
ample lower margin.

827 [MONTESQUIEU (Cu. Secoxpat de)] I Tempio di Guino tradotto dal Francese, engraved
title, wi I flewron, frontispicces and T vignettes (unsigned), attributed to DE SEVE, 8vo., modern
English red moroceo gilt, unent, t.e.g., In Londra (Paris, 1748) £1/10/-

s24 FRIEND (Rev. HiLperic) Frowers and Frower Lorg [with a Bibliography, Introduction

and Notes], numerous lext illustrations, 2 vols, 8vo., eloth, 1892 £1/-/-

A mine of information on the subject: Traditions, Proverbs and Superstitions abont Flowers,
Curious Beliefs of Herbalists, Witches and their Flower-Lore, de.

520 PROUDE (James AvtHOoNY) Exerisn Seamex in the SixtrExth Cextury : Lectures de-
livered at Oxtord, 1893-94, Figst Epitiox, 8vo., cloth, 1895 8/-

$30 PULLER (Tromas) The History of the Wortures of Exaraxp: first printed in 1662,
New Epitiox, with o few Explanatory Notes, by Joux NicHoLs, portrail, 2 vols, 4to.,
contemp. russia, neatly rebacked, 1811 £2/2/-

831 FURNITURE. —Capixer-Maker's Assistast (THE): a Series of Original Drsiess for
Mopers FursITURE, with Descriptions and Details of Construction, preceded by Practical
(bservations on the Materials and Manufacture of Cabinet-Work, and Instructions in
Drawing adapted to the Trade. 102 full-page plates of dexigns for tables, chairs, sofas,
sideboavds, mirrors, dec., besides numercus diagrams in the text, folio, half calf, 1852

£1/10/-

. Orsoissky (Hereert) Excrisy FurxiTure of the ErgaTeesTn Cexrory, ORIGI-
NaL Epitiox, with upwards of 1200 illustrations from drawings by the Author and from
photographs, 3 vols, 4to., half moroceo [1911] £6/6/-

: Cescivsky (Hereert) and Griseri (Ersest R.) EarLy Excrisa FurxiTure and
Woopwork, with 2 colowred plates and 928 other illustrations from photographs, d&e., 2
vols, folio, quarter huckram, art linen sides, t.e.g., 1922 (pub. £7/17/6 net) £2/2/-

: Kive (Tuomas) The Mopery StyLe of Casiver Work EXEMPLIFIED, SECOND
KpiTIoN, WITH CONSIDERABLE ADDITIONS, 100 plates (3 in colour) of screens, sofas, couches,
chairs, tables, dewe., 4to., cloth (plates stained and binding shabby), 1862 15/-

: Macquoin (Percy) A History of Exerisu Fresitvre, Best Epitiox, with about

60 PLATES IN COLOUR affer SHIRLEY SLocoMbE, and numerous illustrations selected and

avvanged by the Author, 4 vols, folio, buckram, 1904-08 - £6/15/-
CostenTs :—The Age of Oak; Age of Walnut: Age of Satinwood ; Age of Mahogany.

: SAXDERS (WrLLiam Briss) Harr-Timeerep Hovses and CarvED Oak FuryN1TURE of
the 16th and 17th CesTuriEs, with 30 sllustrations, photo-lithographed from the original
sketches of the Author, folio, cloth 1894 18/-

837 Axoruer Cory, half moroceo gilt, t.e.g., 1894 £1/6/-
538 GAINSBOROUGH (Tuomas) Excravizes from the Works of, 125 fine mezzotints by J.
Scort, G. H. Every, G. SANDEKS, and other eminent engravers, comprizing 110 poriraits of
famous men and women, royalty, statesmen, soldiers, sailors, court beanties, de., and 15
fancy subjects, roy. folio, half moroceo gilt, g.e., H. Graves & Co. [ce. 1885] £5/5/-
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830 GALSWORTHY (Joux) The Dark Frower, Finst Epitios, er. 8vo., orig. ﬂhth&h 1913

/-

First Issne, with the publisher's 16-page catalogne at end.

840 Axorner Cory, First Issux, orig. cloth (binding dull, small tear in fly-leaf and
hack inside joint weak), 1913 10/-
8l Prays, printed on handmade paper, 8vo., orig. buckram, t.e.g., uncué, with dust-
wrapper, 1929 £3/-/-
One of 1275 numbered copies, signed by the Aunthor.
(842 Prays, Vor. IL. : The ELpest Sox, The Lirrne Dream, JusTick, FIrsT IssuE oF
Figst EpiTiox, cr. 8vo., orig. cloth (name on fly-leaf), but a vood copy, 1912 12/-
With the publisher's 20-page catalogue at end and no asterisks on the back of binding.
(843 The Si1LvER Seroor, First Eprrioxn, cr. 8vo., orig. cloth, 1926 7/6
A ] To Ler, First Eprriox, cr. 8vo., orig. cloth (dull and name on fly-leaf), 1921 15/
;jB-LE Verses, New and OLp, First Eprriox, thin er. 8vo., orig. blue cl., 1926 6/-

Second issue, with the three-quarter length portrait as frontispiece.

516 GARNETT (Davin) A Max in the Zoo, First Epitrox, illustrated with wood engravings
by R. A. GARRETT, thin cr. 8vo., orig. buckram, g.e., 1924 £1/-/-
Special issue, with the illustrations printed from the original wood-blocks in a separate print-

ing from the text. Limited to 110 numbered copies, signed by the Author and lllustrator.

847 GARRICK (Davin) Private CorrgspoNDENCE with the most CELEERATED PERsONS of
his TimE ; now first published from the Originals, and illustrated with Notes and a New
Brocraraical Mewoir of GARrICK [by J. Boapex] (lacks portrait), 2 vols, 4to., contemp.
half moroeco, m.e., 1831-32 £1/10/-

(848 GEDDES (MicuagLn, Doctor of Laws and Chancellor of the Chwreh of Sarum) MISCEL-
LAXEOUS TrACTS [relating to Seary and Porrucar, and TuroLosicas DisouisiTioss), THIRD -
Epirioxn, 3 vols, 8vo., contemp. calf gilt, Printed for B. Bavker . . . A. Bettesworth, C]EE;"J
1730 -
GENEALOGY AND FAMILY HISTORY —wide HERALDRY, post.

549 GEOGRAPHICAL JOURNAL (Tag), including the ProcEgpixes of the Rovan Geo-

GRAPHICAL SocteTy, from January, 1905, to December, 1919 (wanting July, 1912, to June,

1913), being Vols. 25 to 39 and 42 to 54, with numerows folding maps und profuse illus-

tradions, 28 vols, 8vo., publisher’s cloth, 1905-19 £4/-/-

— From September, 1930, to June, 1935 (wanting Dec., 1931 ; May and June, 1932),

being Vol. 76, Part 3, to Vol. 78, Part 5; Vol. 79, Parts 1-4, and Vols. 80 to 83, in all 55

parts, 8vo., wrappers, 1930-35 £1/10/-

Each volume consists of 6 parts.

531 GBOLOGY.—Lyewn (CuarLes) ELemexTs of GeoLogy, Fiest Eprtiox, colowred frontis-
piece and numerous woodcuts, post 8vo., orig. boards, cloth back, paper label, uncut, SCARCE,
1838 £2/2/-
This work was supplementary to the ** Principles,” and more in the manner of a descriptive

text-book. Its popularity has been established, having gone throngh six editions by the year
1865.

B30

: LyELL (CHARLES) PrixcirLes of Gronocy : being an Attempt to Explain the
former Changes of the Earth’s Surface by reference to Causes now in Operation, IIRST
Epiriox, with fronts. (2 of which are COLOURED AQUATINTS), 2 colowred maps, 6 plates and
135 woodcnts, 3 vols, 8vo., contemporary half roan gilt, scarce, 1830-32-33 £5/5/-
Backs mellowed by age, but a nice copy of the first edition of this famons work. Lyell's
** Principles of ml?:uz * may be ranked after Darwin's ** Origin of Species” among the
which have exercised the most powerful influence on seientific thonght in the 19th century.

858 ——— : Suss (Epvarp, Prof. of Geology) The Fack of the Earth (Das Antlitz der Erde),
Avruonizen Exerisy Traxsnation by Herrua B. C. Sovtas, under the direction of W.
J. SoLnas, CoMmrLETE with Volume of Ixpex and Maps, with nunierous illustrations, 5 vols,
roy. 8vo., cloth, Oxford, 1904-24 £4/10/-
s34 GEORGIAN POETRY. 1911-12, with Contributions by Rurerr Brooke, G. K.
CugstErTON, WALTER DE LA MakE, Joux DrINgwaTER, 1. H. Lawggxce, and others
[edited, with a Bibliography, by K. Magrsu], First Eptriox, er. 8vo., orig. boards, wncu,
t.e.g. [1912] 10/-
535 GESTA ROMANORUM cum applicationibus moralisitatis, ac mysticis, gotbic letter,
with woodcut initials, double columns, printer’s device on title, sm. 8vo., XIXth cent. red
morocco gilt, g.e., Veniddtur Parrhisiix in edib, Fricisci REGXAULT : sub intersignio divs
CLAUDII commordtis prope Maturinos [Colophon on folio CLX.]: . . . Impressus est liber
eapesis Franeises Reguandt, . . . 1521 £2/10/-
Collation A to X in eights, y in four. Small water-stain on a few margins,

CORRESPONDENCE INVITED.
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871 [GOLDSMITH (Oriver)] The Vicak of WAKEFIELD : a Tale, suppnsed to be written by
Himself, 2 vols, feap. 8vo., contemp. sheep, Printed for J. Dawes; T. Smith ; N. Taylor,
and W. Thompson, 1781 £1/1/-

This edition does not have a list of ** Contents.”
Inner marging of title and first few pages of Vol. 2 have small worm-hole.
Autograph of Stephn. Lyon on titles.

872 [ ] The Vicar of WaKEFIELD : an Tale, supposed to be written by Himself, Srcosp
Eprtiox (sn-called), revised by Mr. D * * *, 12mo., contemp. sheep, Paris: sold by Theo-
philus Barrois, Junior, Bookseller, Quai des Augustins. 1784 18/-

This edition does not have a list of * Contents,”

| B73 - The Vicar of WakerieLp : a Tale, Eicutn EmiTioN, medallion portrait on title,
. feap. 8vo., neatly rebound in *‘old style” half cali, Printed for Thomas Carnan, . . .
Samuel Bladon and John Bew, 1787 18/-

AxorHER Copy (name cut n.wa.jrlfrum tup outer blank corner of title), hd. 1787 12/-

Anoraer Cory, modern dark brown moroceo, blind tooled, shed. 1787 18/-
In this edition the words, ** SBupposed to be written by Himself” are omitted ; the Authors name
; and the portrait appears on the title,

876 [ ] The Vicar of WAKEFIELD : a Tale, supposed to be written by Himsell, New
Eprmon, portrait as frontispiece, 2 vols in one, feap. 8vo., contemp. sheep, neatly rebacked,
Printed for all the Booksellers in Town and Country, LT8O 18/-

The first volume only has a full title-page ; the second volume having the title as caption at
head of page [1].

877 [ ] The Vicar of WagerieLp. A Tale, supposed to he written by Himseli, 2 vols in

one, feap. 8vo., contemp. sheep, Glasgow, printed by J. and M. Robertson, 1790 £2/5/-

In this edition the list of ** Contents * is omitted. Afier the conclusion of the atory is a piece
(pages 1?:;:40} not in any other edition—uviz., ** A SreecH, spoken by the Indigent Philosopher,

874
875

to persu his Clab at Cateaton, not to declare war against Spain. [The Author Dr. Gold-
mith].»

878 [ ] The Vicar of WakkrELD: a Tale, supposzed to be written by Himself, feap. 8vo.,

contemp, sheep, Printed for the Booksellers, 1792 8/-

The list of **Contenta” does not appear in this edition.

879 The Vicar of WagerieLD : a Tale, engraved vignette title, post 8vo., recently re-

bound in half ealf, gilt back, Printed for Ogilvy and Speare, 1792 15/-

830 ANOTHER I88UE, printed on thicker paper, post 8vo., contemp. sheep, rebacked. thid.

1792 £1/1/-

In this issue Bensley's imprint 18 given on the last page (p. 283); in all other respects, save the
texture of the paper, it is identical with the previous item.

- 881 The Vicar of WaggrieLp : a Tale, with 4 plates engreved by W, Tomgins, 12mo.,
contemp, calf, Printed for Clarke and Co., Manchester ; Jones, Liverpool 5 . . . and Vernor
and Hood, London, 1803 10/-
Tlﬁﬂlifiat of ** Contents '’ is omitted. The plates bear imprint of Vernor and Hood, Oct. Tth,

: Imprint of Blackader, Printer, on last page of text.
882 The Vicar of WaRerIELD : & Tale, with 8 full-page woodeut plates (unsigned),

12mo., eontemp. calf, rebacked, Printed for Clarke & Co., Manchester ; Vernor Hood, nnd
Sharpe, London; . . . 1806 12/-
The liat of ** Contents * is omitted. The imprint of the printer, W. Wilson, is on both title
and last page of text. Has 5 pages of publisher's adverts. at end necessary to the collation.
The Vicar of WAREFIELD, with 32 sllusirations by WiLLiam MuLreapy [engraved
on wood by Jouw THompsoN]), 8vo., orig. eloth, uncut (little loose), 1543 15/-
The firat issne with Maolready'a illnstrations.

883

884 The Vicar of WaggrieLD : a Tale, wicth 8 wllustrations by Jons ApsoLox (slightly

' foxed), post 8vo., orig. eloth, 1857 8/-
. IMirst isaus with Absolon’s illustrations.

| BBS An History of the EarTH, and Animated Natorg, Fiest Epitios, with 101 plates

I (some engraved by Isaac TavLor), 8 vols, 8vo., contemp. calt (few joints partly eracked),

k Printed for J. Nourse, 1774 . £2/10/-

- Toponter corner of page 61/62 of Vol. 4 torn. Some contemp. M8, foot notes in 2 of the volumes.

| 886 GOSSET (ApkLaipe L. J.) Suepnerps of BriTais : Scenes from Shepherd Life, Past and
Present, from the Beat Authorities, with 57 tllustrations, Bvo., cloth, 1911 10/-

Contents :—Shepherd and Flock: Rarer Phases of Sheep Culture and Character ;: Shepherd
and his Dog: Shecp-marks and Tallies: Wool Harvest, &e.

CORRESPONDENCE INVITED.
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887 GRAHAM (R. B. CosvingHAME) The Irane [and other SBtories], Firsr EpiTiox, frontis-

prece, or. 8vn,, orig. yellow cloth, Overseas Iabrary, 1899 15/-
888 GRAHAME (Kesxera) Dream Dava, First Eprriow, post Svo., orig. buckram, Ejg?
1a4y i £
B89 ArxotHER CoPy, orig. buckram, uncut (binding a little soiled and inside joints wailﬁ’,'!.
1599 -

Both copies have the publisher's 14-page catalogne, dated 1898, at end.

890 GRAMMONT (PuiLigert, Couns, 1621-1707) Memoirs, by [his brother-in-law], Couxnt
Antnosy Hamiuron, New Epition ; to which is prefixed a Biographical Sketch of Count
Hamilton, and & Translation of the Epistle to Count Grammont [NoTes and ILLUSTRATIONS
by Stk Wavrrer Scorr], with 64 poriraits engraved by Epwarp Scrives, 2 vols, 8vo,,
contemp. scored calf gilt, 1811 £2/10/-

The first edition with Scott's valuable notes.
801 GRECIAN ART.—GarpNEr (PErcY) SconprureDp Tomes of HeLLas, with 30 plafes and
© 87 texe Wiustrations, roy, 8vo., eloth, out of print and scarce, 1896 £1/10/-
Two leaves have been badly opened, affecting the blank fore-margins ; binding slightly soiled.

892 GREECE. —HaLwn (H. KE.) The OLpest CiviLizaTiox of GREECE : Studies of the M ycensan
Age, frontispiece ond 75 sllustrations, 8vo., cloth, uncut, t.e.g. (back faded), owt of pring

and scarce, 1401 £2/2/-
803 : LEake (WiLLiam M.) Travers in the Morga, with large folding map, 16 nplans
and 12 plaies of inseriptions, 3 vols, 8vo,, contemp. calf, gilt backe, m.e., 1530 £1/5/-

**A most elaborate and important topography, ancient and modern, of the once-renowned and
doubly-interesting peninsula, the Peloponnesus.”"—London Monthly Review.

: MaorocgorpaTo (Jonx) Mopee¥ GREECE : & Chronicle and a Survey, 1800-1831,
frontispiece and 2 mape, cr. Svo., cloth, 1931 (pub. 10/6 net) T/-
: MorLLer (C. 0.) The History and AxTiQuiTies of the Dorio Rack, translated from
the German by HeExry TurseLL and Grorek CorNEWALL LEWIS, 3 maps, 2 vols, 8vo., calf,
gilt backs, 1830 12/6
: TsorxTas (Dr. CoresTos) and Mavatr (J. Irvivg) The Mycenzax Age: a Study
of the Monuments and Cuolture of Pre-Homerie Greece, with an Introduetion by Dr. Dirp-
FELD, with 22 plates and 169 text illustrations, roy. 8vo., cloth, New York, 1897 £2/10/-

897 GREEK.—JeLr (WiLLiam Epwarp) A GramMar of the Greek Lascuack, Firra Epi-
rTion, with Additions and Corrections, 2 vols, 8vo., cloth, 1881 12/-
808 GREENAWAY (Kate) ALmanack for 1883, First Epimion, with 6 full-page plates and
28 head and-tail vignettes designed in charming style by KATE GREENAWAY, PRINTED IN
CoLOURS BY EpMounp Evaxs, thin 24mo., pictorial boards (binding a little soiled), Rnuﬂled%e,
1883 /-
BirTHpaY-BooK for CHILDEEN, Fiust Epition, with 12 coloured plates and 370
minuie uncoloured figures drawn by KATE GREERAWAY, printed by Epmunp Evaxs, Verses
by Mes. SBaLeE BARKER, sq. 24mo., orig. lambekin, g.e. (binding worn), Routledge [il':;?ﬂ!]

594

805

806

899

A Day in a CmiLp's Lirg, First Evrrion, with illustrations by KATE GREERAWAY,
engraved and printed in colours by Evmoxnp Evaxs, 4to., orig. boards, cloth back (nuter
corners a little worn and wants blank leaf), Routledge [1882] £1/1/-
: Mavor (WinLiam) The Excrisn SPELLING-RoOK, FIRST EpiTION, with frontiapiece

and numerous vignettes by KATE GREENAWAY, engraved and printed by Epmusp Hvaxs,

post 8vo., orig. buards, m.e., George Routledge & Sons, 18585 15/-
902 ——— ArxorHeEr Cory, orig. boards, m.e, (cover badly soiled), sbid. 1885 by-

903 GREENLAND.—Ecrkpr (Haxs) A Descriprior of GREESLAND, NEw Eprriow (8ecoxn),
with an Historical Introduetion and a Life of the Author, map and numerous engravings on

901

wood, 8vo., neatly rebound in old style sheep, N1ce Cory, 1818 £1/8/-
904 GREGORIUS IX.—DrcreraLes diii pape GREGORIT noni accurata diligentia nuper
emendate summo gz studio elaborate . . . Annexe sunt in super locupletes concordantie,

innumere quoqz allegationit mende deterse conspiciuntur [cum Vite et gestorum GREGORIUS
per Raymonpr Barchinunensis], Quingz libri Deecretaliii totide voecabulis expheantaor,
Judex : Judicom : Clerus : Spisalia: Crimen, Printed with small GOtbiC type, in double

columna, with glosses, headings and initials in red, large woodcut on page [vis] of the commen-

Lator presenting his book to the Pope, large ornamenial woodeut device of the printer on title,
rvepeated on verso of folte 532, thick sm. 4to., contemp. vellam, with clasps, the sides

stamped with & heart irom which springs scrolls of flowers, red edges, Impresse Pariis

solevts cura Thielmani Kerner . . . Impensis vero efusdé ac honestorit Johdnis Petit et
Johdnis Cabsller, die XX VIII. novembris, 1519 £4/10/-

Small slit i the inner margin of title,

BOOKS PURCHASED FOR CASH,
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505 GREGOROVIUS (Ferpinanp) History of the Crty of RoME in the
MimippLe Aces (a.p. 400 to the Deatru of Pope CLEmeENT VII., 1534),
translated from the FourtH GeErMan Epition by Mrs. Gustavus W.
HawmivtoN, portraif, 8 vols in 13, cr. 8vo., cloth, ouf of print, 1909-02

£9/10/-

%06 GRETNA GREEN, or the Eropemext of Miss D—— with a Gallant Son of Mars,
founded on recent Facts, First Eprrioxn, engraved title and 10 plates engraved by E. 1.
RoeerTs (one defective), 8vo., comtemp. half moroceo (binding rubbed, text and plates a little
foxed), Printed by Thomas Kelly [ca. 1825] £1/1}-

The heroine of this fictitions romance was Matilda Dickens ; the lover, Colonel Seymour.

{907 GREVILLE (CaarLes C. F.) Jovrv¥aL of the Reioys of Kine George IV., WiLLIAM
' IV., and Quers Vicroria [1818-60], edited by Hexry Resve, Liprary EpiTion, 8 vols,

8vo., cloth, 1875-87 £2(2/-
s Vols. 1-8, Fourth Editions ; Vols. 4-8, First Editions.

;EH]E GRONOW (Carraivy B, H.) Reminiscexces and ReconLecTioNs, CoMPLETE SET OF THE
Foor SErIES, with portrasl and 5 sllustrations (one coloured), 4 vulB er. Bvo., half eroshed
red moroeeo, gilt panelled backs, t.e.p., aa good as new, 1462 66 £4/4)-
An extra plate has been inserted as frontispiece to Vol. 2.
CoxTENTS :(—Reminiscences, Second Edition, 1862 ; Recollections and Anecdotes, Second Fdi-
tion, 1863 ; Celebrities of London and Paris, 1865 ;: Last Recollections, 1366,
Reminiscences and RecoLLrctioss : being Axkcpores of the Came, Court, CLuss
and Socigry, 1%10-60, Laree Parer CoPv, WITH THE PLATES IN TWO STATES, COLOURED
AND PLAIN, porirait, 4 woodcuts, and 20 etched and aquatint diustrations from contemporary
sources by Josera GREGo, 2 '.'ola roy. 8vo., cloth, t.e.g., Nimmo, 1889 £1/10/-

Blﬂ GROSSMITH (Georek and WrEEDON) The Diary of a Nopopy, First Epitiox, with por-
trait of the Awuthors and illustrations by WaEEDOK GROSSMITH, pest Svo., orig. cloth,
Arrowsmith [1892] 13;'-

ArxurHER CoPy, orig. cloth (binding soiled and small blind stamp on half-title) [1892]

912 GUARAS (Awtowio De).—The Accession of Query Mary : heing the Cl:}ntﬂm'pf}rnrjr
Narrative of Antonio De Guaras, a Spanish Merchant resident in London, edited, with an
Introduction, Translation, Notes, and an Appendix of Documents, including a Contem-
porary Ballad in facsimile, by RIcHARD GARNETT, 8q. 8vo., half buckram, 1892 8/-

One of 850 numbered copies.

913 GUERIN DU ROCHER (L’Aesi) Histoire VErITABLE des Temps FABULEUX ; accome

pagnée de I’Histroire VERITABLE des T'EMps FArULEUX, confirmée par les Critiques quon

| en a faites; par L'ABpr CHAPELLE, et de L'HErovote HisToriEN du PeorLeE Hierro,

sans le savoir, par L’AeBg J..J. Boxxaup, 3 vols, 8vo., half ealf gilt, m.e., Paris, 1834 15/-
Brunet, Table No. 22704.

'9!4 HABINGTON (WiLLiam) Oastara, [edited] with a Preface and Notes, by CnarLes A,
Evron, First Epitiox, feap. 8vo., cloth, Bristol [1812] 7/-

1915 HADRIAN (Pusricos Aiuivs HADRIANTS, A.D. T76-138). —Grecorovivs (FERDINAND)
The Emperor HADRIAN : a Picture of the Grasco Roman World of his Time, translated by
Mary E. RorivgoN [with an Introduction by HrNeYy PrLHAM], 8vo., cloth, scarce. 1898

£1/15/-

(016 HAGGARD (8 H. Ripgr) A WinTerR PILORIMAGE : being an Account of Travels
through Palestine, Italy, and the Island of Oyprus, accomplished in the year 1900, Figar
EnrTion, frontispicce and 30 illustrations, 8vo., orig. cloth, t.e.g., 1901 8/-

The Days of my LiFE : an Autobiography [of the Firat Fifty six Years], edited by
C. J. Losamar, Figsr Epitior, with 15 portraits and iliustrations, and a facsimile, 2 vola,
8vo., orig. cloth, 1926 10y-

[ 918 HAMILTON (WiLLiam, of Bangour) PorMs on several Occasioxs, FIRST AUTHORIZED
EpiTiox, portraif, post 8vo., calf gilt, Edinburgh : printed for W. Gordon, 1760 15/-

A surreptitions collection of the Author's poems was issned in 12mo in 1748, and was reprinted in
1749 by Foulis of Glasgow.

:ﬂl!.! HAMPSHIRE. —FerrY (Bensamiv) The AxriguiTiks of the Priory of Curist CHUROH,
Hants., consisting of Plans, SBections, Elevatione, Details, and Perspective Views; accom-

. panied h]l' Historical and Dumrlpuwu Aceounts of the Priory Church ; together with some
' Geperal Particulars ot the Castle and Borough, the Literary Part by Epw. Epwarp
Bravrey, LarcE Parer Cory, engraved frontispiece, and 19 engraved plates, folio, half
moroceo gilt, g.e. {wom'_l 1334 18/-

: CGRREEPGHDENCE INVITED.
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920 HAMPSHIRE. —Jeaxs (G. E., Editor) MemoriaLs of OLp HAMPSHIRE, coloured Jfromfis-

prece and 24 other illu-trations, vo., cloth, t.e.g. (binding soiled), 1906 14/.
. MiL8ER (REV. Jouw) The History, CiviL and ECCLESIASTICAL, and BURVEY of the
AnTtiQUuiTiES of WiscHESTER, First EpiTioN, engraved titles and 10 fine engraved plates (6

921

folding, one a little torn), 2 vols [179%]; LETTERS to a PREBENDARY : being an Answer to
Reflections on Popery by the Rev. .J. Sturges, with Remarks on the Opposition of Hoadlyism

to the Doctrines of the Chureh of England, and on various Publications occasioned by the late
Civil and Feelesiastical History of Winchester, First Epition, 1800 ; bound with :—STURGES
(Jons) REFLECTIONS on the Prixcipnes and INsmiTurions of Porkry, with Relerence to
Civil Society and Government, especially that of this Kingdom ; occasioned by the Rev.

John Milner's History of Winchester, in Letters to the Rev. John Monk Newbolt, First |

Epitios, 1799, together in 3 vols, 4to., upiform calf gilt (little rabbed and one joint
weak), Winchester [1793] 99-1800 £1/10/-
922 s The History and Survey of the AxTiQuiTies of Wixchester, THIRD
Epirion, with Supplementary Notes ; also a Biographical Memoir of the Author, by the
Rev. F. (. Hosexperd, dlustrated by 21 full-page engravings (some by J. Le Keox), 2 vols,
roy. 8vo., cloth (loose in cases and torn at headbands), Winchester [18349] 8/-
: Porrsmours : Extracts from the RECorDS in the Possessiox of the MuNIciPAL
CorporaTioN of the Borover of PortsmovTH, and from other Documents relating thereto,
New anp Extarcep Epitiox, by Rosert Easrt, 6 maps, ¢ plon, and 5 faceimiles, imp.
%¥vo., half moroeco, m,.e., Portsmouth, 1891 156/-

923

-

Fourru SessioN of the Twenty-sighth Parliament, Vols. L-XIL, comprising the Period
from 16th February to November 5th, 1909, 12 vols, roy. 8vo., eloth, 1909
{pub. £2/15/3 net) £1/-/-

925 HANWAY (Joxas) RemarkapLe OccORRESCES in the LaFe of : comprehending an Ab-

stract of such Parts of his Travels in Russia and Persia, as are the most Interesting ; a
Short History of . . . the Charitable and Political Institutions founded or supported by
him : several Anecdotes, and an Attempt to delineate his Character, by Jou~ Puen, with
folding map, 8vo., boards, uncut, Printed for the Author by J. Davis . . . 1787 10/-

926 [HARDY (Epwarp J.)] The Five TanesTs of Womar : a Book for Girls and Women, by
the Author of ** How to be Happy though MaRrriED,” &c., First Eprtion, er. 8vo., orig.
cloth, 1858 8/-

927 HARDY (Tromas) Homax Swows, FaAr PranTasies, Soxes, and TRIFLES, FirsT Eprtion,
er. 8vo., orig. cloth, uncut, 1925 6/-

928 MomexTts of Vision and Miscernaxrouvs Verses, Firsr Epitiox, er. 8vo., orig.
cloth, wnent, 1917 10/-
“4929 . Jouxsow (Liover) The ArT of THomas Haroy, with a Bibliography [1865 94] by

Jonux Laxe, Firsr EpiTiox, with a portrast etched from life by WiLLiam Brrang, er. 8vo,,
orig. buckram, uncwf, 1894 12/-
930 HARTE (Fraxcis BREr) A Warp of the GoLpex GaTE, First Excrisa Epitiow, with 59
sliustratsona by StasLey Woop, post Bvo., orig. cloth, uncut (one or two pages badly
opened), 1890 8/-
With the publisher's 32-page catalogue at end, dated April, 1890,
Merle Johnson in his American first editions says that the American edition was probably pre-
ceded by the Englih edition.

931 HARTSHORNE (Rev. CuarLes Hexry, Edilor) ANCIENT Mirmmu Tares: printed
shiefly from Original Sources, post 8vo., cloth, unent, Pickering, 1829 10/-

932 HASLEWOOD BOOKS :—Pore (ALExaxDER) The RaPE of the Lock [with Notes by
HueH MAcnpoNALD), nicely printed by the Chiswick Press, with 6 plates, 8vo., orig. boards
cloth back, uncut, 1925 8/-

One of 725 numbered copies.

935 HASTINGS (Dr. James) EncvcropzEpia of REeLicion and ETHiIcs,
edited by, with the Assistance of JouN A. SeLBIE, and other Scholars,
CoMmPLETE SET, with the InpEx VorumEg, 13 vols, imp. 8vo., buckram,

S

P
Edinburgh [1925-26] (pub. £22/15/- net) £18/-/-

934 HATTON (Sir CaristorHER, Vice-Chamberlain and Lord Choncellor to Queen Elszabeth)
Mimoirs of the Lire and Times, including his CorrespoNDENCE with the Jueen and other

Distinguished’ Persons, by Sik HARRY Niconas, portrait, 8vo., hali calf, 1847 10/-
935 HAWORTH PRESS. —La Rocueroucaunp. Maxius, French and English;Text, with an
Introduetion by KENNETH PRATT, 8vo., orig. cloth, as new, Halifax, 1931 10/-

One of 1075 nombered copies.
BOOKS PURCHASED FOR CASH.

924 HANSARD'S PARLIAMENTARY DEBaTks in the Housg of Uommowns. Firra SErIEs : |

|

“




84, CHARING CRrROSS RoaDp, LoNpoN, W.C.2. 69

936 HAWORTH PRESS.—SuerrieLp (Jouw, Duke of Buckinghom) MISCELLANEA from the
Works of [with a Short Life of the Author), 8vo., orig. linen, uncuf, t.e.g., @& new,
Halifazx, 1933 10/-

One of 250 numbered copies.

: BuckLING (Sik Jonx) Poems, nicely printed, 8vo., orig. buckram, uncut, t.e.g.. as

new, Halifaz, 1933 10/-
One of 250 numbered copies.

938 HAZLITT (WiLLian) Skercurs and Essays, now first collected by his Son, First Tssug
oF THE Fiusr Epitiow, feap. 8Bvo., orig. cloth, uncut, 1839 £1/5/-
Has the leal 2a [6] advertisements of Hazlitt's works (cancelled in later issue) as well as the 16-

(8 pp. catalogne of Templeman's books.

| vide HoLoroFT, post.

1939 HAZLITT (W. Carew) RemaIss of the Earny Porurar PorTY of ENGLAND ; collected

- and edited, with Introduction and Notes by Lisbrary of Old Authors’ Series], 4 vols. post

8vo., cloth, wncue, 1864 £1/5/-

1940 HEAD (Ricaarp) and KIREMAN {F.)] The Excrise Roaor, deseribed in the Life of
H Meriton Latroon, a Witty Extravagant, 2 portraits and woodcuts, 4 vols, post 8vo.. orig,
\ boards (broken), 1665-80 [ Pearsons reprint, ca. 1874] £1/8/-

i.ﬂl AxorRer Cory, 4 vols, new half buckram, uncut, [ca. 1874] £2/2)-

1942 HEADLEY (F. W.) The Fricur of Biros, with 16 plates and muny text-figures, post 8Bvo.,
& eloh, out of pring, 1912 10/-
* This little book may find readers among those who not only study flight but fiy.»—Preface.

1943 HENRY VIIL.—The Priser set furth by the Kivges Matestie and his CLERGIK, to be
taught, lerued, and red : and none other to be uzed thorowout all his Dominions. Imprinted
at London within the pricinet of the late dissoned house of the graye Friers by Richard
Grafron, Printer to the Princes grace, the XVII. day of August, in the yeare of Our Lorde
MDXLVL, reprinted [in DIacCh letter). without any alteration, with engraved portrait of
Henry VIIL., Svo., contemp. calf [Printed by J, Hooke, e, 1725] £1/1/-
The off-set on end-papers show a list of books printed for J. Hooke, but there is no other indica-

tion of printer. The paper and binding snggests date of about 1720-40,

944 HEPTAMERON (The) of the Tares of Makcarer, QuEsy of NAVARRE, translated into
Euglish from the Aathentie Text of M. le Rovx de Lixcy, with an Essay upon the Hepra-
MERON by GEORGE BAINTSBURY, with the originol 73 full poge engravings designed by S.
Frevpessera and 150 head-and tail pieces by DUNKER, 5 vols, 8vo,, orig. white burkram

937

- gilt, Privately printed for the Navarre Sociery, 1922 £2/15/-
945 AxorHer Copy, 5 vols, half dark blue crushed moroceo, gilt backe, t.e.g., by
Birdzall, s good as new, svid, 1922 L£5/5¢-

" HERALDRY, GENEALOGY AND FAMILY HISTORY.

946 BEDFORD (W. K. R.) The Brazox of Epriscoracy : being the Arms borne by or attri-
~ buted to the Archbishops and Bishops of England and Wales, with an Ordipary of the
Costs described and of other Episcopal Arms, Secoxp Epitios, ENLARGED, with 1000
sllusta., 4to., buckram, t.e.g., 1897 12/-

947 BELTZ (Grokcr FrepericK) MEMORIALS of the most NoprLk ORDER of the GARTER, from
its Foundation to the Present Time, including the History of the Order: Biographical
Notices of the Knights in the Reigns of Edward III. and Richard II. ; the Chronologieal
Succession of the Memhers, and many Carious Particulars relating to English and French
History feom hitherto Unpublished Documents, roy. 8vo., roxhurghe (joints rubbed), 1841 18/-

948 BEREKELEY PEERAGE. —MivuTEs of EviDENCE taken before the CoMMITTRE for PRIVI-
Lkt:ks, on the KakL of BerkRLEY'S PEDIGREE, in the yvear 1799 [eoncerning the Petition of
WiLLiam Frrzuarpisce BerRKELEY, claiming as of Right to be the Earl], ordered to be re-
printed ¥th March, 1811, folio, contemp. half calf [1511] 12/-

949 BLORE (Tuowmas, Torographer and Antiguary) MaasaTes Britassict. A View of the
Rovar and Noere Famivies of ExGrLaxp, Scoriasp and IRELAND, collected by, neatly
executed OrRIGINAL UNpPoBLISHED MaARUSCRIPT on 137 large sheets : comprising Genealogical
Tables from the Time of the Retan of Kixe EGErRT over the West-Saxons A.D. 500, and
ending with the Descenpaxts of the Rr. Hox. HevkRy PELHAM in the REign of Grorgr
II. ; with Index of Principal Persons, roy. fulio, half morocco [ca. 1800] - £2/10/-

8950 BURKE (Sik Berxarp) The Book of Orpers of KxigurHoop, and Decorations of Honour

of all Nations : compriring un Historical Account of each Order . . . embellished with 100
 plates containing fackimile eoloured illustrations of the insignia of the various orders, roy.
- Bvo,, rebacked in half roan, orig. cloth sides, g.e., 1858 16/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Heraldry, Genealogy, &c.—continued.

951 BURKE (Sir BERNARD) A GENEALOGICAL HisTory of the DorMANT, ABEYANT, FORFEITED
and ExTincr PEErAuES of the BriTISH EMPIRE, LasT aND Best EpitioN, with 12 engraved
plates containing 94 coals of arms, roy. Svo., nicely bound in three-quarter red morocco
gilt, t.e.g., SCARCE, 1853 £10/-/-

The Risk of GrEar FamiLies, and other Essays and STorIES, er. $vo., cloth, 1873 6/-

REMINISCENCES : Ancestral, Anecdotal and Historic: a Re modelled and Revised

Edition of ** The Rise of Great Families,” cr. 8vo., cloth [ 1882] 8/-

Vicissirupes of Famivies, and other Essays, the THREE SERIES, CoMPLETE, 3 vols,

post 8vo., eomtemp. half eall, 1859-63 : . 15/-

Vol. 1, First Edition; Vels. 2 and 3, Becond Editions.

955 ——— RE-MODELLED EpiTioN of the THRFE SErIEs, complete in 2 vols, cr. 8vo., cloth,
1869 . 12/-

956 BURKE (Jonx and Joux Beryarp) ExcycLor&pia of HERALDRY, or GENERAL ARMORY |
ot KNGLAND, SCoTLAND and IRELAND: comprising a Registry of all Armorial Bearings, |
from the Earliest to the Present Time, including the late Grants by the College of Arms,
Tuiep Epitiow, with a SUPPLEMENT, slluminated title, roy. 8vo., cloth (binding shabby)
[1x44] -

952
953

954

A Gesrarocioan and Heranpic History of the Extisct and DormasT BaRro-
KETOIES of Exarasp, IRELAND and SCoTLAND, SECOND EprrioN, with portrait and illumi-
nated title and woodcuts of arms, 8vo., cloth, 1844 £2/2/-
Axorner Copy (binding torn and lacks the illuminated title), but has printed tile,
eloth, 1844 £1/10/-

959 [COKAYNE (G. E., Editor)] SraTk of the PeERAGE of IRELAND at and since the Time of
the Univn, 1801 to 1888, Also List of the Kxicats of 8r. PaTrick, at and since the In-
stitution of that Order, 1783 to 1888, reprinted from the Genealogist, thin roy. 8vo., eloth,
1889 9/

960 DE WALDEN LIBRARY.—Baxsers, Staxparns, and BapGes from a Tudor Manu-
soript in the College of Arms, with an Introdustion by [THomas Everyy Epuis], Lorp
Howarp DE Warpes, 1904 ; Some FEUDAL Lorps and their Seawrs, 1301, with Introduc-
tion by Lorp Howarp DE WaLvEN, 1904 ; Two Tupor Books of Arms tricked by RoBrT
CookE : being Harleian Manuscripts, Noa. 2169 and 6163, blazoned [and edited] by Joserr
Foster, 1904—each volume profusely sllustrated, 3 vols, 3to., cloth, 1904 £2/10)-

961 DORLING (E. K.) Leorarps of ENGLAND, and other Papers on HERALDRY, frontispiece
and 50 illustrationa (aome coloured), 8vo., cloth, 1912 6/-

982 DUGDALE (WiLLiam) The VisitaTio¥ of DEREYSHIRE, taken in 1662 and reviewed in
1643, thin roy. 8vo., cloth, 1879 15/-

963 FAIRBAIRN (J.) Book of Crests of the FamiLies of GREAT BriTAaIN and IRELAND,
Fourrs [Last and Best] Epimios, revised and enlarged [by A. C. Fox-Davigs), with 314
plates containing over 4,000 creets, 2 vols, 4to., cloth, t.e.g. (small and neat repair to back
atrips), Jack [1905] £4/15/-

964 FOX DAVIES (ArTHUR CHARLES) ARMORIAL FaMILIES : a Directory of some Gentlemen
of Cuat Armour, showing which Arme in use at the moment are borne by Legal Authority,
Trirp EprTion, profusely illustrated, thick 4to., buckram, t.e.g., 1599 B

957

e i e e ——
— e e

265 FourrH Epition, with nearly 500 pages of additional matersal, thick 4to., buckram,
t.e.g., 1902 £1/5/-
066 —— SevenTH AND Last EpITION, diustrated with culs of arms, 2 vols,
thick imp. 8vo., buckram, uncuf, t.e.g., 1929 £9/10 -
967 The ArT of HERALDRY : an ENcvcLor.EDIA of ARMORY, prefusely

ilustrated with 153 plates exhibiting the costume of the various orders of
Enighthood, arms and armowr, wilh motioes, armorital bookplates, &c.,
mostly ILLUMINATED z2 GOLD, SILVER, and COLOURS, fogether with -.rmmetmﬂs'{
illusts. in the fext, stout folio, buckram, t.e.g., scarce, 1904 £8/10 -

The most comprebensive work on the subject.

968 GRIMALDI (Stacey) ORIGINES GENEALOGICAE ; or Sources whence English Genealogies
may be traced from the Conquest to the Present Time: accompanied with Specimens of

Auntient Records, Rolls, and Manuecripts, with proofs of their Genealogical Utility, 4to.,
boards, cloth back (binding shabby and lower inner corners of some leaves water-atained],.]

1828 8/-
BOOKS PURCHASED FOR CASH. J
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Heraldry, Genealogy. &c.—continued,

969 HOPE (W. H. 8. Joux) HerarLpry for CRaFTsMES and DESIGNERS, with diagrams by the
Author nnd numerous sllustrations, coloured lithographs and collotype reproductions from
ancient examples, post Svo., half buckram, t.e.g., 1913 6/-

970 INNER TEMPLE: Rrangr’s SHIELDS in the HaLL, and a Snorr SupPPLEMENT, shewing
other shields emblazoned on the OrIEL Wisnpow and elsewhere in the Building, 38 plates,
contasning 590 shields, 4to., eloth [1927] 15/-
# The Readers Shields begin with that of Bir Thomas Littleton in the time of Henry VI. and

continue with occasional gaps to the present year, 1927.”

971 LYNDSAY (Sig Davip, Lyon King of Arms, 1542) Facsimine of an Axciest HErarpic
Manuvsckipr, emblazoned by [in the Reign of James V. ; with an Introductory Note by
Davin Laisa]. 133 plates containing the armorial bearings of 308 of the ANCIENT NOBLES,
BARONS, and PRINCIPAL FAMILIES of ScOTLAND, all FINELY COLOURED, engraved by W. H.
Lizars folio, half roan (binding repaired), Edinburgh, 1832 £2/10/-

972 MOULE (Tromas) BisLiorneca HERALDICA MAGR.E BRITANYLE : an Analytical Catalogue
of Books on GENEALOGY, HERALDRY, NoeiLiry, KxieutHooD, and UEREMONIES, with a List
of ProvisciaL Visitations, Prpicrees, CoLikcrioxs of ArmS, and other Manuseripts ;
together with a SupPLEMENT of the Principal Forgien GENBALOGICAT, WORES, portrail of
Camden and numerous vignette head-and-tail pieces, roy. 8vo., contemp. russia gilt, g.e.

{eracked at headband), but e good copy, 1822 12/-
973 HeraLprY of Fis : Notices of the Principal Families bearing Fish in their Arms,
sllustrated with wood engravings, 8vo., cloth, 1842 8/-

974 [NARES (Evwanp)] Heranoic Axamories; or Raxg Cosrusiox in our ORDERS of PRE-
CEbsNCE with Disquisitions, . . . on all the existing Orders of Society, by it matters not
who, First Epition, 2 vols, post Svo., half ealf (worn and joints weak), 1823 8/-

9756 NICHOLS (Jous Gouven, Editor) The ToroGRAPHER and GENEALOGIST, with frontispiece,
& vuls, ®vu., half morocco gilt, t.e.g. (a little rubbed), 1846-58 £1/1/-

976 PHILLIMORE (W. P. W.) How to WrITE the HistoryY of a FAMILY : a Guide for the
Geneog-t. post 8vo., cloth, sCaRCE, 1887 10/-
977 PLANCHE (J. B ) The Porsvivast of Arms; or Heraldry founded upon Facrs, New
Euitiox, with Additions and Corrections, fronitspiece in colour and numerous woodcuts,
8vo , eloth [1466] 6/-
{978 ROBERTSON (Grorer) A GENEALOGICAL Accoust of the Prinoirpar FAMILIES in AVE-
gHikB, more particularly in CUNNINGHAME, with 16 plates of the coats of arms and large
folding map of Cunninghame (defective), 3 vols, post 8vo., orig. boards, uncué (broken and
shahhy ), Irvine, 1823 25 18/-
979 RUVIGNY AND RAINEVAL (Marguis or) The Broop RovaL of BrITaIN : being a
Roll of the Living Descendants of Edward IV. and Henry V1L, Kings of England, and
James I1I., King of Scotland, with a series of 20 portraits, de., stout 4to., cloth, te.g.,
1903 £1/5/-
The PLANTAGENET RoLL .. . the Ax¥E of Exerer VoLume, containing the
Descendants of Anne (Plantagenet), Ducurss of ExeTEr, with 13 plates (wmcluding por-
traits) and 69 genealogical tables, stout 4to., cloth, t.e.g., 1907 £1/15/-

982 SHIRLEY (EveLyy Privip) The Nopig and GernTLEMER of Exepasp; or Notes touching
the Arms and Descents of the Ancient Knightly and Gentle Houses of England, arranged
in their respective Counties, FirsT EDITION, with numerous woodcut coats of arms, eq. 8vo.,
half morocen, g.e., Westmingter, 1859 8/-

TrikD Axp Besr Epitiox, corrected (end-papers missing), sq. 8vo., cloth, thid. 1866

%4 SIMS (Ricuarp) A MaxvAL for the GExEaLOoGIST, TOPOGRAPHER, ANTIQUARY, and LEcAL
ProrFessor, SEcosp Epition, 8vo., cloth, 1861 T/6
Descriptions of Public Records; Parochial and other Registera; Wills; County and Families ;

Heraldie Collections in Puablic Libraries, &e.

985 THOMSON (T. R.) A Cararocue of BriTisn Faminy Histories, with an Introduction by
Lorp FARRER, post 8vo., cloth, 1928 4/-

086 WATERS (Hexry F.) GENEALOGICAL GLEANINGS in Exerasp: Vol L, in 3 parts [con-
taining the varions Instalments of Genealogical Notes contributed by the Aunthor to the
New Exgraxp HistoricAL and GENEALOGICAL REGISTER, from July, 1883, to April, 1889,
inclusive ; with Index of Persons and Index of Places to each Part, prepared by M1ss Svsax
B. KippER, and Prefaces by Jonx Hassan], 8vo., half morocco, t.e.g., Boston : New Erng'and
Historic Genealogical Sociely, 18585-88-89 £1/10-
Some interesting MS. notes thronghout in a neat hand, probably by A. E, Cokayne, who

formerly owned the volume.

CORRESPONDENCE INVITED.
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987 BACKHOUSE.—The Descespasts of Joux Backuouvse, Yeoman, of Moss Side, near
Yealand Redman, Lancashire, compiled by J. Foster, portraits, pedigrees, dec., 4to., cloth,
Privately printed, 1884 12/

A genealogical record of a prominent Quaker family.

988 BAGOT.—WrorresLey (Major-GEN. THE Hox. GrorGr) A History of the FamiLy of
Bacor, of Bacors BroMLEY and BLiTHFIELD, co. STAFFORD. compiled from the Original
Deedz at Blithfield, reprinted from the SrarrorpsHiRE CoLLEcTioNs, WILLIAM SaAn®
BoCIETY, with pedigrees, 2 poriraits, 2 plates and woodcuts, 8vo., cloth, 1408 14/-

989 BAIRD.—Gexearocical Treg, showing the Children of First Courins (on the Paternal
Side) of the late Groree ALexaxpEr Baikp, Esq., of Stricnex and SticHILL, a8 at the
Date of the Death of Mrs. Cecinia Hatron, or Baikp, his mother, 5th March, 1895, fold-
ing printed sheet, mounted on linen, in case, folio, roan, 1895 15/-

990 BARY.—GrscuicaTe des UrapLiceEy Hauses Barvy, 1223-1903. Auf Grund der Vorar-
beiten uod unter Mitwirkung von Proressor Dr. FriepricH CLEMENS EerAnD zusammen-
gestellt von Dr. HeEwvricn V. NaTavsios NEIsSTEDT, with 5 very lorge folding pedigrees,
mounted on linen, frontiapiece of arms in colour, roy. 4to., buckram, Frankfurt 4. M . 1904

Only a limited number issued. S

991 CAMERON. —Mackenzig (ALexasper) History of the CAMERONS ; with Genealogies of
the Principal Families of the Name, 8vo., orig. hall roan, uncut, t.e.g., Inverness, 1884
£2/2/-

992 CARTER.—Carter (Howarp WiLriston) A GENeaLocy of the DescesparTs of THoMas
Carrer, of Reapine and Wrstox, Mass,, and of HEprow and Warrer CouNTIES : also
some Account of the Descendants of his brothers, ELrazer, Daxiern, Eegrkzer and Ezra,
sons of Tnomas (2) Carter and grandsons of Bev. Tnomas Canter, First Minister of
Woburp, Massachusette, 1642, with 40 sllustrations, 8vo., cloth, Norfolk, Conn , 1909
£1/10/-

Limited to 200 copies. Inserted is a 2-page type.written letter (signed), from the Author to

R. F. Beott, Master of 8t. Joho's, Cambridge University. 7

993 CHESTER AND ASTRY.—Watens (R. E. C.) GexeaLocicAL MEMOIRS of the FamiLy
of UHESTER, ol Bristol, Barton Regm, London, &ec., descended from Hexry Ch ESTER, Sheriff

of Bristol, 1470—and also of the Faminies of Astry, of London, Kent, Beds, Hunts, &o.,
descended from S1r R. AsTry, Kt., Lord Mayor of London, 1493 —with sllustrations of arms,
4to., orig. eloth, 1881 2

994 CHETWYND. —Cuerwysn-StaryrroN (H. E.) The Caerwyxns of IxersTre; being a
History of that Family from a very Early Date, with pedigrees, 2 portraita and numerous
other sllustrations by the Author, 8vo., cloth, 1592 12/-

995 COKE (Cuirr Josrice, 81k Epwarp) : his FamiLy and Descexpants at HoLkmam, by

Onanres WarevrTow James, M. A, sometime Librarian at Holkham, with 51 stlustrations,
Bvo., buckram, t.e.g., 1429 8/6

996 COLLECTION OF FAMILY HISTORIES, GENEALOGIES,
PEDIGREES, and a few Peerage Claims, from the Library of G. E.
CoravynE (Author of the Complete Peerage, and other Heraldic Works),
many Presentation Copies, with Additional MS. Notes; a Large
Number Privately Printed, others Offprints or Extracts from Periodicals,
&c., 8vo. and 4to., orig. wrappers or unbound, an fmiporiant collection of
about 160 items [ca. 1850-1920] £20/-/-
Includes the fillowing families : Ashburner, Baldwin, Bartlett, Bate, Bazely, Bediord,
Biscoe, Blackburne, Bodington, Borren, Brodrick, Browne, Carter, Cary, Choke, Clayton,
Cleaver, Colby, Collier, Cotel, Craven, Culcheth, Cutcliffe, Donald, Douglas, Duket,
Elwes, Eesington, Etheredge, Falkiver, Faushawe, Fuster, Fox, Gordon, Gorges, Gould,
Grazebrook, Gundreda de Warenne, Hales, Hamilton, Harrison, Harvey, Haslewood,
Heard, Hodsoll, Holeroft, Hoo, Hovenden, Howard, Johpson, Leigh, Mackenzie,
Maitland, Marmion, Mildmay, Mosley, Newton, Owen, Palmer, Peveril, Pumeroy, Price,
Ralwigh, Raymond. Rudkins, Scull, Sparks, Stapley, Starkie, Stevens, Stokes, Townsend,
Vincent, Whitehead, Whitmore, Wittewronge, Woodroffe, Wyat, and Wynne,

997 DASHWOOD. —Towssexp (Jamgs) The OxrornsHire Dasnwoons, with Foreword by
Sir GroreE JoHN EGErToR DAsnwooD, with frontispiece, folding pedigree and 10 portraita,
8vo., eloth, Oxford, printed for private circulation, 1922 8/-

BOOKS PURCHASED FOR CASP
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998 DOUGLAS AND ROBERTSON.—The Gexearocy of the Faminigs of Dovaras of
?fUI-DERﬂ and Ropertson of Kixpeace, with their Descendants, sq. 8vo., cloth, ﬂiﬂy'mg!.

Hub 2

999 ERSKINE HALCRO —Scorr (Epesezer Ersging) The Ersgive-HALORD (GENEALOGY :
the Ancestors and Descendants of Hexry Erskisxg, Minister of Chirnside, his wife,
Marcarer HaLcro, of Orkney, and their sons, Kpexgzrer and Ravra Erskive, New Epi-
TION, ENLARGED, with {ables of pedigrees, gq. 8vo., cloth, Edinburgh, 1895 7/6

1000 EVELYN. —Everyy (Heuew) The Historv of the Evenyy Faminy, with a Special
Memoir of WiLLiam Joux Everys, M.P., 15 pedigrees and 25 illustrations, Bvo., alotg.
1915 f-

1001 FAIRFAX. —Nemn (Epwarp 1) The Fairraxes of Exornasp and America in the

: Sevextesdtd and EwaHreestH CevTuRriEs, including Letters from and to Hox, WiLLiam

~  Farrax, President of Virginia, and his sons, Cor. Georee WiLntam Fairrax and Rev.
Bryaw, Eioata Lorp Fairrax, the Neighbours and Friends of George Washington, 8vo.,
cloth, Albany, N. V., 1863 £1/5/-

1002 FISEE —Friske (Hexry) The Fisge Faminy Parers, with portrai’, map, numserous full-

F page and other illustrations and padigrees, roy. 8vo., cloth, Printed for private circulation,

Norwich, 1902 £1/1/-

“t Fiyske, Ffliske, Fiske (spell it either way), m=ant trune knighthood, freedom, faith, good
qualities that stay.''—Rev. Perriy B. Fiske.

1003 HALDANE —Havroavg (Gey. Sie J, Avimer [.) The HALDANES of GLENEAGLES, with
plate of arms tn colour, 3 maps and plans, 2 pedigrees and 33 dllustratios, sncluding por-
traits and autographs, 4to., cloth, uncut, t.e.g., 192y ipub. £2/2/- net) £1/5/-

1004 HALLE —Burke (Rev. Epwarp) ProLusions HISTORICE ; or mssaya illustrative of the
Harve of Juay Hanue, Citizen and Merchant, of Salisbury, in the Heigns of Henry VI.
and E iward LV. : with Notes, [llustrative and Explanatory, Vol. L. (all published), with 5
plates (2 being in colour), 8vo., contemp. half calf gilt (a little rubbed), Salishury, 151?1”
Essay 1, Name of Halle; Egsay 2, Family of Halle; Fsesay 3, Arms of John Halle. . . , HEasay

6, Memorials of John Halle,

1005 HARFORD.—Axxats of the Harrorp Fasminy [1372-1875], edited by Avnick HARFORD,
Secosp Hpririow, with genealogical tables and 9 illustrations, 4to., backram, uncst, t.e.%.;
1909 16/-

1006 HABRIS. —Harris of Wints; also of Hamesairg, &e. : Search commenced in March,
1841, to find the Aoncestors of Samuern Harris, of ForpiNGerIDGE, co. HANTS, sapposed to
be of the Family from which Lorp Marnmesrory descends, neatly written Manusoript,
containing Register Extracts, Wills, Public Records, and Genealogies, with an Index to the
Whole, 125 4 27 pages, folio, half roan (worn) [cx. 1891] £2/10/-
Unpublished Manuseript. The only printed book done relating to SBamnel Harris was ** Narra-

tive of the Descendants of Bamoel Harria” . . . by Joseph Foster, dto., 1878,
Tt:l[-iIa manuscript is, thereiore, an nseful accompaniment, as it deals with the ancestry of SBamuel
Arris.

1007 HOARE. —Pevicrees and Memorgs of the Famimnies of Hore, of Rissrorp, Devox ;
Hoare, of Warrox, Bocgs; Hoare, of Lovpox, Mippresex; Hoarse, of MiToHAM,
Sorrey ; Hoare, af Stovrron, WiLrs: Hoare, of Bary Erm3, Svrrer; Hoarg, of
Boremay, Esagx ; collected and compiled by Sir Ricuaro Cout Hoare, with 10 portrasis
on T plates, smcluding a fine mezzotint portrait (inserted) of Sik RicaarDp Hoarg, Lord Mayor
of London sn 1748, plate of the family arms and pedigrees, folio, half russia (rubbed),
Privately printed, Bath, 1819 £3/10/-
Presentation copy to John Nichols (the Antignary) from the Anthor, with inseription on title.
Inserted is a manunseript ‘“ Autobiography of R. C. Hoare for Mr. Nichols,” containing a list
of his publications: five autograph letters from members of the Hoare family ; a number of
notes and scraps by John Nichols.

11073 LENNARD AND BARRETIT —Birrrrr-Leowarp (THomMas) An AccousT of the
Fasiuies of, compuled largely from Ociginal Dasuments, with 7 genealogical tables, 2 views,
| 18 portraits and 18 facsimiles of autographs, thick 8vo., buskram, uncut, t.e.g., Printed for
private cirewlation, 1903 £1/5/-
k One of 250 numbered [copies.

1009 LIVINGSTON.—Livivastor (Epwis Brookmorst) The Lavizestons of CALLE¥DAR and
their Prizcipan UapkT3; the History of an Old Stirlingshire Family, New Eopiriox, entirely
re-written and greatly enlarged, with 5 gencalogical charts, large folding facsimile of an
agreement, ¥ coloured plates of arms, 19 portraits end 6 other illustrations, 4to., cloth,
Bdinburgh, printed for the Author, 1920 £1/5/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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1010 MACDONALD. —Mackenzie (ALEXANDER) History of the Macpowarps and Lorps of
the IsiEs: with Genealogies of the Principal Families of the Name, 8vo., orig. hali roan,
uncul, t.e g, Inverness, 15851 B

Front cover marked by a nail ; few pencil scorings.

1011 MACLEOD.—MackexziE (ALExaxDER) History of the Macieops, with Genealogies of
the Principal Families of the Name, 8vo., orig. half roan, uncut, t.e.g., Inverness, 1889

1012 MAEGHT. —REcHERCHES GENEALOGIQUES CONCERNANT la Famirie de Magonr, de
MakouT, de MAEGH, auniemement de Maech, de Gand (1300-1596), en 25 tableaux, suivis
de L'Indication des Sources, par F. M. L. F. ¥ax den BeEmpeEN (Publication exclusivement
réservée pour la famille), with cuts of coats of arms (2 in colour), imp. 8vo., parchment
wrappers, Gand [1596] 15/-

1013 MARMYUN.—Baxke (T. C.) History of the Axcient NoBLE FaAMILY of MaRMYUN :
their Singular Office of King's Champion, by the Tenure of the Baronial Manor of
Serivelsby, in the County of Lincoln . . . collected from the Public Records, with 5
pedigrees and 6 folding plates, 8vo., boards (back roughly repaired), uncut, 1517 15/-

1014 MARSHALL. —MisceLLaNEa MARESCALLIANA: being GuNeavLocicanL Notes on the
SvrNamE of MARSHALL, enllected by Grorae WILLIAM MARSHALL, 2 vols in 4 parts, 8vo,,
orig. wrappers, uncut SCARCK, Kreter, 1883 B8 £6/6/-

One of 50 copies printed for private distribution.
This copy was presented to G. E. Cokayne, and has A.L.s. from the Anthor inserted.

1015 MATHESON. —Mackeszie (ALExa~DER) HisTory of the MaTHESONS, with Genealogies
of the varims Branches, thin Bvo., cloth, Inverness, 1882

1016 MAYO AND ELTON.—Mavo (Rev, CuarLes HerERERT) A GENEALOGICAL ACCOUNT of
the Mavo and KELton FaMminies of the Counties of WiLts and HErerorD ; with an APPEN-
pix, containing Genealogies for the most part not hitherto published, of certain Families
allied by Marriage to the Family of Mayo ; to which is added a Large Tabula Pedigree by
TaroDORE MAYO, mounted on linen, frontizpiece and woodeuls, few ME. Additions, 4to., half
morocco, t.e.g., Privately printed, Chiswick Press, 1882 18/-

Only 250 copies printed.

1017 MUNRO.—Mackerzie (ALExasper) History of the Musros of FowLis; with Genea-
logies of the Principal Families of the Name: to which are added those of LEXixaTov and
New ExGLAND, 8vo., orig. half roan, uncut, t.e.g., Inverness, 1898 £1/10/-

1018 PHIPPS —Purers (Powrsornn, W.) The Lirg of Corongn Pownont Puirrs [a Yeoman of
Lincolnshire]. with Family Becords, 12 genealogical tables, sq. Svo., cloth, Printed fnr
private circulation, 1894 1

1019 SCOTT. —Rocers (REv. CHARLES) GENEALOGICAL MEMOIRS of the FaMinLy of Sre W;.Lm
Scorr, of Abbotsford ; with a Reprint of his MEMoRIALS of the HALIBORTONS, frﬂﬂ.h&pwm,
8va., cloth, E'ﬂ'mfmrg'h 1877

1020 STANSFELD. —StassrFerp (Jous) History of the Faminy of STaxsrELD of STANSFIELD,
in the Parish of Halifax, and its Numerous Branches, with 16 sheet pediyrees and 37 sllus-
trations (including portraits, 4 coloured plates, and umamé etchmya}. 4to., pablisher's moroseo
gilt, uncut, t.e.g., Printed for private circulation, 1885 £2/2/-

Subscriber’s copy, with the official receipt inserted.

1021 STUART.—Nozue (Rev. Marg) An HisroricaL Gexravrocy of the Rovar Housg of
Stoarts, from the Reign of Kikg Ropert IL to that of Kizag James VI., taken from the
most Authentic Authors, both Scoteh and Eunglish, with folding table, 4to., shabby boards,
uncul (name on title), Printed for B, Faulder, 1795 10/-

1022 SUTHERLAND. —Gorvox (Sir Ropert) A Gexparocicat History of the Earunon of
SUTHERLAND, from its Origin in 1630, with a CoxTINUATION to 1651, published from Ori-
ginal MSB. [edited by Hexry WEBER], portrait and coat of arms, folio, half moroceo, m.e.
(slightly rubbed), Edinburgh, 1513 £2/-/-

1028 WHITMORE —Wartmork Tracts: a Collection of Essays on Matters of Interest to
Persons bearing the Name, by WiLLiam H. WuiTrMore, porirasf, 8vo., cloth, Boston
[TT.8.4.], 1875 18/-

This is one of 25 copies which contains the sixth tract and appendix, or a reprint of ‘* Notes on
the Manor and Family of Whitmore,"' printed for private circulation at Boston in 1856.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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1024 HERBAL.—Coreerer (NicHoras) The Comprere HErBaL . . . with a Display of their
Medical and Ocenlt Qualities ; also the ExcLisH Puysiciay Exvarcep and Kev to Puysic,
New EbirioN, portrait and 20 plates, containing 180 coloured iliustrations of herbs and
plants, 4to., half calf (binding broken and text foxed), 1835 £1/-/-

1025 : GErRARDE (JoHX) The HERBALL, or GENERALL HistorIE of PLANTES, very much

enlarged and amended by Traomas Jonxson, Best Epition, title within engraved bovder in

'i. compariments containing portrait, and several thousand woodcuts of plants (some coloured in

I by hand), thick folio, XIXth cent. calf, good copy, Printed by Adam Islip, Joice Naram il

- Richard Whitakers, 1636 L£6/15/-
The title has been backed to strengthen,

026 : MarraioLus (PEThUs AXDREA) OPERA quae extant omnpia ; hoe est COMMENTARIL
in sex libros PEpacit Dioscorinis Anazarbei de MEDICA MATERIA : Adjectis in margine
variis Graeci textus lectionibus, ex antiquissimis Codicibus desumptis, qui Dioscorinis
depravatam lectionem restituunt : a CAsPAR0 BavuHINO, post diversarum editionum colla-
tionem infinitis locis aucti : Accedunt de Rartione DISTILLANDI aquas ex omnpibus plantis ;
AroLociA in AMaTom Lusiranom ; EristoLarum Mepicivariom libri quingue ; Diavogos
de Morro GaLrico, Cum locupletigsimis indicibue, tum ad rem Herbariam, tum Medicamen-
tariam pertinentibus, EpiTio ALTERA, with numerous woodcuts, thick folio, old rebacker
calf (worn), Basilece Sumptibus Joanniz Kinig, 1674 £3/-/-
Brunet says that this edition is no different from that of 1596 which is very complete.

027 : Bansmox (Winniam) BoraxorLocra, the Exarisy HEreaL : or History of PraxTs,
| containing their Names, Species, Descriptions, Places of Growth, . . . Virtues and Uses ;
a Complete Florilegium of all the Choice Flowers cultivated by our Florists, &ec., fine en-
graved title in compartments and nearly 2,000 figures of the most considerable species, repre-
senting to the life, the true forms of several plants, thick folio, old ealf (joints weak, some
worm-holes, mainly in the marging), Printed by [. Dawks for H. Rhodez . . . and J,
Taylor, 1710 £2/10/-

: Taorston (RopeErT J.) A New Faminy Herearn: or Popular Aceount of the
Nature and Properties of the various Plants used in Medicine, Diet, and the Arts, with
numerous Wustrations of plants drawn from nature by Humnmsmr and engraved on wood by
THoMAS BEWICE, thick 8vo., neatly rebound in half calf, 1810 £1/5/-

?f*lﬂﬂﬂ HERBALS.—FRoupt (ELeaxor 8.) The OLp Excrist Herears, with coloured frontiz-
| piece and 17 sllustrations, roy. 8vo., half brown moroceo gilt, t.e.g., by Zaehnsdorf, 1922

£112/6

|

1028

Contains nseful biblicgraphies, including some foreign herbals.

030 HERBERT (A. P.) Barraps for Broaperows, First EpiTioN, with numerous illustrations
(. L. STamra, poet 8vo., orig. cloth, with dust-wrapper {mm:-lp't.mn on verso of hali-

L litle), 1930 /-
(1031 The Bomeer Gipsy, and other Poems, First Epitiox, feap. 8vo., orig. eloth (hind-
ing a little soiled) [1918] 6/-

032 DereY Davy: a Comiec Opera, in Three Acte, First EpitioN, feap. 8vo., orig.
eloth, with dust-wrapper [1931] 4/-

,033 [HERBERT (Sir Tromas)] Some YEars TravELS into divers Pamrts of A¥rica and
AsiA the GreaT, describing more particularly the Empires of PERsiA and INDUSTAN : inter-
woven with such Remarkable Occurrences as hapned in thuse parts during these later
5 Times ; as also many other Rich and Famous Kingdoms in the OriENTALL IxD1A, with the

Isles ad]ﬂ.umlt_ . + . THirD IMmPRESSION, much enlarged, with many Additions . . . nume-
rous quaint culs on copper and brass (few partly hand-colowred), folio, contemp. ealf, re-
backed, Printed by J. Best for Andrew Crook . . . 1665 £1/15/-

Cheap copy, wanting engraved title and having badly repaired tear in page 161/2.

11034 HEREFORDSHIRE —Price (Joux) A Historicar, Account of the City of HEREFORD,
with sume Remarks on the River Wye, and the Natural and Artificial Beauties contiguous
to its Baoks, from Brobery to Wilton, weth 7 plates, 8vo., calf gilt, Hereford : printed hy
D. Waiker, 1796 10/-

035 : Wees (Rev. Joux) Memoriars of the Civin. War between King CHarLES L and

- the PARLIAMENT of ENGLAND as it affected HEREFORDSHIRE and the ADJacEST COUNTIES,

edited and completed by the ReEv. T. W. WERE, with an Appendix of Documents, 7 plares

and woodeuts, 2 vols, 8vo., cloth, 1879 10/-

36 HERGESHEIMER (Joskprn) The Turer Brack Peswys, with a NEw PREFACE, full-
page and other woodeuts by Davip HENDRICKSON, £q. 8vo., orig. cloth, 1930 15/-

037 TroricaL. Wister, First Epitios, printed ihwuyhm on orange tinted Marlowe
all rag paper, 8vo., orig. cloth, gilt tup, New York, 1933 £1/15/-
Limited to 210 numbered copies, signed by the Author.

CORRESPONDENCE INVITED.
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1038 HERMETICALL BANQUET (A), drest by a SpaciricarL CooK :

for the better Preservation of the Microcosme, FIrsT EbDITION, sm.
8vo., XVIIIth cent. calf, RARE, Prinfed for Andrew Crooke; and are lo be
sold at the Green Dragon in S. Pauls Church yard, 1652 £12/-/-

Lacks Al (?a blank) and has a few trivial etains, otherwise a very good copy. The work
is an odd mixture of alchemy and cookery, without any clue to its authorship except
that in the prefatory note : ** Symposiates to his Sympotae ™ veeurs the phrase, ** because
I am a Physician.”

The banquet takes the form of four courses: Stomaticall, Cephalicall, Hepaticall and
Cardiacall.

On page 35 is the following allusion to 8hakespeare :—

*“Poeta . . . prefers all her poor kindred to several paces in the Court. Ovid she makes
a major-domo ; Homer (hecause a merry Greek), master of the wine-cellars ; Aretine (for
his skill in Postures) growing old, is made Pander ; Shack-spear, Butler ; Ben. Jonson,
Clark of the Kitchin, Fenner his Turn-epit, and Tay lor his Scullion. All these have their
chamber-doors peeter’d with Sharking Players, Fidlers, Ballad-Singers, and such like
hangers on.™

1039 HERODOTUS. —Booxks IV. to IX., with IsTrRopUCTION, NoOTES, APPENDICES, INDICES,
Maes, by ReEcivarLp WaLTer Macax, 5 vols, 8vo., cloth, 1895-1908

{pub. £3/5/- net) £2/5/-

: EcTERPE : being the Second Book of the Famons History of Herodotus, Englished

by B. K., 1584, edited by Axprew Lawnc, with frontispiece, er. 8vo., half niger morocen,

uncel, t.e.g., 15588 10/6

1041 Axoruer Copy, orig. wrappers, uncut, 1888 T/-

Limited to 550 copies.

12 : Bawnissow (GEorce) History of Heropotos, A New English Version, edited,
with Copinus Notes and Appendices, illostrating the History and Geography of Herodotus,
and embodying the Chiel Results, Historical and Ethnographical, which have been obtained
in the Progress of Cuneiform and Hieroglyphical Discovery, assisted by Cor. 81k HeEsRY
Rawrissoxw and Sig J. G. WiLgixgoN, maps and illusirations, 4 vols, 8vo., ﬂmh.:E:{fslfﬂ

1043 HERRICK (Roeert) SeLecr Poems from the HrspEriDES, . . . with Occasional Re-
marks by J[onxs] N{ort], M. 1L, with frontispiece contusning portrait, autograph and seal of
the Poet, 8vo,, half calf gilt, Bristol [1510] 8/.

This work was criticised by Barron Field in the * Quarterly Review » for 1810.

1044 HERTFORDSHIRE. —Cuavrcy (St Hexry) The Historicar AxtiguiTies of HerT-
FORDSHIRE : with the Original of Counties, Hundreds or Wapentakes, Buroughs, Corpora-
tions, Towns, Parishes, Villages and Hamlets; . . . illustrated with a Large Map of the
County, a Prospect of Hertford, the Iconography of St. Albans and Hitehin, and many
Sculptures of the Principal Edifices and Monuments, portrast, 2 vols, 8vo., half calf gilt,

10110

m.e., fine clean copy, Bishop's Storiford, 1826 £1/5/-
1045 Axoraer Copy, 2 vols, half morocco, uncut, the original paper labels (worn) pre-
served on backs, sbid. 1826 £1/-/-
1u46 : Grasscock (J. L., Editor) The Recorps of St. Miwonarn's Parisu CHURCH,
Bisuor's StortrorDp, plan of the church, Bvo., parchment, red edges, 1882 6/-
1047 : HAyTHORNTHWAITE (JouN PARgER) The Parisi of Kixe's LavcLey: its

AncCIENT CHURCH and its Historic AssociaTIONS, coloured fromtiapiece of heraldic window,
29 plates, including portrasta, and 18 illustrations in the text, roy. 8vo., half murocco, t.E.:.,
1424 1

1048 : TrRecrLLES (J. A.) A History of Hoppkrspoy, in the County of HERTFORDSHIRE :
being a Survey of that Hamlet from the Earliest Times, with an Account of its Ancient
Manors and its Inhabitants, from Manuscripts prepared and collected by ALEXANDER
McKexzig, supplemented by Extracts from the Deeds and Court Rolls at Hatfield House,
&e., frontispiece, 3 folding maps, and numerous other illustrations, including portraits, roy.
8vo., cloth (binding soiled), Hertford, 1908 10/-

1049 : Torwor (Lewis) Hisrory of the Axcignt Tows and BoroveH of HeErTFORD,
Lares Paper Copy, with folding plan, engraved dedication leaf and 6 plates on Indin pa-pﬂu
and T vignetles, roy. 8vo., cloth, uncut, Hertford, 1830 1

Subscriber's copy, No. 129 [of 183 copies].

1050 HEWLETT (Mavurice) New Cantereury TaLes, First Epitiow, er. 8vo., orig. ulith,

uncul, 1401
With the publisher's 8 pages of adverts, and 16-page catalogue, dated 1901, at end.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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1051 HEURES ILLUSTREES [contenant Prriges Quoripiex~es, La Saiste Messk, Les
- Virkes et Prifives DiveRsEs), beautifully printed within borders richly TLLUMINATED in
GOLD and COLOURS, with designs of birds, flowers, miniatures of the saints arabesques, dc.,

' initials in a variety of colours or gold on colowred backgrounds, on stout glazed paper, 158
. pages, thick 8Bvo., purple moroeco, watered silk doublures, g.e. [ ¥ Paris, ca. 1870]  £1/1/-

1052 HEYWOOD (Jomus) Proverss and Ericrams, reprinted from the Original (1562) Edition,
~ and collated with the Second (1566) Edition; with an Appendix of Variations, sq. 8vo,,
half morocco (rubbed), Printed for the Spenser Society, 1867 10/-

This copy has M8, note on the prefatory notice leaf transcribed from J. Harrington's “ Meta-

morphosis of Ajax.”
3 HICHENS (Roeert) The GARDEN of ALLau, Figst Epitiox, er. 8vo., orig. cloth, 1904

With puoblisher's 40-page catalogue at end dated September, 1904.

The Near Easr; Dalmatia, Greece and Constantinople, with coloured illusts, and
photographs by Jures GuEIx, imp. 8vo., cloth, 1913 (pub. £1/5/- net) 10/-

36 HOFFMANN (E. T. W.) Weimp Tanes, a New Translation from the German, with &
Brographical Memoir by J. T. Bearey, with 11 elching< by Ap. Lavarze, LARGE PAPER
Cory, 2 vols, 8vo., contemp. half moroceo gilt, uncut, t.e.g., J. 0. Nimmo, 1885 £3/3/(-
One of 100 nnmhr-_-ruﬂ copies printed on laid paper, with proof etchings on Whatman paper.

056 [HOFLAND (Baspara)] Patiesce and PERSEVERANCE; or the Modern Griselda: a
Dumestic Tale, by the Author of Says she to her Neighbour, What ? &c., First Epition,
4 vols, psst 8vo., contemp. calf {jointe partly cracked), Printed at the Minerva Press, 1513

18-
Lacks the half-titles.
ﬁlﬂﬁ? HOGG (James, the Eitrick Shepherd) Mapor of the Moowr ; a Poem, First EpiTiox, S{E}"

| orig. boards, paper label, uncut, Kdinburgh, 1816
(1058 The Mousraix Earv; consisting of Ballads and Songs, founded on Facts and
Legendary Tales, First Epition, 8vo., vrig. boards (paper label rubbed), uncut, Et.fl'ﬂglj}{if?

. =07 -
E-_I'IJEH HOLBEIN (Haxs) Icosks Vereris Testamesti; Illustrations of the Old Testament,
eugraved on Woud from Designs by HoLegrIN, 90 reproductions with descriptions on the plates

~ in Engligh, the letterpress in Four Languages : Latix, Frexcu, ITaLiax and Spaxisu, sm,
8vo., roxburghe, Pickering, 1530 10/-
Uﬂﬂ HOLCROFT (Tuomas, Dramatest, Novelist and Translator) Memoirs of the Lirg of the
late, written by Himself, and contioued to the Time of his Death from his Diary, Notes,
and other Papers [compiled and edited by WiLLiam Hazrirr], Fiest Epirion, portraif, 3
vols, feap. 8vo., contemp. half roan, SCARCE, 1816 £2/15/-

Binding a little rabbed and worn at head-bands, but a good copy with the hali-titles.

{1061 [HOLE (8. ReyrxoLps)] A LirrLe Tour in IRELAND : being a Visit to DueLix, GALWAY,
Coxyamara, ATHLONE, LiMerick, KiLLARNEY, GLENGARRIFF, Cork, &c., by an OXOKNIAN,
First EpiTioN, coloured folding front., 4 plates, and 34 woodsuts in the teal by Jonw LEECH,
cr. 8vo., orig. cloth, g.e. (a few tox marks and slightly sprung in sewing), 1859 £1/1/-

062 H'DHEE —Iuiap, Books L-XXIV., with English Notes by F. A. PaLgy, 2 vols, 8vo.,
~ cloth, 1866 6/-

‘1063

a4

The ILIADS, never befure in any Laoguage truly translated, with a Comment on
some of his Chief Places, done according to the Greek by Grorce CHapmax, with Intro-
duction and Notes by the REv. RicHarRD Hoorer, Skcoxp Evtrion [ Library of Old Authors
_ Sertes], portrait and engraved fitle, 2 vols, sq. post Svo., cluth, 1865 10/-
1064 HOOKER (Ricuarp) Works, with an Account of hm Life and Death, by Isaac WaLToN,
2 vols, 8vo., calf (slightly rubbed), Qxford, 1550 12/)-
(1065 HORNE [RI{.:MR:: Hexa1st) The GrREAT PEACE MAKER : & Submarine Dialogue [a Poem
on the layving of the Submarine Cable between Dover and Calais], with a Preface [by H.
Buxtox Formax], 8vo., cloth, 1572 15/-
First ae‘-fra.mtaly ublished edition of this striking poem which originally appeared in *“ House-
hold Words,” 14th June, 1851,
ﬁ;a?ut?;%n copy, with inscription on half-title : Mrs. E. Pfeiffer with R. H. Horne's Compta.,
uly,
v66 HORROCKS (Oapr. CHARLES) HORACE GRANTHAM ; Or the Neglected Son, Firsr EpiTion,
3 vols, post 8ivo., orig. eloth, uncut, 1852 15/-
The first of the Anthor's two novels.

HOROLOGY.—(iatry (MRs. ALFrRED) The Book of SBun Diars [Fouktn and Best Epi-
Tiux), now enlarged and re-edited by H. K. F. Epgx and EvLeasor Lioyp, with 9 -pbm

and newrly 200 text illusirations, roy. 8vo., eloth, 1900
CORRESPONDENCE INVITED.
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1068 HOROLOGY.—Rosertsox (J. Drummosp) The Evorurion of Crockwork, with a
Special Section on the CLocKS of JAPA% ; together with a Comprehensive BIELIOGRAPHY of
HoroLoGy eovering over Six Hundred Authors, 101 sl{ustrations, 8vo., cloth, 1931

(pub. £1/1/- net) 7/6

1069 HOSPITALS. —Cray (RorHa Mary) The Meprmvar Hosritars of Excrnaxp, with a
Preface by the Brauor of Bristol, 78 déllustrations (Antiquary Series), 8vo., cloth, out of

print and scavee, 1909 £1/8/-
1070 HOUSMAN (Lavrexce) A Farwm in Fatryrasp, Firsr Epition, frontiapiece, decorated
title and 12 full-page illustrations by the Author, cr. 8vo., orig. cloth, uncut, 1894 T/-

107! HOUSMAN (Lavresce) and MAUGHAM (W. Somerser) The VENTURE: an
AXNUAL of ART and LITERATURE, edited by [containing 22 Literary Contributions by Well-
*. koown Authors, including Jouy MaserieLp, G. K. Caestertox, Toomas Harpy, A. E.
Housmax, Fraxcis Tuomesos, &ec., and 15 woodeuts by CHARLES HAZLEWOOD SHANNON,
REsivaLp Storce, T. Sroree Moore, E. Gornox Craie, &¢. ], 4to., orig. decorated boards,
canvas back (covers little worn at corners), John Basllie, 1903 15/-

The above is the first volame, and was printed at the Pear Tree Press. A second (and last)
volume was published a year later.

1072 HUDSON (W. H.) Greex Mansions: a Romance of the Tropical
Forest, FiIrsT EbpITION, cr. 8vo., original green cloth, with the publisher’s
embossed stamp on back cover, 1904 9/-/-

Sides discoloured as usual, but & good, tight and clean copy.

1073 A LirrLe Bovy Lost, First EpiTioN, with numerous sllustrations by A[rTHUR]
D[avip] M’CormicK, er. 8vo., orig. cloth, 1905 12/-
1074 Aworner Cory, cr. 8vn., orig. cloth, 1905 £1/-/-

Affixed to front fly-leaf of this copy is an original designed pen-and-ink Christmas Card, signed
“* Uncle Arthur ™' [ ? iiluutrntur%
1075 HUEFTER (Forp H. Mapox) The Browx OwL : a Fairy Story, First Epitiox, with 2
sliustrations by F. Mapox Brows, feap. 8vo., orig. cloth, 1892 £1/-/-
Yol 1. of the Children’s Library.
Presentation copy from the Artist to Theodore Watts.

1076 The Heart of the CouxTRY : a Survey of a Modern Land, Firsr Epitiox, er. 8veo,,
orig. cloth, uncut, t.e.g., 1906 ; 6/-
1077 [HUGHES (THomas)] The Scourize of the Wraite Horsg, or the Long Vacation Ramble

of a London Clerk, by the Author of ** Tom Brown's School Days,” First Eprtiox, tllus-
trated by Ricaarp DoyYLE, sq. 8vo., orig. blue cloth gilt, g.e., Cambridge, 1859 15/-

First issue, with publisher’s 16-page catalogne at end, dated 1858.

1078 HUGO (Vicror) Novers, Complete and Unabridged, translated by J. C. BEcKwiTH,
WiLLtam Warrox, M. JoLes Griy, Mary W. Arto1s, and others, sllustrated, 28 vols,
post Bvo., cloth, t.e.g., uncut, Edinburgh, 1903 £4/10/-
Coxtexts :—Les Misérables, 10 vols—Notre Dame, 4 vols—Ninety-three, 2 vols—Toilers of the

Sea, 4 vols—Laughing Man, 4 vols—Han of Iceland, 2 vola—Buog Jargal—Last Days of a
Condemned.

1079 HUNDRETH SUNDRIE FLOWRES (A) from the Original Edition [of 1573, with an
Introduction by B. M. Wagrp, and an Appendix, Notes, and Indexes], frontispiece, 2 por

traits, facsimile, d:c., 8vo., orig. half cloth, uneut, HasLewoon Books, 1926 10/
Liﬁlit&d to 400 numbered copies, printed at the Shakespeare Head Press on EKentish All-Rag
aper.

1080 HUNT (James Hesry Leicu) A Jar of Hoxey from Moust Hysia, First Epitiow,
with engraved title and 24 sllustrations designed and drown on wood by Ricuarp DovYLE, en-
graved by G. and E. Davzien, W. J. Liston, GrorcGE MEasoxn, and Trurstos THompsox,
8vo., orig. glazed yellow boards, with design in colour by Owen Jones, g.e., 1848  £2/2/.

Has the publisher’s 16-page catalogne for the season 1847-48 at end. .
Owing to the fragile nature of the binding most copies are in very poor condition; the back
“‘riﬂ is nsually detached or missing and the sides are invariably rubbed. The above copy is
slightly soiled, and head and foot of the spine or back strip a little rubbed.

1081 HUNTINGDONSHIRE.—GoruAM (GRoRGE CornNELIUS) The HisTORY and ANTIQUITIES
of KE¥yneseury and St. Nror's in HusTiNcponsHige ; and 81, Neots in the Cousty of
CorxwALL : with some Critieal Remarks respecting the Two S8axon Saints from whom these
Places derived their Names, sllustrated with 50 engravings on copper and wood (foxed), 8vo.,
half calf (rubbed), 1820 8/-

1082 HUXLEY (Arpous) Axrtic Hay, Firsr Eprtiow, er. 8vo., orig. cloth, 1923 8/-
BOOKS PURCHASED FOR GASH.
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1083 HUXLEY (Arvovs) LirtLe MEexicaxs, and other Stories, First Epitios, post 8vo.,
| orig. cloth, fine copy, with dust-wrapper, 1924 15/-

. 1034 HUXLEY (Pror. Tromas Hexry) An INTRODUCTION to the CLASSIFICATION of ANIMALS,

First Epition, numerous text-illustrations, Svo., cloth, 1869 £1/1/-
1085 On our KNOWLEDGE of the Causks of the PHEFOMENA of ORGANIC Narorg, Firsr
Ebiriox, post 8vo,, orig. cloth, 1862 18/-
This was one of Professor Huxley’s Lectnres to working men.
ICHTHYOLOGY,

1086 AFLALO (F. G.) Bririsa SaLr-Water FisHes, with a Chapter on the ARTIFICTAL QUL
i TURE of SEa-Fisn, by R. B, Magrstox, with 17 coloured plates, roy. 8vo., cloth, 1904 8/-

11087 CALDERWOOD (W. L.) The Lirk of the SALMON, with reference more especially to
. the Fish in Scotland, SEconp ImpREssiON, frontispiece and T plates, 8vo., cloth (binding a
o little soiled), 1908 12/-
11088 COUCH (Jowarnax) A History of the Fisues of the Britisn IsLawps, with 256 plates
from drawings by the Author [printed in colours by A. F. Lypox, Baxter Licensee], 4 vols,

roy. 8vo., cloth, 1867 £1/10/-

1089 CUNNINGHAM (J. T.) The NaturAL HisToRryY of the MaRKETARLE MARINE FIsHES of
the BriTisH IsLaxnps; with a Preface by E, Ray LANRESTER, 2 coloured maps and 159 illus-

trations, 8vo., cloth, 1896 10/-
1090 DAY (Fravcis) BriTisa and Irisn SALMONIDE, with 12 plates (9 BEAUTIFULLY COLOTRED)
and numerous woodcuts, roy. 8vo., cloth, 1887 10/-

Name stamp on title.

1091 HOUGHTON (Rev. W.) Britisu Fresu- WATER FisuEs, siusirated by 41 LARGE and
' BEAUTIFULLY COLOURED PLATES of each species, drawn from nature by A. F. Lypon
(Bawxter Licensee), and numerous woodents, 2 vols, folio, cloth gilt, Mackenzie [1879] 15/-

The original subscription issue.

1092 McINTOSH (WiLtiam C.) and MASTERMAN (ArtHUR T.) The Livn Histories of
the BriTisn Marine Foop-Fisues, with coloured frontispiece, 20 plates (partly coloured)
and woodcuts, 8vo,, eloth, 1897 : 15/-
Inseription on the half-title : Prof. Sir William Flower, K.C.B., with kindest memories of Oct.

30, 1596, W. Me.

1083 MALLOCH (P. D.) Lire History and Habits of the Sararow, Sua Trout, and other

\ Fresa-Warer Fisa [Secoxn Eprriox), profusely illustrated, 4to., orig. cloth [1912] 18/-

1094 AxorHeEr Copy (binding dull and stamp on inside front cover) [1912] 12/-

1095 MAXWELL (Rr. Hox. Stk Hereerr) BriTisH Fresu-WATER Frsues, with 12 coloured
plates, roy. 8vo., cloth, 1904 8/-

1096 SAMUEL (ArTHur MicHAEL) The HErrING ;: its Effect on the History of Britain,
) frontispiece, map and 12 plates, 8vo., cloth, 1918 6/-
1097 YARRELL (WiLLiam) A History of Brimise Fismes, First Eprriox, slustrated by

nearly 400 woodcuts, 2 vols, 8vo., half blue calf gilt, m.e., 1836 12/-

Turep Eprriow, edited [with a Memoir of the Author and a List of his Writings],
by Sir Jous RICHARDSON, porirait and 522 wood engravings, 2 vols, 8vo., green hard-
grained moroceo gilt extra, g.e., fine copy, 1869 £1/1/-

INDIA.

1099 ASTATIC RESEARCHES ; or Tra¥sacTioNs of the Sociery instituted in BExGAL, for
Inguiring into the History and Antiquities, the Arte, Sciences, and Literature of Asia,
Porporar Eprriox, published by Brosexpro Lary Doss, 2 vols, roy. 8vo., half roan, Caleutta -

1884 £1/5/-

1100 BEGAM OF BHOPAL (Her Hicuvess Nawar SULTaN JAHAN) An Acooust of my
Lire [aud REewex], tranelated by C. H. Payse and MaJor ARDUS Samap KHaN, map and

1098

91 sllustrations, 2 vols, 8vo., cloth, 1910.22 15/-
1101 BIRDWOOD (Siz Georce) Sva [* Himserr ”], edited, with a Preface, by Fravk
: .HIHBEHT Brown, portrait, 8vo., cloth, t.e.g., 1915 7/6

“* BVA,” here, implies that these pages are, so far as they go, part and cel of myself, bei
M selection from a series of ate:r:skt:ﬁuga.”— « o o Authors gPreEacE. R o e

BOMBAY NATURAL HISTORY SOCIETY (JoursaL), 1886-1933, price £20/- /- —vide.
item 416, ante.

'CORRESPONDENCE INVITED.
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India—continued.

1102 COLEEROOEKE (Hexry THomas) MisceLrLaskovs Essavs [on the VEpAs or SACRED
WriTizes of the Hivpus, Renteiovs Ceremonies and PriLosopay of the Hixpus, on
SawscriT and PrAcriT LANGUAGES, ANCIENT MoNUMERTS, INscRIPTIONS, &c.], 2 vols, 8va.,
half moroceo, m.e., SCARCE, 1837 £110/-

Original and best edition.

1103 CUNNINGHAM (Josera Davey) A History of the Signs, from the Origin of the
Nation to the Battles of the Sutlej, edited by H. L. 0. GaArgrgErT, NEw AxD Rrvisep Epi-
10N, with 2 maps, cr. 8vo., cloth, 1918 (pub. 12/6 net) 6/-

Good ex-libris copy, library label inside front cover and blind stamp on title.

1104 CURZON (Grorce NaTnanikL, First Earl of Kedlesion) LEAVES from a Vickroy's NoTe-
Book, and other Papers [edited, with Introduction by his executors, F. W. PEMBER and
Ian Mavcorm], portrait and 38 llustrations, 8vo., cloth, 1926 8/-

1105 DUBOIS (L’Asrg J. A.) M®uors, IxsTitoTioNs et CEREMONIES dee PEUuPLES de 1'IxDR, 2
vols, 8vo., half calf, Paris, 1825 10/-

1106 DescripTion of the CHARACTER, MAxNNERS and Customs of the ProprE of InDpIa ¢
and of their Institutions, Religions and Civil, translated from the French Manuseript., 2
vole, 8vo., boards, uncut (few pages in Vol. 1 water-stained), Philadelphia, 1818 15/-

1107 FERGUSSON (James) Tree and Serpexyt Wonsaip : or Illustrations of Mythology and
Art in India in the First and Fourth Centuries after Christ; from Sculptures of the
Buddhist Topes at Sanchi and Amravati, with frontsspiece, 99 fine plates and 21 woodruts,
thick roy. 4to., orig. half morocco, 1568 £6/10/-

1108 FORBES (Avexavxper Kivvocn) Ris MALA : Hiwpoo AxNaLs of the Provisce of
Goozerat in WESTERN Inpia, edited, with Historical Notes and Apper dices, by H. G.
RAawLiNg0oN, with reproductions of the original illusirations, comprising map and 12 plates,

2 vols, post 8vo., cloth, 1924 {pub. £1/8/ net) 14/-
1109 FORREST (G. W.) Cities of INpIA, with map and 60 slustrations, 8vo., cloth, Wesi-
minster, 1903 8/

Presentation inscription from the Aunthor on fly-leaf.

1110 FRASER (Davip) The MarcHes of HiNposTAN : the Record of a Journey in TuineT,
Trans-HimaLaYyaN Ixpia, CHinese Turkestan, RussiaNn TUurgestaw, and PERSiA, with
large map in pockel of cover, another map, chart and numerous illustrations, 8vo., cloth,
ex-libris copy (label peatly removed), 1807 9/-

Author's presentation inscription on the half-title.

1111 GOULDSBURY (C. E.) Lire in the Inpiax Porice, with 24 illustrations, 8vo., eln%h
1912 /-

1112 HEBER (Br. REcINALD) NARRATIVE of a JourNEY through the Ueper Provisces of
Inpia, trom CaLcurTa to Bompay, 1824-25 (with Notes upon CEYLON): an Account of a
Journey to Mapras and the Bovrser® Provisces, 1426, and LETTERS written in INDia,
Srcosp Epitiox, 28 plates, 3 vols, 8vo., half call (binding dull), 1828 10/-

1113 Tuigp Epition, 3 vols, half blue calf gilt, m.e., 1528 18/-

1114 HUGEL (Barox CuarLES) TRAVELS in KASHMIR and the PANJAE, containing a Particular
Account of the Government and Character of the Sikhs, translated from the German, with
Notes by Masor T. B. Jervis, large folding map by Jous AnrrowsmitTH (in pocket of
cover), portrait and 5 woodents, roy. 8vo., cloth (frayed at headband), 1845 10/-
Presentation copy, with inscription from the translator to the Royal Institution of Great Britain,

with their stamp on title.

1115 INNES (Ligor.-Gen. McLeop) Locexow and Oope in the Moriny : a Narrative and a

Study, with 5 mape, 9 views and a folding dicgram, 8vo., cloth, 1895 6/-
1116 LEWIN (Capr. T. H.) Wirp Races of SoorH-EasTErs IxNDIA, post 8vo., half brown
moroceo. 1870 8/-

1117 LUMSDEN (Lievur.-Ges. Sik HARRY BUrNETT, of the Guides) : a Skrren of the Lire
of 3 with Selections from his Correspondence and (eccasional Papers, by GENERAL 818 PETER
8. Lomspes and Georek R. ELsmig, with portrasts, moaps and sllusirations, 8vo., cloth,
1899 15/-

1118 LYALL (Sie AcFrep) The Rise and Exeaxsios of the Britisu Domixiox in INDIa,
Triko axp Excancep Eptriox, with 5 maps, colowred s0 as to show approximately the
artual extent of the BRiTISH Possgssions or PROTECTORATES af different pertods, 8vo., eloth,

1894 or 1905 6/-
1119 Lire [with Accounts of his Emvlun in Inp1a, 1855-87], by Sk MorrmMeER
% + DuraxD, with 11 illustrations, 8vo., cloth, 1913 6/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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1120 MAHABHARATA (The): a Prose ExcrLign TraxstAaTION from the Original Sanskrit
Text, edited and published by MaxmaTna Naru, Dorr, Books IV.-VII. : comprising
VIRATA Parva ; Upvooa Parva; Bamsama PArva ; and DroNaA PARvVA, 4 vols in ooe, roy.
Bvo., eloth, Coalewtia, 1896-97

1121 MANUCCI (Niccorao, Fenetian) Sroria Do Mocor, or Mogurn INpia, 1653-1708%, trange
lated, with Introduction and Notes, by WirnLtam Ikving, with frontispieces, map (in pocket
of cover of Vol. 4), 3 coloured plates, porirait and 51 other plates, 4 vols, stout 8vo,, eloth,
toe.g., 1906-0% £1/15/-

Indian Text Series, edited nnder the supervision of the Royal Asiatic Society.

1122 [MAURICE (Rev. Tnomas)] The History of HisposTaw ; its Arts and its Scieness, as
! conuected with the History of the other Great Empires of Asia daring the most Ancient
] Periods of the World, 19 firely engraved plates, 2 vols in 3 parts, 4to., contemp. hali eali,
i 1795-98 £1/5/-
1123 NICHOLSON (Jonw, Soldier and Admnistrator) Lire, based on Private and hitherto
A Uunpublished Documents, by Oapr. LioveL J. Trorrer, TRirp EpiTiON, with 3 maps and 3
5 slluatrations, Svo., cloth, 1898 b=
1124 SHERRING (Rev. M, A.) The Sacrep City of the Hixpus: an Account of Benares in

Ancient and Modern Times, with an Introduction by Firzepwarp HaLL, with 8 plates and

other illustrations n the text, 8vo., cloth (covers damp soiled), 1863 8/-

1125 SHURREEF (Jarror) Qanoon-B IsLam ; or, the Customs of the Moosalmans of India :
comprising a Full and Exact Account of their various Rites and Ceremonies, from the
Moment of Birth to the Hour of Death, composed under the direction of, and translated by
G. A. Hergrots [with a Grossary of OriesTAL TERMS], frontiapiece and 18 plates, %vo.,
half moroceo gilt, m.e, 1832 £1/1/-

1126 Axoraer Cory (some slight water-:tains), contemp, half calf, 1832 16/-

1127 SLEEMAN (Lirur.-Cor. W. H.) Rameres and RecoLrnecrions of an INprany OrrFiorac
[including the Aunthor’s Journey from the Binks of the Nerbudda to the Himalayas, 1835-
36), beautifully illustrated with 32 COLOURED PLATES, 2 vols, roy. 8vo., strongly bound in
half moroeco gilt, g.e., 1844 £1/5/-

1128 TAYLOR (GexeraL Sik ALEX.): his Tiumes, his Friesps, and his Worg, by his
daughter, A. CaMerox TavLOR, with 2 portraits and S maps, 2 vols, 8vo., cloth, 1913 12/-

Full of interesting details of the Bikh wars, the Indian Mutiny, &ec.

1120 [THORNTON (Epwarp)] Inuustrations of the History and Practices of the THoes,

and Notices of some of the Proceedings of the GoversMENT of INDIA for the SuppressioN
of the Crime of TuuceEE, 8vo., cloth, SCARCE, 1851 £1/15/-

1130 TOD (Lr.-Cor. Jamrs) Axwvars and ANTIQUITIES of RaAJAST'HAN, or the UENTRAL and
Westery Basepoor Statres of Ixpia, Porornar Epition, with a Preface by Dovernas
SLADEN, folding map, 2 genealogical tables, and one plate, 2 vols, 8vo., cloth, 1914 18/-

1131 WADDINGTON (C. W., O.I.E.) INprax IxpIa as seen by a Guest in Rajasthan, with a
Foreword by Sik Craopr HiLL, frontispiece, map end 29 reproductions of pencil drowings
by the Author, folio, cloth, 1933 10/«

1132 WARD (Rev. W.) A View of the History, LiTeraTURE and RELIGION of the HINDOOS :
including & Minute Description of their Manners and Cuastoms, and Translations from their
Principal Works, THirD Ep1ition, earefully abridged, 2 vols, 8vo., hall ealf, 1817 15/-

1133 Best Epitiox, arranged according to the order of the Original Work printed at
Serampore, 3 vols, 8vo., contemp. calf, neatly rebacked, 1822 £1/12;-

1134 WATT (Sir Georce), assisted by numerous Contributors. A Dic-
TIONARY of the Economic Propucts of InNpia (wanting Vol. 4), with
THE RARE INDEX VoLumEe, 6 vols in 9 (should be 7 in 10), roy. 8vo.,

, cloth, good ex-libris copy (small stamp on titles, headband of one wvol
. torn), VERY SCARCE, Calcutta, 1889-96 £20/-/-

We would appreciate the offer of Vol. 4 to complete this set.

1135 WILSON (H. H.) Essavs and LecTures on the Reuicions of the Hixprs, collected and
- edited by REinHOLD Rost, 2 vols, 8va., cloth, scARCE, 1561-62 £1/15/-
First issne, forming Vols. 1 and 2 of Wilson’s works, and having both sets of title-pages.

1136 SEconD [SEPARATE] IssvE (without general titles), 2 vols, 8vo., half morocen, nice
copy, 1862 £110/-

CORRESPONDENCE INVITED.




MARKS & CO., 84, CHARING CRrR0SS Roap, LoNDON, W.C.2.

India—continued.
1137 WHITNEY (Witniam Dwiear) OriesTan and Lincoistic Stupies: the Veda; the
Avester ; the Science of Language, thick cr. 8vo., cloth (binding damp-stained), New York,
1873 ' .10/-

1138 INQUISITION.—Lea (Hexry Cuarves) A History of the IvquisiTioy of the MippLe
Ages, Best EpitioN, 3 vols, 8vo., cloth, out of print and scarce, New York, 1888 £4/4/-
“ It may be safely said that no presentation of the story of the Inguisition by previous writers

can be at all compared with this for its clearness of vision; its comprehension of the problem,
and its thoronghness of research.”’—Nation XL V1., 450.

1139 INQUISITION.—RuLe (Wm. H.) History of the Ixquisition, from its Establishment
in the 12¢h Century to its Extinetion in the 19th Century, 8 plafes in autolype, 2 vols, Bvo.,
cloth (joints worn), 1874 £1/1/-

1140 [IRELAND (WiLLiam Hexnry)] CHALCOGRAPHIMANIA ; or the PORTRAIT-COLLECTOR and
PrinT-sELLER'S CHRONICLE, with Infatuations of every Description. A Humorous Poem,
in Four Books, with Copicus Notes Explanatory, by Sariricus Scoreror, Firsr Epitrox,

. frontispiece, 8vo., half morocco gilt, m.e., 1814 12/-

1141 IRONWOREK. —GarvrEr (J. STARKIE) Excrisa Iroswork of the XVIITH and XVIIITH
Cextonries. An Historieal and Analytieal Account of the Development of Exterior Smith-
craft, with 88 collotype plates from photographs chiefly by Homace Daw, Architect, and
upwards of 150 other illustrations, thick roy. 8vo., buckram, Batsford [1911] £1/18/-

1142 IBRVING (WasHiveToN) KNICKERBOCKER PAPERS: being Rip Van Winkle and the
Legend of Sleepy Hollow, finely printed in the eleven point Riccardi Fount, 8vo., orig. half
cloth, Medici Society, 1914 /-

Limited to 1000 numbered copies on handmade paper.

1143 ITALIAN LITERATURE.—De Sawcms (Frascesco) History of ITALIAN LiTERA-
TURE, translated by Joanw REDFERKN, with an Introduction by Benkperro Crock, 2 vols,

Svo., cloth [1930] (pub. £2/2/- net) 15/-
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Forthcoming Catalogues
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No. 33 -Old and Rare Books— Part Two.
No. 34— The Occult Sciences and kindred subjects,
i
Alchemy . ... Anthropology . . .. Archaology
and Antiquities. ... Astrology. ... Comparative
Religion . ... Ancient Egypt . ... Folk-lore. ...
Magic . ... Mysticism . ... Philosophy . ...

Rosicrucians . . . . Spiritualism . . . . Theosophy
Witchcratt.

No. 35 Freemasonry . . . . Ancient and Modern.

As we wish to make this Catalogue as comprehensive
as possible, we would welcome offers of any items.
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Printed in Great Britain for Maeks & Co. (B, Margs & M. Cosrx), 84, Oharing Oross Road, W.0.2
by Roer, SToORWELL, 57 Haden Place, Borough, 8.E. 1.
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